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I'IABA 3. PAIITUOHAJIBHBIE YHCJIA

§ 3. YpaBueuns

1. PackpbiTe ckobox

a) INpasuna npuGasnenus cymmst K uucny: a+((b+c)=a+b+c;
6) INpaBuna BeluUTaHUA CyMMBI M3 uucna: a—(b+c)=a—-b—-c;
B) PacnpeaenutensHoe cBolicTBo yMHOXeHus: a(b + ¢) = ab + be.

a){a-b)y=-atb

6)(c+d)y=—c—d

B)—(x+y)=—x~y

r)d—-(-k+t)=d+k-1t

A)-m+(a@a-c)=-m+a-c

e)p-(-n+tr-s)y=p+n-r+s

K)c=(b+c-a)+(ath) =¢—b—¢+d—g+h=0
N(d-my-b-(-m+x+d)tx=d—tp—b+ip—f-d+i=—b
Wk-@-o)t(d-c-y)+(-k+d)=
=fk-y+f+d—¢—y—k+d=2d-2y

a)-3,64 — (12,45 -3,64)=-3,64 — 12,45 + 3,64 =-12,45

6)13+[—21+§]=13—21+3=2-21=—1
8 978) '8 98 9 9
B) (5,6—7.2)—(~7,2+3,4)=5,6 - 3T + 3% ~3,4=2,2
2
r)[2,4—3]+2,4 [|s+15] 24-2 4124-18-12=
3 6 3 6
—ag-18-2 1334 3 23 05-05
6 6 6 6

) 45 — (=7 + 18) - (34 - 18 + 26) =
=45+7-M -34+ K -26=52-60=—8
€)-9,7+(-3,8+52)-(29-52-97)+38=

=L =38 +52-29+52+ N+ N =10,4-29=7,5
%) (1,8 —6,03) — (4,14 + 2,25 -6,03) - 4.8 =

=1,8- 503 +4,14-2,25+ 603 —4,8=

=1,8-4,8+4,14-225=-3+1,89=~-1,11



g shoad)eat (2250
: 3 16 16

* 16 16
5+l+5_31_l]_
16 16

=[—5—1— +[4+2+1

3 (.1 11
=—5-124|7==3—|=-7+4==3
3 [16 16] *

a)2,8—(a-14)=28-a+1,4=42-a
6)(-b+32)+0,7=b-32+07=-25+b
B)c—(Lé6+c)=c-1,6—c=-1,6
N(59+d)-d=-59+d-d=-59

S n)(6,4-x)-(58+x)=64-x-58-x=0,6-2x

e y-43+y)+39=y-43-y+39=-04
x) (-0,7—-m)—(-m+0,5)=-0,7—sh+ - 0,5=-1,2
3)<(1,2-n)+(n-08)=-12+n+n-08=2n-2

a) 43 -(-1,8-x)=3 B) (c—6)—(4,5-¢c)=-1,5
43+18+x=3 c-6-45+c=-15
x=3+25 2c=-1,5+6+4,5
x=5,5 2c=9

c=45
2 2 5 7 1

6) [n+12]-4==-48 1= -k ——|+2—=10,9
)[n 9] 9 ) 6[ 12) 12
"+13—43=—4,8 1—5-—k+l+2—l—=0,9

9 9 6 12 12
S 8
n-3=-48 1=—k+2—=0,9
6 12
n=3-48 k=09-12_24
6 6
n=-1,8 _k=0,9_3ﬂ
6
9 1

—k=0,9-3>=0,9-4—
6 2

—k=0,9-4,5=-3,6
k=36



[\& ]

a) Iyctb x — y4acTBytoT 8 3-M KOMKYpCe, TOFAa BO 2-M x — 6, COCTaBUM
YPaBHEHHE:

x+(x~-6)+28=280

2x-6+28=80

2x—-22=80

2x =102

x=51

6) Ilyctb x — TpeTbs cropoHa, Toraa (x — 1,9) BTOpas, nepumerp Tpe-
yronsHuka P = a + b + ¢, COCTaBUM ypaBHEHHE!

158 +(x-1,9) +x=485

x-19+x=485-158

2x=32,7+19

2x=34.6

x=346:2=173

x=173 ,
CnenosartenbHo, AnuHa 2-i cropoust — (17,3 - 1,9) = 15,4 cm,

Ortser: 15,4 cM.

a)5(a+2)-12=5a+10-12=5a-2
6)9-2(—<c+4)=9+2c-8=1+2¢
B)m-32-m)+8=m—-6+m+8=4m+2
r)2(m-n)—(m+n)=2m-2n-m-n=m-13n
Hx-y)-2x+y)=x-y-2x-2y=-3y-x
€)2a+by+2a-b) =—2g —2b+ 2 —2b=—4b
*®)3(b-1)-26-2)=3b-3-2b+4=1+b
3)-2(d+3)+32-d)=-2d~6+6-3d=-5d

W Sy-2(0-1)+3(—y-4)=5y-2y+2-3y-12=-10

a)3(x—4)+2(-x+6), ectux=-1,8
Ix-12-2x+12=5x=5-(-1,8) =9

6)3b-2(a-b)+a-5(a+b)eciua=-0,5, b=%

Q—2a+2_b+a—5a—@=0~%—6-(—O.5)=3

a)2(m+n)+3(m-n)=2m+2n+3m-3n=5m-n
6) Jtx—y) ~3(x +¥) =3x -3y~ 3x -3y =6y

a) [ycTs v — CKOpOCTb Noe3a, X KM 0CTaNoCh Npoexars.
Cocrasum ypaBHeHHe: 2 - v+ 3(v+ 10)+ 1 - (v—5) + x =625



2v+3v+30+v-5+x=625

6v + 25 +x =625

6v+x=625-25=600 = 6v+x=0600

mpuv=70 70 -6+x=600

x=600-420

x =180 (km)

npuv=80 806+ x=600

x=600-480

x =120 (k™)

npuv=90  90-6+x=600

x =600 - 540

x =60 (km)

Orser: noesay ocranocs npoexars: 180; 120; 60 (km). -
6) Ilycts n — KoONHUECTBO MELIKOB, a y — OCTAaTOK KapTodens, cocTa-
BMM ypaBHeHHe: n - 50 + 50(n + 4) + y = 3200

50n + 50n + 200 + y = 3200

1007 + y = 3200 - 200

1007 +y=3000 = y=3000-100n

nmpun=10  y=3000-10- 100 =2000 (xr)
npun=15  y=3000-100-15= 1500 (xr)
mpun=20 y=3000- 10020 = 1000 (xr)

Orser: y gepmepa ocranocs: 2000; 1500; 1000 (xr) kaprodens.

T

a)4x-(3x+(2x-1))=4x—3x+2x-1)=
=4x-(Sx-1)=4x-5x+1=1-x
6)y~Qy-CBy-)=y-Qy-3y+)=y-(y+4=2y-4
B)z—(22+(3z-(4z+5)))=z-(2z+ (3z-4z-5)) =
=z-(2z+32z-4z-5)=z-z+5=5

a) PaccraBuTh ckOGKH I PaBeHCTBA!
m-n-m+n=2m-2n
m—(n—-m+n)=m-n+m-n=2m-2n

) m-n—-m+n=2m

m—(n-m)+n =m-—){+m+){=2_m'

VCTHO BBIYHCIHTD:

a)-7-(~3)=-7+3=-4 6)-2,5-(-8)=20
0,4-09=-05 —%~l,6=—l,2
-12+5=38 42:(-0,7)=-6

—-0,7-0,8=-15 (<0.125): 4 =(_1):(1) =1
8 (8



8) [90]:]-0,3| =300

|—2,4|~H = 2,4-l 0,8
3 3
|-0.6|—|-4|=0,6—4=-3,6

[-5.6]+]-0,2|=5,6+0.2=538

i

r)0:(-7,6)=0
_].[_1_2_]2 |3

9 9
45:(-1)=-45

(3,4—33)6,4:
5

=(3,4-3,4)6,4=0-6,4=0

28-0,25=7 0,2-0,3=0,06 1:025=4

7-0,6=64 0,06 +1,2=1,26 4-6=-2

64:1,6=4 1,26 : 0,6 =2,1 -2-35=-7

4:0,1=40 2,1-09=1,2 -7+56=-14
y (0]

1,8-5=-3.2 —-6-:0,5=-3 4:08=5

-32+1,7=-1,5 -3+2=-1 5-26=24

__1,5:0,3____‘0,\1 -1-02=-1,2 2,4:0,03 =80
-1,2:0,6=22 80-02=16

-0:§0,9=-4,5

B nopsiaxe Bo3pacraHus:

—4.5; -2 -1,4; 1,2; 16; 40

P X O X M b

POMB

a) v, = at+b+c

3
o)V, = S+,
[ +1,

tt=5n"S,=15k S5n+15k n+3k
== ————— M/MHH

t,=51=15 P 5415 4

Orser: n+ 3k M/MHH.




d
B) V —
) o TCY. 2
d
me‘=? KM/Y
d+d
V V PYE)
Vess. = ot _2 33 KM/4
2 2 12
d 5d d
V.. =V V =———=— KM/4
Teu. 0o Teu. cobere. 2 12 12

Orser: V 4 =% KM/, V. =% KM/,

NS=Vip e t=(x—y) 4 kM
Orser: (x —y) - 4 km.

a)la—-4|=1;
a-4=lumm—(a-4)=1
a=5Sum-a+4=1

a=3
et~ > a =4 — cepeanHa
3 4 5 a

6)lb-2/=3;

b-2=3nm—(b-2)=3

b=Sumb=-1
e + > a =2 — cepeauHa
-1 2 5 b

B)lc+1|=2;

c+1=2mm—(c+1)=2
c=lmmc=-3

tepe et —t > ¢ =-1 — cepeauna
-3 -l 1 ¢
0)ld+3]=4;
d+3=4um—d+3)=4
d=1umd=-7 .
+ ¢ + > d=-3 — cepeavHa
-7 3 1 4

kel

a) a u b, c u d — nepecexaomuecs
6)aulbul,cul,dul,and, avc, bud, buc— He nepecexatommecs
B) ¢ U [, a v d — napannenbHeie

T) ¢ U d, a 0 d — NEPNECHAUKYIAPHBIC



P|-45+(a+56)=11-a=11-29=4

O] {26-3)+b=-b+3=-14+3=16

rfc-(18-¢c)=c-18+c=2c-18=2-0,7-18=-04

M| -d-(07-3d)=-d-0,7+3d=2d-0,7=2(-0,8)- 0,7 =-2,3

njcELT+m-Bl-m==Lt+m-3,1+m=2m-42=

=2:09-42=-24

N (n-46)+29-n)=-n+46+29-n=-2n+175=
=-2:45+75=-15
E|05-(2x+1,2)-x=0,5-2x-12-x=-3x-0,7=
=-3-(-0,3)-07=02

Al O-54)-(-26+y)=y-54+26-y=-28

[MAPAJUIENTOTPAMM

Bl

a)Ha+4)-19=7"—u-4--19=7;a=-30
Tlposepka: {30+ 4) - 19 =~-26)-19=26-19=7

1 5 1 53
6) 2——|y——|=175;, 2—- — =]
) 23 [) 12] 37T
7 5 7
S 2=l a8 12y s=20 12y =12 e
37T TG Y y )

ITposepka: 2%——[!—-5—]—1—1—£— 21_ 75

12) 3 12 12 12
[Tycts kncyHoB Gbifio x yenoBek, Toraa akpo6aros 6u110 x + 6, Apecen-
POBUHKOB ObINO (x +6)— 7 =x— 1.
Bceero 6bin0 28 aptHcToB, uMeem:
§+x+x+6+x—-1=28;3x=15;x=5
C1iea0BaTE;IbHO, KIOYHOB ObLIO 5 4CIOBEK.
Ortser: 5.

10



el

=

Ed

2§

Ilycte n — HaTypanabHOE 4MCNO, TOrZa npeabiayliee vucio — (n — 1),

2n

nocaenyiomee — (n + 1), umeem: 3 = >
410 U TpeOOBANOCH JOKA3ATD.

E|26-3(b-4)=2b-3b+12=-68+12=52

O 27+d)+3(-d+5)=-14-2d-3d+ 15=
=-5d+1=-5-(-19)+1=0,5
Kl x+(3-2%)-2(x+4)=x+3-2x-2x-8=

=5x-5=-5-(-34)—5=
K (6] P E- H b
12; 10,5; 84, 5.2; -6,2: -6,4

Vno‘req-n'*‘z Vnpm_'rl 2
Storen. = fno reu. lntneq 5:(n+2)
Snp ves. = lap.vew. np e = 3:(n—-2)

(rl-—l)+(r:+l)__n—l-f-n+l=

bl4n-2)-3(n+2)=4n-8-3n-6=n-14=7,6 -

Swree T Spre _ S(M+2)+3(n=2) _ Su+10+3n-6

V.=

R Ay S, 543 8
_8n+4 1

7§ "3

npu n =28 umeem: V_ =28+%=28,5 KM/4
npu n=29,7 umeem: VW=29,7+%=30,2 KM/4

npu n=35,5 umeem: V_ =355 +% =36 km/u
Orser: 28,5; 30,2; 36.

24,5

25 py6. = 24 py6. 50 kon. + 50 xon. 0.5

=49

=n,

2

H| 4@+1)-5=-4a-4-5=—4a-9=-4-(-0,7)-9==62

P|-m+2(-m+3)=-m-2m+6=-3m+6=-3-(08)+6=84

14=-64



Tlycrb nons ueinoHCKoro yas — x, Toraa aons uxauiickoro 1 —x. Umeem:
5-x+8(1-x)=6;

2
5x+8-8x=6; 3x=2; x=§
2 1
CnenosarenbHO, R0 LEATOHCKOTO Has — 3 HHauliCKOro — —.

2 1
OTBeT: 2018 UEHIOHCKOro — ? WHAUACKOro — 3

2. Koapdpuuuenr

&

a) 2xy=> k=2

6) >’=>k=1,

B) —3ab' = k =-3;
5

r) s k= -
6 6

1) 7¢td(-2)=-14c*'d > k=-14

kg

a) (2x)=4x* = k=4;(2)x=4x = k=4
-2 = k=-2;

6) (2m)*=16m* = k=16
2m* = k=-2;(-2)'m=16m = k=16

a) —a - (-b) () d=-abcd = k=-1

6) —x* (-¥)* (-n) - (~m) =xynm = k=1

B) (—¢)*-(-m)’ =c*-((-m)-(=m)-(-m)) =
=ct (-m)=-'m’ = k=1

r) (~)(-m)=cm® = k=1

1) (-a) - (b)Y =-a" b D> k=-1

e) (-a°)- (b =a’b* = k=1

Onpeacnnts k03¢ HLUHeHT M GYKBEHHYIO YacTb:
a)2a-7=14a = k=14 6ykBeHHas 4acTb a
6) 3b - (-5¢) =-15bc => k=-15 GyxBeHHas yacThb bc

B) —%x-(—y}=%xy = k.—_—;— OyKBeHHAas 4acTh xy

12



r) 4mn - (-0,2) =-0,8mn = k= (-0,8) Gyksennas 4acrb mn
n)—x-2p-(-0,5)=1-xp=xp = k=1 OykneHHas 4acTb xp

¢) —b-(—3d) [_l‘] = _%bd =—bd = k=(-1)GykBeHHaa 4acts bd

%) 2c(—) - (-8) =16 - ¢ - (~¢) = 16¢* = k=16 GyxpenHas HacT ct
3)y - 6y- (-0,01y)= -0 06 - y* = k=-0,06 Gyxsennas uacts y*

) —0,25n - (4n*) = n*-= k=1 GykpeHnas vactb n’

K) (~5a)* = 254> = k=25 GykpeHHas YacTb a’

n)-5a* => k=5 GykBeHHad 4yacTb a’

M) (=5)* - a=25a = k=25 GykBenHas 4acTh a.

a) —3a-(-2b) = 6ab

5-4 5
x4 =—-xy=—"xy=-—1
) x( y) o Y="3%

B) —l,5af(—a)-2a=2a3

r c-[—ic]-0,9 =42
9 910 _

x) 0,8dy-(~12,5y%) = 10y’

e) —%mz(—15mb)= Sm’b
x) (=0,7n)* = 0,497’
3) —3x(—3x)’ =-=27Jr3

a)—3(-2a + 5)=6a— 15

6)2(5b-4c+3)=10b-8c+6

B) 4(=x + 3y) = 2(x + Sy) = —4x + 12y - 2x — 10y =—6x + 2y
r) -2(6d — k) + 3(4d - 2k) = — T3 + 2k + T2d_ — 6k = —4k
1) 5Gc-2)+2(4-7c)=15c- 10+ 8- l4c=c -2

€)3(-8+2))—4(2y-6)= — 2 +6y—8y+ 2 =-2y

E

[TepemMecTuTensHOE CBOICTBO: @ b=b - a.

CoueratenbHoe cBOHCTBO: (@ b) - c=a - (b ¢).

a) -5(-0, 78) 2(-2,5)-(4)=5-5-4-0,78=100-0,78 =78
6) 04 — ( 0,25)-1,25-(-8)- l7=~9—1;—7~01 -8:1,25=

=-9. 0,1 |O=—9



a) Ja€Q: (—a)’ =-a
Mpumep: a =0. (-0)>=0=-0
6) JacQ: (—a)® # —a*
Mpumep:a=1. (<12 =1 = —1
B) VacQ: (-a)’ = d*
r)VaeQ: (-a)'=-a’

Ed

a)a=3,b=5:
(a+byl=(3+57=8"~64
aA+b6'=3"+5=9+25=34
a+2ab+b'=3"+2-3-5+5*=34+30=64
6)a=-1,b=-4

(a+ by =(-1-4)=(-5)" =25

@+ =1+l =1+16=17

@ +2ab+ b = (=1 + 2(~1) - (A) + (4P =17 +8 =125
B)a=-2,b=3:

(a+ by =(-2+37=(1)'=1

=22 +(3)=4+9=13

@ +2ab+ b =(-2*+2(-2)-3+3¥=13-12=1
Tunotesa: (a + b)Y = a’ + 2ab + b

Ed

Iycts 3amymanu aucno x, rorpa: (x +7) -3 +4-3x=3x+21-3x+4=25
Yro u Tpe6oBanock nokasars.

[TycTsb 3anymans uucno x.
15—-(100-8x)-2=7;8=(100-8x) - 2;
200-16x=8; 16x=192;x=12

Orser: 12,

a) 5-(—1,2x) = —6x r) y*-(—6y)-(-0,5)=6-0,5-y* .y = 3y’
6) —ga‘(—3b)=2—§-3-ab = éab n) (—4c)’ =20z

8) —2n-0,4n=—0.8n’ e) (-0,14)’ =-0,0014°

a)-2(c+7)=-2c- 14
6)5(2a-3)-4Ba-4)=10a-15-12a+16=1-2a

B) =2 (2x +3y) + 3(-x +2y) = —dx— By ~3x+ by =-Tx



a) 3anyMaHHOE YHCIIO — X, TOr/a MOXKHO 33af1a4y PEIOHTb NMYTEM ypaBHe-
HuS:

40 - ((x— 16) - 7) = 12, peiunum ypaBHEHHE:

—(Tx-112)=12-40

-Ix=12-40-112

=Tx=-140

x=20

Orser: 3amymanu uucno 20.

6) Npunymars 3anavy: 3aaymany uucio, npuGaBunu k Hemy 4, noay-
HCHHYIO CYMMY YMHOXHIH Ha 2, k pe3ynsraty npubasuau 20 u nosyuu-
au 60.

CocTaBHM YpaBHEHHUE H fIpMMEM 3a1yMaHHOE YMCO 3a y, TOFAa
(y+4)-2)+20=60

2y +8=60-20
2y=40-8=32
y=16

Orset: 3anymanu wyucno 16.

El

X — 3axyMannoe 9ucno. CocTaBuM ypaBHeHHe: x> + 2x + 1 = (x + 1)
Yuyutens 3Han snauennue (x + 1), ceoBaTeNBHO MOT HAlTH X.

3. Ilpusenenue noAoGHBIX CNAraeMbIX

k2

a)-4n+n+2n=(4+1+2n=-ln=n
6)3x—-Tx-x=(-3-7-1x==5x
B)-03a-a+2la=(-03-1+2,1)-a= (_l,!i_a
e-16c-09c=(1-1,6-09c=clSc
2)18y-2y+y-04y—13y=(1,8-2+1-0,4-13)y=-09

4 5 1 4% 5" M
e) ——b+0,2b—=b+b+-b=|-—+02-——+1+ b=
) 5 6 3 [ 5+ 6+ 3]
-24-25+10 39
=l 12[b=|-Z+1,2]b=(-1,3 1,2)b=-0.16
[ 30 + ] [30+ ) (-1,3+1,2)

B

1 3 3 23 3
a) 4 ——b+23b—— =al4-Z|+b|=-Z]|=
4 ) 4a 7a a[ 7]+ [IO 7]
=3ia+———23'7"3"°b=3i + 3L 328y
70 770 7 70
6)—03A2y+xy +5x%-2,1nf =
=x°)(-0,3 + 5) + (1 - 2,1) = —4,7x% — 1,107

15



B)-5a’+9%a-4+a*+7-18a=
=a(-5+1)+a(9-18)+7~4=-4a>-9a+3

r)2n’m +4,3nm’ - 0,50’m’ + 3,6nm’ = 2n’m + nm*(4,3 + 3,6) — 0,50°m" =
=2n’m + 7,9nm’® - 0,5n*m’

k4

a)-3y+12-y-5=—4y+7
6)2k— K -3k+4=-i—k+4
B)0,6x—x+ 1,6y +0,4x=x~-x+ 1,6y = 1,6y

a)-Tc+3d+8c—-5d=c-2d
6)-9+2m-4-m+8=m-5

3 2 5 3 245
—k—=n-3k—=n+0,4k=k|=-3+4+0,4|- =
B) 5 n 7n+ [5 + ] [ 7 Jn

7
7
=k(0,6—3+0,4)—7n=—2k—n
r-1+p’-3p+0,2-05p*+0,8+2,4p=
= =N+ X+ p(2,4=3)+ p'(1-0,5) = -0,6p + 0,55
2 1 1
a) —§m+4c+-2—m—2,50+-6—m, ecmic=-4,m=5,6.

[Tpusenem nono6HbIe cnaraeMsie:

2 1 1
— ==+ 4-25)=
m[ 3+2+6]-+-c( ) m[

:i+6_3+_']+|,5c=

=m [%]+ 1,5¢c=m-0+4+1,5¢c =1,5¢, noacraBum ¢ = —4

1,5 (-4)=-6

6) 1.8x% + 0,6y° - 5,1)? +3,2x* + 4,5)%, x=—0,8,y = 2,7
(1,8 +3,2) +1%0,6 — 5,1 +4,5)=x*-5+*- (0)=5 - x%,
noacrasum x =—0,8

5-(-0,8)>=5-0,64=32

k1

a) (y-16)+4(2y-3)=—y+16+8y—12=Ty+4

6) S(a—2b) +3(-a+3b)=5a—10b-3a+9b=2a-b
B)4(m+5n)~5-(m—-3n)=4m+20n-5m+ 15n=-m+ 35n
r)=b(1 +x)+ b(1 —x)= — B — bx + B — bx =-2bx

1) 1,6Q2p — k) - 0,8(4p — Sk) = FRp — 1,6k — 2 + 4k = 2,4k
€) -0,2(5c +3d) - 0,5 - (~4c + 0,8d) = —1c - 0,6d + 2c ~ 0,4d =
=c-1l-d=c-d

16



a) 8(x —4) +3(2 -x)=-21 B)3(2n-5)-2(3-4n)=0
8x-32+6-3x=-21 6n-15-6+8n=0
5x=-21-6+32 14n=15+6
S5x=3$§ 14n=21
x=1 n=15
6)2(3y+4)-(9y-7)=15 r)-4(0,3k-0.4) + 6(-0,8k + 0,2)=0
6y+8-9y+7=15 -1,2k+ 1,6 +1,2-48k=0 :
-3y=15-8-7 —-6k=-1,6-1,2
=3y=0 —6k=-2,8
r=0 k=28:6
k=14:3
17
15

&

&

a)2(6a— 1) + 4(2 - a), ecau a = 0,625
12a-2+8-4a=8a+6=8-(-0,625)+6=-5+6=1
6) 156-3(2b+5)+2(-5b+7), ecnmn b=-0,8
156-6b-15-10b+14=-b—-1

-08) (-1)-1=-1+0,8=20.2

B) 2n(n—4)—n(n-8),ecnu n=-1,5

20 — ¥k —n? + Br =n* = (-1,5)* =2,25

Nx(x+y)-yx—y),ecnux=—-4,y=-5
HHxy-xy+y =+ = (4P + (=57 =16+25=41

a) I[Tycte XynoskecTBeHHBIX GUILMOB GbUIO X WITYK, TOFAR AOKYMEHTAb-
HbIX 6b110 (x + 12) wr.

CocraBuM ypaBHEHHE:

0,5-(x+12)+3-x=42;

0,5x+6+1,5x=42;2x=36; x =18

CuenoparensHo, Beero 6110 18 xynoxecreHHbIx, (12 + 18) = 30 noky-
MEHTaNbHBIX, a Beero 18 + 30 = 48 ¢punpmos.

Orser: 48.

6) IMycTs coGeTBeHHas CKOPOCTh Karepa — X KM/4, TOTAa CKOPOCTh M0
TEYEHHUIO — (X + 2) KM/4, NPOTUB TeueHus — (x — 2) kM/4. [To Teuenuto
OH nbiA 6 4, npotus — 8 4, nponnbin 164 kM, UMeeM:

1) 6(x+2)+8(x—2)= 164,

6x+ 12 +8x—16=164; 14x = 168; x = 12 km/u

Haiinem Bpems, koTopoe notpebyercs, 4To6bl NpOMILITh 54 KM N0 03€py:

)2 454
12
Orser: 4,5 4.

17



2 2 5
1.6-0=0 p 3. -0,4-2=-0,25
3 . 373 8
—6+==-5- 2 -0,4-25=-1
T, 0:3=0 04+12=08
“6+4=- L2 1 ~0,4-09=-13
~6-3=- —is=—o 0,4 0,1 =-0,04
624 332 -04:02=-2
3 2.3 04+3=26
-6:03=-20 32 1
—-6+04=-5,6 113=2 ‘0’4—32»_0’6
-6:12=-05 3°3
—4:-%:«6
3
2
1::Z=Z,I
53
222
373

BBIMHCIUTD, IPUMEHNB PACTIPEIEIUTCILHBIN 3aKOH:
a)0,8-19+0.8-21=0,8(19+21)=0.8-40=32
2
6) 243+ 230=243432)=2.75=2 3 10 16——16-—
9 9 9 9 9 9 3

8) 6 (~0,9) + 14 - (=0,9) = (~0,9) - (6 + 14)=—0,9 - 20 =—18
r) 0,3 ———. 5.8:%(0.3—5.8):%-(—5,5):

7% 75 35
=l 2=_2m =35
N-10 10 10
1) 0,9-2,43-243=243-(0,9-1)=2,43 - (-0,1) =-0,243
1 1 4 X1

1
¢) 1=-4,6—1—-4,35=1-(4,6—4,35) =~ 0,25 = —~ —=—
) 3 3 3¢ )=73 3% 3

Bl

18

a)a=4,b=1:

(@a-by}=@-17=3*=9
aA-b=4#-1"=16-1=15
a*-2ab+bH=4>-2-4-1+1°=17-8=9
6)a=-3,b=2:

(a-bP=(3-27=(-5)=25

- =(=3)-22=9-4=5
a*=2ab+b*=(-3)*-2-(=3)-2+22=13+12=25



"B)a=-1,b=-5:

55

(@-bfF=(1-(=5)=(-1+57=4=16

@ -b*=(-1) - (-5 =1-25=-24
a@-2ab+b=(-1* =2 (=1)- (-5) +(-5)*=26-10=16
Tunotesa: (a — b)’ = a* — 2ab + b*.

a) Va,b€ Q: —«(a-b)=b-a— ucrunuo
6) Va,be Q: Ha+ b)=-a+ b— noxHo
Orpuuanue: 3a,b€Q: —(a+b)=—a+b
8) Ja.beQ: a*> (a+ 1) — ucruuso

r) 3beQ: b® < b® — uctuuno

a) OnpezeJiseMoe NOHATHE — BLICOTA TPEYTONLHHUKA

Ed

E

6)CL, DK, ZT, XZ, YZ

B) 3 BBICOTHI
r
B
» K
A M C

I'wnore3a: BbicoTa TPEYroJIbHHKA NEPECEKACTCA B OAHOM TOYKE.

BLIpa3uTh B NPOLEHTAX BENHYHHY:

a) NOAOBUHY -;— —50% T) TPETh ;— — 33%— %
. 0,
6)qnsepui——-—25% 1) 218E TPETH %_2 100/026(%%
. 0,
B) fiTas 4acTb % —20% €) TPH 1AThIX %: 3 ‘(5)0 % = 60%

Ha cko/ieKko NpoLeHTOB U3MEHHUTCA BENHYHHA, ECIM OHAa:
a) yABOHNach — yBeau4uThCa Ha 100%

6) yTpounacs — yBeNIHYHTECA Ha 200%

B) YMCHBUIHTECA B 4 pa3a — yMeHbLUTLCS Ha 75%

F) YMCHBIIMIACh HA YETBEPTH — YMEHBLUNNACH Ha 25%
1) YBEIMYHIACH Ha MOJIOBHHY — YBEJIMUUTECH Ha 50%
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a) B onHom kiacce — a yenoek, Bo BTopoM Ha 20% Gosblue, T.€. MOXHO

1
CKasarb, 4TO BO BTOPOM KJjlacce [a +g YE€JO0BCK, TOrAA B IBYX KJlaccax:

a+ (a +%a =2,2a 4enoBeK

b
6) CebecroumocTs —— pyo.
) 1,08 py

B) Llena cHusunace Ha 222 100%.
X

r) Buina— n py6. [ocne 1-ro nossiwekuns sapruiara cranan+ 0,1n= 1,1n py6.
[Mocae 2-ro nossienuns crana (1,17 + 0,4 - 1,1n) = 1,54n py6.

Ortser: 1,54n py6.

6) Iycrs uena 6uina x, nocie 1 cHkenus crana — (x — 0,2x) = 0,8x py6.,
nocsie 2-ro cuvxenns crana (0,8x — 0,5 - 0.8x) = 0,4x.

HUmeem: 0,4x = k; x = 2,5k,

Oreer: 2,5k.

a)x’ =4

x =2 — KOpEHb YPaBHEHNA, X = —2 — KOPEHb YPABHEHUA.

JIDYTHX HATYpalibHBIX KOPHEH HET, T.K. NPH YBENMYEHUH MHOXHMTENS
NpOM3BEAEHHE BYCT yBENUIUBATHCA.

6) x* = —1 — pelueHuit HeT

B) x>+ 9 =0; x> =-9 — peienuit HeT

T

3

20

r)x*-25=0;x" =25

X =5 — KOpEeHb YPaBHEHUS, X = —5 — KOPEHb YpaBHEHHs

pyrux HaTypanbHbIX KOPHEH HET, T.K. MPH YBENUYCHHM MHOXHTENS
npousBeacHUe OyAET yBENHIHBATLCH.

[Mycts croumocts 06eaa — x py6., Torna Gopu crout — 0,25x py6., koTae-
Thl croaT — (0,25 + 0,6 - 0,25) - x = 0,4x py6., komnot — (0.25x — 8) py6.
Haiizem ctoumocts canara:

1) x-0,25x - 0,4x «0,25x - 8) = 0,1x + 8 py6.

Canar crout 12 py0.. HaitieM x.

2)0,1x +8=12; 0,1x=4; x =40 py6.

Ortsger: 40 py6.

1
a)2a-9b+Ta+b+5b-8a=,ecmma=2,5, bzz, TO

a2+7-8)+b(-9+1+5)=a-3b= 2,5——3-}: =2,5-0,75=1,75



&l

Ed

€S

6)8x+3-9x—-7+5-x=,ecux=-03, 10
x8-9-DN+1=-2x+1=-2-(-03)+1=0,6+1=16
B)-m’+2m—4-3m—6+2m’+m=,ecium=-5,10
mm2-3+1)—10=(=57+0-10=25-10=15

a)-3(a+b)+2(a-b)=-3a~3b+2a-2b=-a-5b
6) 2(m —4n) — 4(m — 2n) = 2m — B — 4m + Br_=-2m
B) 5(x—5)—3(2x—9)=5x-25-6x+27=2—x

D2 —py—3)+p2-y)= D - N +3y+2y- N =5y

a) 2(x-9)+ S(x~4)=25" 6) 4(5-n)-32n+T7)=0
2x+ 18+ 5x-20=25 20-4n-6n-21=0
3x—2=25 “8n—1=0
3x=27 —8n=1
x=9 __1

"=73

a) [1ycTs HYXHO B3ATb X KI' CBEXKEr0 YEPHOC/IHMBA, TOTAA CYWEHOr0 No-
nyuurcs (x — 0,64x) = 0,36x kr. HyxxHo nonyuurts 27 Kr cyllieHoro iep-
HOC/IHBA, HMEEM: ’

0,36x =27; x= 175 kr.

Orser: 75 kr.

6) ITycts cebectoumocTs ToBapa — x py6., TOTa TOBap NpoAAsH M0 Le-
He (x — 0,15x) = 0,85x py6. [Monyunnu 5100 py6., umeem:

0,85x = 5100; x = 6000 py6.

Ortser: 6000 py6.

B) Haiizem Ha CKOJIbKO MOBBICKAACH LiEHA:

120-96 1009 — 25% -
Ortset: 25%.

[ycts x kr 2610k npoxanu no Gonee BLICOKOH LEHE, TOFAA [0 HU3KO# LEHE
nponann (180 — x) kr. Boicokas ueua cocrasnser (16 + 16 - 0,25) = 20 py6.
BeoIpyuka cocrasuna 3360 py6., umeem:

1)20 - x+ 16 - (180 — x) = 3360; 20x + 2880 — 16x = 3360.

4x = 480; x = 120 kr.

Haiinem yacts npoxanHsix 2610k OT 0611ero KONHYECTRA.

y120_2
180 3
2
OrtseT: —.
3
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kd

5

22

10.2:[18,5—[531,75—32-‘1.75]:2-'—]
3 3 3

80.64:1.6—3,4,:l
6

10.2: :8,54,75(53—33]:1]
_ 3 73

3v —_
50,4 — 20,4 -
3
10,2:[18,5-1.75-24-“] .
- . 7)_102:17_06 _
30 30 30

a) x*(x+ 1) =80

Xx = 4 — KOpEHb ypaBHEHHS

Jlpyrux xopHeii HeT, T.K. (IPH YBENAUUEHUH MHOXHUTCACH NpOU3BEACHHE
TaKkKe OYACT YBCIHYHBATLCA, NIPY YMEHBLUICHHH — YMEHBLUIACTCH.
Orser: 4.

6)x + ¥ =20 x>+ 1)=20

x =2, x=-2 — KOPHH YPaBHCHHA.

JIpyrux KopHei HeT, T.K. MPU YBEIUUEHUH MHOXUTeNeH IPOU3BEACHHE
TaKxe OyJAeT YBEIHUUBATLCA, IPH YMEHBUICHHH -— YMEHLLIAETCA,

Oreer: 2; -2.

B) X —x=12;x(x - 1)=12

x =4, x =-3 — KOPHHU YPaBHCHHUS.

JIpyrux KOpHeN HeT, T.K. MpH YBCIUYCHHUN MHOMMTE/IEH npoussescHHe

TaKoKe OyNeT yBeNHuMBaTLC, NPH YMEHBIUEHUM — YMEHBIIAETCS.
Orset: 4; -3.

ITycTh ueHa OAHOTO stifua — x KOM. «ABAAUATH NATL Auu Ge3 mosyuw-

1
KH» — 3T0 (ZS-X—Z KOf., «IfTh nonyuwek 6e3 nATH fAHU» -— 370
1
[5 == 5x|.
4
Hmeem:

25~x—l=2—5x; 30x=2; x=0.05.
4 4 4

1
CaenosaresHo, accath auu crofr 10 - x =05 kon. = 2; KOM.. TO eCTb

JIBE MONYLIKH.
OTBeT: ABE NOJYUIKH.



4. HonsiTHe ypaBHEHHA

&l

Kakwue u3 3anuceil He ABAAIOTCH yPaBHEHHAMUT

a) 2° = 8 — He ABJISETCA YPABHCHHUEM, T.K. HET NEPEMEHHOI.

6) la — 3| = 7 — aBageTCA ypasHEHHEM.

B) 9x — x* — He ABNACTCA YPABHEHUEM, T.K. HE ABIACTCH PABEHCTBOM.
r) y <4 — He ABnseTca ypaBHEHHEM, T.K. HET PaBCHCTBA.

1) 11n=n® — apnserca ypaBueHneM.

@

ﬂOKaSBTb 4yTO
a) (-3)*-5=2-(=3)+10;9-5=-6+ 10; 0 = 0 — sBasercs KOPHEM.
0) ] 5] =5# —5=> He ABJIAETCA KOPHEM.

B) 0° =2-0; 0 =0 — ABIAETCA KOPHEM.
r)=2-(2-1)2+1)=-2-(=3) (1) =—6 = 0 — He ABNAETCA KOPHEM.

a) 2x* + 5x + 2 = 0, NOACTABUM 3TH YHCIA
2:22+5:242=0

8+12=20=0, uucno 2 — He ABIAETCH KOPHEM ypaBHeHun
6) 20 +5x+2=0

2-(2+5-(2)+2=0

8§+2-10=0

0 =0, uuciIo —2 ABACTCA KOPHEM 3TOIO YPaBHEHHMA.

B) 2x°+ 5x+2=0

2
2. [ ! ] +5.
KOPHEM ypaBHEHHA.
) 2% +5x+2=0

l]+2 2. [:]+§+2=5::0=> YUCHOo —;— HE ABNAETCs

2'[-—1]2+5~[——l—]+2;~2-l—2+2*0: HHCI0 L KOpEHb
2 2 4 2 2 P

YPaBHEHHA..

a) |x| =3 — 2 kopHs
Ml = -3 — He umeeT kopuel
|z = 0 — 1 kopeHs
6)):2 16 — 2 xopus
x = —16 — He uMeeT KOpHeil
=0 — 1 xopeHsp
B) x(x - 5) =0 — 2 kopHs
2(y + 3)() — 6) = 0 — 2 kopus
-4z(z- 1)(z + 2)(z - 3}z + 4) = 0 — 5 xopueii.
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2) (x)! = (=x) - (x) =x - x=x

6) (%)’ = (%) - (=x) - (%) = x " x - x = =%
B)3(x~4)=3x-12=x-12+2x=x~-2(6 —x)
5 lxl={x,npux20

—x,pu x <0 = |—x|

@

i

24

a)x +4=x-3;4=-3 — nporuBopeyne => KOpHeEii HeT.
6) x* + 1 = 0 — npotuBopeune, T.k. x> + 1 > 0.
B) [2x - 3| = -1 — npotuBsopeunue, T.. [2x — 3| > 0.

m m
r) TTycTs CymIecTBYET pauHOHAILHOE YMCIO —, A€ ~—~ — HECOKPATH-
n n

2
my _ 2 2 2 ]
mas apobb, takoe, 4rto |—| =2=>m’ =2n’ = uucio m* — uérHoe
n

= Y4€THOE 4YHCI0 m. Ero MOXHO NpEeNCTaBUTL B BUAE m = 2r, TAE r —
uenoe. Toraa

@2r)=2n* 4r =2n*; N =2 =

2 < " m
= n° — Y€THOE > N — YETHOE —> — — HC ABIACTCA HCCOKpaTMMOn
n

Apo6blo, NPOTHBOPEYHE.

a)6x—2(3x—-7)=14; 6x—-6x+ 14 =14; 0 =0 = paBeHCTBO BEpHO A
MmobbiXx x € Q.

Ortset: Q.

6)2y+3(y-2)-5(y-3)=02y +3y-6-5Sy+15=0:9 =0 — npotu-
BOpPEYHE —> DCIUCHHH HET.

Orser: 0. ;

B)z2 =25

z=15,2=-5 — KOpPHH ypaBHEHHA.

Jpyrux kopHe# HeT, T.K. MPH YBENHYEHHH MHOXHTENEH NPOU3BEACHUE
6yneT TakKe YBENUUUBATLCA, @ IPH YMEHBILIEHHH — YMEHbLIATHCS.

r) # = -36 — opHeit HeT, T.x. 1* > 0.
n) |5b+4=0; 56+4=0; b=-08.

e)|c-2|=Lec—2=1mm —(c—2)=k c=3 mmc=1.

a) xeQ:
2x(x +2)(3x-5)=0; x=0mnux=-2unu 3x - 5=0; x=0 nau



X =-2 Unu x=l-%.
3

Otser: 0; -2; ]%.

0,01 110 12 :5
12 1200 120 60 12

36

W |

12 1200 120 60 12
- 100 0,1 0,5 0,2

a) [Tyctb 3ayMany YKCNO x, COCTaBUM YPABHEHHE U3 YCIOBHS:
2(x-4)+9=x-2;2x-8+9=x-2;x=-3.

Orser: -3.
6) Iycrb 3aayMaHHOE YHCIO X, COCTABUM YPABHEHHE U3 YCOBUS:
3y :Gn=11:1s 23 2 53 o ispaas:
3x 15
18x=45;x=2,5.
OrtgeT: 2,5.

a)x(x +12)=64, x& N

X =4 — KOpEHb ypaBHEHHUS.

Jpyrux HaTypaneHBIX KOPHE! HET, T.K. NPH YBEJHYCHHH MHOXUTENCH
NpOU3BENCHHE Takke OyJeT yBENHYHBATHCA, 2 NPH YMCHBLICHHH —
YMEHbBIIATLCH.

Orser: 4.

6) x(x-9)(15-x)=70, xe N

X MOXET NPUHUMATD 3HaveHus 1, 2, 5, 7, 10, 14, 35, 70

x = 14 — KopeHb.

Ortser: 14.

a)6(4x~87)-3(5—8x)=0;24x-42-15+24x=0
48x =57, x=§l; x:li.

48 16
6)2(9-5y) + 7(2y—4) = 4(y - 2.,5);
18- 10y + 14y —-28=4y- 10
4y — 10 =4y — 10 — sepHo npu mobom y € Q.
Otser: Q.
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B) n° = -4 — kopHeil HeT, T.K. n’ > 0.

) =81

Kopuu ypasHenus k =+9. JIpyrux paunoHanbHbiX KOPHEH HET, T.K. NPH

yBeAHUEHUI MHOXHUTENEH mpoussejicHHe GYNET TaKkKe YBEIMYUBATHCH.

MPH YMEHbIICHHH — YMEHBILATHCA,

Orset: 9.

NRa-9=0;2a-9=0;2a=9;a=4,5

e)lb+3|=2;b6+3=2unn—~(b+3)=2;
=-lnwwm-b-3=2.b=-lunub=-5

Ortser: —1; -5.

a)x(x-4)=96, xe N

x = 12 — KopeHb.

JIpyrux kopHe#l HeT, T.K. NPH YBEAUYCHUU. MHOXKUTEICH NMPOU3BEACHHUE
GyneT TakKe YBEIHYMBATHLCA, IIPH YMCHBUICHHH — YMCHBUIATECS.
Ortser: 12. :

6)x* +3x=40:x(x +3)=40, xeN

X MOXET NpUHUMaTh 3Hauenns 1,2, 4, 5, 8,10, 20, 40 =

x =5 — KopeHb, 60LLIC HATYPANbHBIX KOPHEH HET.

Orteer: 5.

T

[ycrs 32:(yMano wHcno x. COCTaBUM YPaBHEHHE U3 YCIOBUS:
(5:x-8):3=3-x;5x-8=x;4x=8;x=2
Orser: 2.

T

26

TlycTs nepsonauaibHbii kanutan cocrasian x ¢yntos. locne 1-ro roga
ocraiocs  (x-100)  dyuroB. Mocne npubaBneHus €TI0

[(x -100) + %(x - 100)] = %(.\' --100) ¢yuros.
[Mocie 2-ro roua ocranock [%(x—IOO)— 100] byurtos, nocie npubas-

JICHHS CTaJIO [(—;(x - 100)] - 100

+1[-4—(x—100) --IOOJ.
383

[Mocne 3-ro roaga ocranock lg—[%(x -100) - 100] - IOO] ¢dywToB, Mocne

npubasieHus cTano %[%[%(\ -100) - 100] - 100].



NnmeeMm:

i[i[f‘—(x -100) - 100] -~ 100] =2x;
31313

'—‘-'[i(x—no())-loo]_ﬂ= 2x;
913 3

64 )
—(x—100) - — — —=2x;
27( )

64 6400 1600 400
X e e e e = 2 X
27 27 9 3

64 54 6400 4800 3600
—x——=x= + + -
27 27 27 27 27
—'-O;X= 14800; x =1480 ¢yHTOB

27 27
Ortser: 1480 ¢yHTOB.

5. Pewenne ypaBHeHuit

a) —x+3=2,3-2=x; 1=x; x=1. Orser: 1.
6) -5+y=4 y=4+5, y=9. Orser: 9.
B) 2-9=3; z=3+9; z=12. Otser: 12.
r) -7-t=0;, -7=¢; t=-7. Orser: 7.

Pelunts ypaBHeHHe myTeM nepeHoca CllaraeMbix:

a)9—4y=-5y 6)i2a-1=-a+25
9=-5y+4y 12a+ta=25+1
=y : 13a=26
y=-9 a=26:13
a=2
B)8+3b=-7-2b r)4n=-2+6n+7
3b+2b=-7-8 4n-6n=-2+7
5b=-15 -2n=15
b=-3 n=5:(=2)
4==2,5
R)2-c=5c+1 e)-3d-10=3d-6
—<—~5=1-2 -3d-3d=10-6
—6¢ =-1 —-6d=4
: 1 d=4:(-6)
¢ = 4
6 d=-=
= 6
d=-2
3
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5-2
—Zm=-28
6
lm-—28
3 )
m=-28-3
m=-44
1 2 3
—x—==-0,5-=
H) 12x 3 x
1 3 2
—+=|x=-0,5+=
[12+4])r *3
1H+9 2
—X=—-—; —X
12 310" 12
110 1%
x:—:——_._...
6 6 %10
x=01

a)2a—-(14-3a)=10
2a-14+3a=10
5a=10+14

Sa=24

a=48

B) {4c-T7)=5c+ (11 -7¢c)

~4c+T7=5¢+11-T¢
—4c+7c-5¢=11-7
~2c=4

c=4:(=2)

n)18-4y=72-y)+6
18-4y=14-Tv+6
—4y+T7y=14+6-18
Jy=2

2

}’23

28

30

520 20-15

>

-

3)-1,6-0,3p=0,9p +0,2
-1.6-0,2=09 +0,3p
1,2p=-1,8

p=-18:12

6)(9-2b)-(b+5)=16
9-2b-b-5=16
-3b=16+5-9
=3b=12
b=12:(-3)
b=-+4
r)—6x+2(5-3x)=8
—6x+10-6x=8
-12x=8~-10
—-12x=-2
2

xX=—

12

1

x=—

6
e)4(-2z+5)=14-2(4z-3)
—-8z+20=14-8-+6
~-8z+8z=14+6-20
0-z=0

BEPHO MpH TOObIX 2

Orger: Q.




T

@§—4=Qu+2

Z_0lx=2+4
5

2x—,vc:6
10

6) 0,46+ 0,8 =095-2,7
0,4b-0,95=-2,7-08
~0,56=-3.5

b=3,5:05

b=7 -

) 2,62-0,2(3z - 9) = —0,5(2z + 6)

2,6z-0,6z+18=-—2-3
2,6z-0,6z+z=-3-1,8
3z=-48

z=-1,6

5 1
e) 1—2‘(6‘—3)—3(2C—7)=2

Ze——_% 4+l
12712 61
5-4 15 7°
c=2+4—-——
12 2 6

1, _24+15-14 ¢ 25

) c
12 12 12 12



By

Peiunts ypaBHenue, HCNO 163y OCHOBHOE CBOHCTBO MPONOpPLMI:

-3 40 S5+3x 4x-3
) — = B) =
9—~4a 200 12 18
o 4g2 200-(-3) 5 3p 0 (X=9)02
40 18
2
9-4a=-15 5+3x=(4x—3)~-§—
~4a=-15-9 3=3x_6_
3 3
_ 8
—4a=-24 Ix—sx=-7
J
a=6 [29-——2—2—]x=—7
3 3
-‘-x=—7
3
x==7-3
x=-21
5)1-2[’:% 0 0,9 _ 0.2
4 K; 745y y—4
0,8-4 0.9
[-2b=—"— T+35y=(y-4) —
0.5 y=0=993
1--2b=64 7+S5y=45y—-18
2b=64-1: 5y -4,5v=-18-7
~2b=54,-b=54:2 0,5y=-25
b=-27 y=-25:05
y=-50

B

a) 7x(9 - 2x) = 70; x(9 — 2x) = 10; x MOKeT NpUHUMaTb 3HAYEHus 1, 2,
5, 10 = x =2 — enHHCTBEHHDIN KOpeHb

Orser: 2.

6) x(2x — 1)(4 — x}(x + 1) =60 = x MOXeT npUHUMaTL 3Ra4YcHuS 1, 2, 3,
4,5,6, 12,15, 20,30, 30

x =3 — KOpeHb

Orser: 3.

|

a)x(x+8)=33, xeN
Xx = 3 — KOpEHb, APYrHX KOPHEN HET, T.K. NPHU YBENMHCHHM MHOXHUTCIIER
IPOM3BEACHHUE TAKKE YBETUIUBACTCS, HPH YMCHBLICHHHM — YMEHBILAETCH.
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6) 3x” - 14x 15 = 0; x(3x — 14) = 15 = x MOKET NPUHUMATH 3HAUCHHS
1, 3,5, 15.

Hu 0IMH U3 3THX KOpHeil He ABNSETCS PEWICHUEM => PEILCHHI HET.
Otser: @.

a) [lyctb BO 2-# Ganke x 1 Monoka, Toraa B 1-# GaHke 2x .

CocraBum ypaBHEHHUE  PElHM 3aaady, ecau k 1-it 6anke noGasuts 0,5 i,
To 6yaer x + 0,5 a; ecam ot 2-i Gankm oTauTs 0,5 11, To Gyaer 2x - 0,5 n.
2x-0,5=x+0,5

2x-x=0,5+0,5

x =1 (1) — Bo 2-if Gauke, T0 B 1-ii Gauke:

x-2=1-2=2(n)

Orser: B 1-if 6anke 2 n Monoka, Bo 2-# — | 1.

6) IMyctb Bo 2-1i Gouke x n Mena, Toraa B 1-if Gouke — 4x a. Mocae
nepenusanus B 1-i Gouke ocrakerca (4x — 60) n, Bo 2-i Gouke cramer
(x + 60) 1. Umeem:

(4x-60)=1,5- (x + 60); 4x — 60 = 1.5x + 90;

2,5x = 150; x = 60 1 — Bo 2-ii Gouxe.

CnenoBatenbHo, B 1-it Gouke 60 - 4 = 240 i,

Orser: 240 n; 60 n.

T

a) TlycTh y — BCEro y4eHHKOB B LIKOJE, TOrAa GpaHLy3CKMi A3bIK y4aT
i 2

— Y, aHTIHACKUA — — ).

2 b4 7 y
CocraBHM ypaBHEHHE:

1 2

—y+-y+45=

2 Y 7 y y

l\7 2\2 .

—y+=y-y"=-45

2777
T+4-14

14

3
—Zy=—45
147
14

ooty

y=210
Orger: Beero B wkone 210 yyeHHkos.
6) Ilyctb z — Becs nyTs, npodineHHBIH asToMoOMAEM, Torna 3a

y=-45

1-# yvac — aBromMOOMAL mpowIEn %z, 3a 2-fi yac — [%z+12], a 3a
3-if yac 0,8[%2—0—12].
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CocTaBuM ypaBHEHHE:
lZ-i-[12'~l-12]+0,8'[—l-z+12 =z
3 3 3

3 3 ]\3

373 z+0,8-5 z—2z9=-96"°
z+z+0,8z-32=-28,8
0,2z=-28,8

z=(-28,8):(0,2)

z=144

Orser: aBTOMOGHS ipoen 144 kM.

T

a) [Tycte 4epe3 x auei rpeyku W puca craHer noposHy. Toraa rpedku
crauert (150 - Sx) kr, puca craner (120 — 3x) kr. Hmeem:

150 — 5x =120 - 3x; 5x — 3x =150 - 120;

2x =30; x = 15 nHeit.

Ortaer: uepes 15 aneii.

6) [Tycts HyxHO 6bInO coenars x Aerancii, oraa 1-my pabouemy ocra-
nock (x — 25 - 10) neraneii, 2-my — (x — 20 - 10) meranei.

TlepBoMy ocTanocs B 2 pasa MEHbILE, HMEEM:

(x—25-lO)=%(x—20'l0); x—250=%x—100; %x:lSO; x=30

Cnenosarencho, l-My ocranocs caenars 300-—250=50 ner., 2-my
300-200 =100 ger.

Otser: 50; 100.
a) x=_1y 6)3,2-5a=-18a+4
6 ~5a+18a=4-32

x+4x=0 32a=08

6 a=-(0,8:32)
Te—0 a=-025
6
x=0

11 5 N
B) 4——l-x=4x+3— r)0,3n-(2,6-091)=12n+3

6 3 118 0,3n+097—12n=3+2.6
_1lx_.4x:3i_4_ 0-n=56

3 18 6 peleHni HeT

15 21
sl 3 2t

37718 18
L

3 18

M 3

18 e
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) 1%(d+3) =-2(1-d)

€) 0,6(-2k +3)—0,4(9-k)=-0,3(k-9)

1%,1 +§= —242d “1,2k+ 1,8 3,6 + 0,4k =-03k +2.7
12 g 36 1,2k +04k+03k=27-18+3,6
7 ,
—4+12 50 —0,5k=4,5
7 7
d=50:2 k=-9
d=25
5 2 4x-3 0,14
*) §(m~—2)—;(m+2)-m—3 3) 325y 035
5 10 2 4 (3 -5x)-0.14
LI L . g 4x_3=20 7
g™ g 3" T3om? 0.35
s 2 4 10
dm—2mem=3_3. 10 4x-3)=043-5x
g 3m M= +8 )
s 1o dx+2x=3+12
24 24
__tof A 6x=42
24| 25
m=0,4 x=07
[x+£x]+—]—[x+-2—x] -l=l()
37)730 373
x+2x+-l—x+£x=30
RN
x+6x+3x+2x=30
9
20x=30-9
20x =270
@
a)
3 12
s Loz 5
6 2
-3 - (-02)
1
12 fe— = fe—1 05
+2 L3115
2-11460
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Bl

6)

34

— "3
-5 4 o 24
16 <02
i
-80 |- -72 |- -12
+8 (-6}
a)x+09=1,5
x=15-09
=06
B)x-38=14
x=14+38
x=52
1)08~y=13
-x=13-0.8
&’_?;M
a)3x =024
x=0,24:3
¥=008
B)6:x=0.4
x=6:04
x=13
a) —l—f— :l; x=1
2 2
l~f—x=—-0.25,x=—*—l' :——7~
3 4 12
1 | 5 1 13
== = =2
4 6 4+ 6 12
6) 2-x=-—1 x=2l
3 3

0-x=0,5 x=-0,5
l—x:ll; x=--0,75
2 4

B) ——;—-x:—3; x=9
0.5x=0; x=0
—lx=15 x==15

6)2-x=03
-x=03-2
=17
r-05+x=34
x=34+4+05
x=39
e)x—36=-5
x=-5+36
xr=-14

6)x:09=05
x=0,5-09
ry-5x=0.73
x=0,3:(=5)
x=-0,06



2 S 4

—iIX=—; x=—

3 6 5

—2—:x=-4 J¢=i
16

a) Hy>HO yMHOXHTB UEITYIO 4acTh Ha 3HAMEHaTeb W NPHGABUTL K 4HC-

RUTENO.
[Tpumep:
2_l__2-3+l_1
3 3 3
6) 1.‘.:_'_'1:5
3 3 3
3.3+3_ 83
5 5 5
,2_27+2_16
7 7 7
333945 _32
9 9 9
64 9 128 11 256 1
Cnen as 6b: —=5—, —=9—, —=17—
YIOUIas Apode: 1 11 13 137 15 15
2) 325—l_5.=_5+ﬂ] [39 ]_ 36 __42
12 4 12 12 12 12 3
6) 2 —83=21 8 _T74-28 175 5
15 15 10 30 30 6
5)4125[ 37]——2-52=—l
11 8 11
P -3 (co4y=24.24 8410
25 25 10 25 24
) __2,7.71.[__4_][._11].0,625= WE.E._L‘_.H_).‘_S.:_5
3L 11 9 10 3 11 9 8

2
€) 4—0375 7,75-(-0,9)- l—]—g— [-—%] =

3]3319289 13492825

784101525 783110159

2* 35



1 .2
R L N L L SLUPS LA
17 17 377 49 3719 575 16 18
4 6 4 1 6 5 7 100-91 5 7
€) = <—, TK. =<—=<— X) ———= >0=>—>—
9 11 9 2 11 13 20 260 137 20
25 1 17 1 25 17 11
3)—-—:4—-’ -—-:4——§—-—<—-‘,T.K.‘—<_
6 6 4 4 6 4 6 4
a)Z=§;28,\'=32-7;x=8
g 32
6) 2= .8y=512 y=17,5
3 12 Y
B) 224 5622435 2=15
3.5 56
) 006 _0.2 4 060=0,2.7.5 t=25
7.5 ¢

106

-a) 9-Ty=25-3y, 4y=—16; y=—4
6) —2n=15,6n; 7,6n=0, n=0
B) 2(11-4a)=3—-(5a+2);, 22-8a=3—-5a-2,
3a=2l,a="7
r) }(=5+c)=-2c—4)=2~-T(c-1);
—154+3¢c-2c+8=2-Tc+7
8¢=16;c=2

X X x X x

n)§+5=z+3;-3——z=—2,6=—2,x=—24
e) 1,2d - 0,5(4d —1)=-0,7(d —2); 1,2d —-2d +0,5=-0,7d +1,4
0,1d =-0,9, d =-9

y (. 1)1 [Sy ]
=—ly+z|=——|=+05]
% [y 3]

— BepHoO 1IpH Jitobom y € Q.

Otger: ye Q.

3) a-3,2 29:2; a—3,2 :l;

2a+1L,4 2,7 2a+1,4 3
3(@a-3,2)=2a+14,3a-9,6=2a+1,4, a=11
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=

07
a) Sx’ —7x—24=0; x(5x—-7)=24
X =3 ABNAETCA KOPHEM
Jpyrux KOpHEH HET, T.K. IPH yBEITHYCHHH MHOXHUTENECH NpOU3BEACHHE
6ymer ysenMUHBaTLCA, NPH YMEHbUIEHHH — YMEHBINATHCA.
Oreer: x =3.
6) 4x(x—3)7-x)=80; x(x-3X7—x)=20
X MOXET npuHUMaTh 3Havenus {1, 2, 4, 5, 10, 20}
X =5 — €IMHCTBCHHBIA KOpEHb
Orser: x = 3.
[TycTsb BO 2-if KaHucTpe x 1 GeH3uHa, Toraa B 1-i kaHucTpe 2x 1.
CoctaBuM ypaBHEHHE:
2x—6=3(x—6); 2x—6=3x—18; x=121
CnenoBarensto, B.1-i kaHucTpe 24 51 6eH3nHa.
Otser: 24 1, 12 1.

‘ x
IMycte Bcero Gbuio x mepeBbeB. Torga Gepes 6uuio 0,2x, 5 — KJICHBI,

ay6os §+ 18.

Hai'uieM KOJIUYECTBO JIM:

1) x-0,2x—=——— I8=f—;—l8 JIEPEBLEB.

Haiinem x:-

2) 2x_ 18 =94, zji= 112; x =840 nepesbes.
15 15

Orser: 840.

0 |

MycTb B A€Hb C 6a3bl YBO3MIM X T KanycThl, TOrAa KapTodens BbIBO3HAK
2,5x 1. Yepes 8 aueit BoiBe3nn 8x T kanycthl 1 § - 2,5x T kapTodens.
CocraBuM ypaBHEHHE:

140 —8-2.5-x=80—8x; 140 — 20x = 80 — 8x;

12x =60; x =5 T KanyCThl BLIBO3WIH B ACHD.

Takum o6pa3om, kaprodens BeiBo3uau 2,5 - 5 = 12,5 1. CnenosarensHo,
BCEro BIBO3WMH 5 + 12,5 = 17,5 T oBoILCHA.

Otser: 17,5 1.

]
1 5 49 34

a25-4L 3 B 34 _ 55
12 4 12 12 6
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6) ‘2é'3"‘=‘[£+£)= 17:13 _ 421

8 5 40 o
B) 5[_3_]+],8=—B+2=M _]i
3 35 15 15
16 1
14,5 -5=| (- 0,125)=2.16. 1 =3
[ ]( =23 %
3)15:[_3]_21.[—211:_15.1 LB is—e
7, "3 %7 537
&) -23-1,6:[ 32 ] 1875=-28 1115 2283 15
9 3 538 9 511 8
_23_[_3] 5.3 1 5 6 4
_ 97U 5) 3§ a3 2342115 g g7y
2], 27 17 Tegsaa 371 30
211715 312 4 12 12 12
5
=»3+%=—3+3,75 0,75
12
x+3x=4x=4-075=3
Orser: 3.
113
a) 27 >2" =2 6) 4% =47 > 4"
Otser: a) 2%, 6) 4%
114

i X
[Tycre Bospact lnodarra — x net, Toraa ASTCTBO COCTaBSNO 5 e,

X ~ X
cnycrs E JNIET «MOKPBINCA MyXOM [10A0OPOIOKY. 7 NET XUl B «06e3-

netHoM Gpakey. [pouwtno euie 5 ner, poAKICS CbiH.
HaitzneM, CKOILKO K ChIH.
CocraBuM ypaBHEHHE:

XXX g Vx4

6 12 7 28
&_92_{;1_7_{_1_45:9; 3'—X=9;x:84 roja.
28 2 28 28 28
Orser: 84.
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6. Peuienne 3a1a4 ¢ MOMOILbIO YPABHEHHHH

a) [ycTb 20 KOHLIA CYTOK OCTaNOCH X 4, TorAa npouuto §,2x. Haitnem x.
0,2x 4+ x=24; 1,2x = 24; x =20 4 (T.k. B cyTKax 24 )

Torna npouwnio 0,2 - 20 =4 v,

Orser: 4 4 yTpa.

6) ITycts npouo x 4acoB, TOrAa OCTaNOCh %x 4. Becero B cyTkax 24 4.
CocTraBuM ypaBHEHHUE:

x +%x =24, L6x=24; x=154

Orser: 15 4.

g

a) ITycTs NpoM3BOAHTEABHOCTH MacTepa — X A/4, TOrAa NPOH3IBOAHTEb-
HOCTh YUeHHKa — x — 15 /4, MacTep BbiTloNHAET paboTy 3a 8§ u, yueHuk
3a 10.

CocraBuM ypaBHEHHE:

8 x=10-(x~—15); 2x=150; x =75 n/u

CnenoBatensHoO, NPOU3BOAUTEILHOCTD YueHuka 75 — 15 = 60 a/u4.

Oreert: 75; 60.

6) IMycTb cxopocTb CKOpOro noe3fa x KM/4, TOTAA NAacCaMUpPCKOro —
(x —28) km/u4. OBHO ¥ TO KE PacCTOSHUE CKOPHIA MOE3X MpOe3kKacT 3a

10 4, naccaxxupckmii 3a 12% Y, HMEEM:

1) 10-x=|2—;—~(x—28); 2,5x =350; x =140 xm/u

CnenoBaTenbHO, PacCTOSHHE MEXAY OpOJaMH:
2) 140 - 10 = 1400 xm
Orser: 1400 km.

117

. X
a) Ilycts sech myTs AnuHbl x kM. Toraa s 1-# feHb OH npoexai ; KM, BO
. X
2-4 0,9-—.
3

Haiinem ckosbko. oH nipoexan B 3-i AeHs:
by x X _goX_3x_b9x_Lix
-3 3 3 3 3
Haitnem x:
2) % = 440; x =1200 &m
!
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Haligem anuHy nyTH BO 2-i IeHD:
3) 0,9~%)9=360 KM.
Ortser: 360 xM.
6) IMycte anuHa noporu — x kM. Toraa B ampene OTPEMOHTHPOBAIH
6 6 [ 2 ] 6 7 2
—-x kM. B Mae — ocratka, T.€. — |x——Xx .
9 7 7 9
HaiineM, ckoJIbko OTPEMOHTHPOBAH B HIOHE:
2 2 X
1) x—=x—=x== km.
9 3 9
Haitnem x:

2) =5 x=45 xm.
9
HaiineM ck0bKO OTPEMOHTHPOBANM B Mae:
3) %45:30 KM.
Oraer: 30 kM.

a) Iycrb B kopobke 6b110 x koH(peT. B3sanu 4 koHpeTrl, 0CTaNOCh X — 4 1WUT.
1

TloToM B3s/IK 4ETBEPTH OCTATKA, T.C. z(x —4) wr.

Haiizem ckonbko kOHQET OCTANOCh:

1) x—4—%(x—4)=%x—3 WT.

2
OcTaTok COCTaBJseT 3 Bcex koHder, nmeem:

2) ix—3=£x; 2,\'—3)::3; Lx=3; x =236 wr.
4 3 4 3 12

Hatinem ocrarok:
3) %»36:24 .

Otser: 24.

6) Mycrs mHa OpepHa xM. B 1-ii pa3s otmummam 0,3x M, ocranoch
x—0,3x = 0,7x M. BO 2-# pas ormumnn 40% ocrarka, T.¢. 0,4 - (0,7x) = 0,28x.
Haitnem ocraBluytocs 4acTs:

1)x—0,3x-0,28x =0,42x.

OcTartok cocrasiser 2,1 M, uMeeM:

2)0,42x=2,1; x=5m™.

HaiineM CKOJIbKO M OTIIHIMIM BO 2-#i pas:

3)0,28-5=1,4m.

Orset: 1.4 M.
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a) [TycTb 3a IeHH KYNUIIK X CAWB, TOTAA A0N0HL KYHIH 4x WT. Toraa A61oHb
ocranoch 450 — 4x, cme 180 — x. Cnus ocranoch Ha 150 MeHbILE, MMEEM:

1) 450 — 4x = (180 - x) + 150; 3x = 120; x =40

Haiinem ck0bKO BCEro CaxkeHUEB KynHIH

2)4x+x=5x=15-40=200 wr.

Otser: 200.

6) Iycrs BO 2-M Gacceiine Gbino x m’ Boabl, Toraa B 1-M — 3x M. Tlocae
BhIKauMBaHus B 1-M ocTanocs (3x — 200) M’; Bo 2-M (x — 200) M.

Bo BTOpOM ocCTanock B 5 pas MeHbLIE, HMEEM:

5-(x—200)=3x—200; 5x—1000=23x—200; 2x=800; x=400 ™M’
CrenoparenbHo, B 1-m Gacceiine 66110 3 - 400 = 1200 3.

Ortser: 1200; 400.

a) fTycrb Bo BTOpOIE Nauke Gbino x Terpanei, Toraa 8 1-# — 1,5x wr. Io-
c/ie TOrO KaK nepenoxuny Bo 2-i crao x + 6 T, 8 1-# crano 1,5x — 6 . Ux
CTaJIO MOPOBHY, UMEEM:

1,5x-6=x+6;0,5x=12; x = 24.

CnenosarenbHo, B 1-# nayke 6p110 1,5 - 24 =36 T.

Ortser: 36, 24.

6) Ilyctb Bo 2-m GuaoHe Grino x 1 macna, Torxa B 1-M — 4x n. [Tocne
nepenuBanus B8 1-M ocranocs (4x — 1,6) 1, Bo 2-M crano (x + 1,6) 1. Bo
2-M crano B 1,5 p Gosbiue, uMeeM:

1) x+1,6=1,5(4x—-1,6); x+1,6=6x-2,4; 5x=4; x=0,8 n
Haitnem ckonbko 656110 B 1-M

2)0,8-4=3,2,

Taxum o6pasom, B 1-M ocranock 3,2 — 1,6 = 1,6 n, Bo 2-M crano 0,8 + 1,6 =
=241

Orser: 1,6;2,4.

iz

1
a) [Nycrs anuna CD — x cM, Torna amHa AB — Ex cM. [ocne wsmene-

Hu#l anuHa AB craner [% +3] oM, CD — (x — 4) em., T.K. 40 MM = 4 cM.

Jlnuua AB cocrasut 75% nunbl CD, nMeeMm:
[-%+3]=0,75~(x—4); -'2:+3=0,75x—3; 0,25x=6; x=24cm

Orser: 24 cMm.

6) Iyctb anuHa BTOporo — x M, Toraa nepsoro — (10,2 —x) m, T.k. 10 m
20 cM = 10,2 M. 80% anuubl 1-ro kycka coctaBnsior 90% AnuHbI BTOPO-
ro, HMEEM:

1)0,8-(10,2—x)=0,9-x; 8,16—0,8x=0,9x; 1,7x=8,16; x=4.8 m.

41



Haiinem muny 1-ro kycka:
2)102-48=54m.
Haiinem pasuuuy B %:

3) %9.100%=12,5%.

)

Orser: 12,5%.
122

a) [lycrs B 1-M nakere x kr caxapa, Toraa so 2-M 5 — x kr. U3 nepsoro

2 2 1
OTCHINIATH 3 4aCTH, 0CTan0Ch x—;x =§x kr. U3 sToporo orceinanu

-}7 4acTb, OCTANOCHL (5 — x) — —;—(S —Xx)= g(S — X) Kr.

B o6onx naxerax craiio noposHy caxapa:

Doalisom L2306,
3777 377 7
X 8 30 18x =303
3077

25x =90; x =3,6 kr— B 1-M nakere.
Cneposareinto, Bo 2-M fakere 66110 5 — 3,6 = 1,4 xr.
Oreer: 3.6; 1.4.

- X
0) [lvcre BO 2-M BaroHe GbLi1o x naccaxupos, Toraa B 1-m 6bu10 12

naccaxxupos. B 1-it Baro 3aiuso 6 yenosek, Boillen 1 yejoBek, CTano:
X

—+6--1=
1.2

Bo 2-it 3ano 3 uyenosexa, soinilo 4, ctano x + 3 — 4 =x — 1 y, [locie

3TOr0 BO 2-M BaroHe cTano Ha 8% naccakMpoB MEHbLIE, UMEEM:!

RY -
— +J| 4
1.2 ]

X .
D) x—l-—(l—0,08)~[~l~2—+5],

)

i1=092 5 5l xo1=2 5146
2 30

]

Tx _
— =15.6; x =24 — OblIO BO 2-M BbIIOHE.

30

HalacM. CKONBKO YCHOBCK CTallo BO 2-M BAroHe.
2)24-1=23 4.

HaitaeMm, ckoabKo crano B 1-M BaroHe:

24
3) S +5=20+5=25 u.
1.2

Orser: 25: 23.



a) lyctb BO 2-M Kjacce x y4EHHKOB, Toraa B 1-M knacce — (x - 5) yue-
Hukos. B 1-m knacce craio (x — 5) + 0,08(x ~ 5) = 1,08(x — 5) yu., B0 2-M
x—0,1x=0,9x yu.

B oGoux xj1accax cTano mopoBHY YUeHHKOB!

1) 1,08-(x-5)=0,9x; 0,18x=5,4; x =30 — yueHukos Obi10 BO 2-M

Knacce.
HaineM, ckobk0 VUEHHKOB CTajlo BO 2-M Kiacce:
2)0,9-30=27

Cnenosarenbho, B 1-m Toxe 27. OtBer: 1o 27 y4eHHKOB.
6) MycTs ManbunkoB U3 2-10 kjacca ObIO X, TOMIA MabYUKOB U3 |-ro

s
Kjacca x 100 X=X 100 X 3 X

Hatinem konuuectso REBOYEK M3 2-T0 Kiacca:
NDI12+0,25-12=12+3=15

. _ 4
Taikum o6pasom. B 1-m knacce 6bt10 |12 +§x YHEHHKOB, BO 2-M Kjacce

(x + 15) yuenukon. B o6oux kiaccax 6b10 paBHOC KOJAUHMCCTBO yUCHU-
KOB, UMEEM!
xr15=124+ 2 X3 g

3 3
CncnosarensHo, B 1-M 1 2-M kiiacce GpuabM nocMoTpenu no 15 +9 =24 yen.
OtBet: N0 24 YenoBeka U3 KAKLOro Kiacca.

k4

a) IMycTb 4awka cToUT X py0., Toraa 4aliHuk crout x + 0,5x = 1,5x py6.
Yaituux 1 6 qanrek croar 240 pyb6., nmeem:

1) L,5x+ 6x =240; 7,5x = 240; x =32 py6.

Haiinem cTOMMOCTS 4aifHuKka ¢ JAByMS H4alIKaMu:

2) 1,5x+2x=3.5x=3.5-32= 112 py6. Orser: 112 py6.

6) INycts wopTel cTOAT X PY6., Toraa ¢yrbonka crout x — 0,2x = 0,8x py6.
Xaker crour (x + 0,8x) + 0,2(x + 0,8x) = 1,2 - 1,8x = 2,16x py6. Lloprs,
wakeT u pyrbonka crost 594 py6., umeem: ’

1) x+0,8x+2,16x = 594; 3,96x =594; x =150 py6.

Hafizem croumocts Gpyr6onku 1 xakera:

2) 2,16x + 0,8x = 2,96x = 2,96 - 150 = 444 py6. Otser: 444 py6.

E |

X 8
a) [TycTs BCero B kiacce x Y4EHHUKOB, «5» 110Ay4HIH 3 VM., «4» — —lgx yd.,
8
Br—[—x-10 .
(15 J &
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HaitaeM, CkoNbKO ABOCK MO/IYHHIIH YHUEHHUKH:

nx-2-8y —lix 0]2]0—lx.
15

6 15 15
Bceero aBoek — 3, Haiinem x:

7 Tx
)0 ~—x=3, —=7, x=30.
DI0-gr=dgg=nx

Haitaem xonuyectBo «4» U «5»:
)_X_+§’£:ﬂ’i __21'30=21 -
6 15 30 30

Haiinem % «4» u «5»:
4) z—l- 100% = 70% .
30

Orser: 70%.

6) [Myctb MeHbInee ¥uclio — x, Toraa Gonviwee x + 3. Meubluee yncno
yseanuunn Ha 50%, T.c. ctano x + 0,5x = 1,5x. Bonbuiee yMeHbIIWIMN Ha
40%, T.e. cTano (x + 3) - 0,4(x + 3) = 0,6(x + 3).

CyMMa 4ucen He U3MEHUIIACh, UMEEM:

1) x+(x+3)=1,5x+0,6(x+3); 0,1x=1,2; x=12 — MeHblLIEE YHCIIO.
Taxum o6pasom. Gombuiee uncno 12 + 3 =15,

HaFuxeM Ha ckoibko % 12 MeHbue 15,

2) —12 -100% = 20%.
HauncM Ha ck0bko % 15 6onbuie 12:
3) 13212 1 00% = 25%.

Orser: 25%, 20%.

44

a) [ycrs Bo3pact cpeanero 6para — x jieT, TOrAa BO3pacT MJaNLIEro —
(x = 0,6x) = 0,4x ner: Bo3pact crapuero — x + 0.6x = 1,6x aer.

B cymme Bospact Tpomx OparkeB — 45 ner, umeeM:

1) 0.4x + x+1,6x =45; 3x =45, x=15 ner.

Haiinem Bospact Maaauwero:

2)15-0,4 =6 ser.

Bospact crapuiero:

3) 15 1,6 =24 rona.

Otser: 6; 15; 24.

6) IycTb KHUr HAa aHMMHMICKOM ~— x WIT., Toraa Ha ¢paHuysckom — 0,48x
wT. KHyr na anrauiickom Ha 260 wt. 60blue, uMeeM:

1) x—0,48x = 260; 0,52x = 260; x = 500.

HaiiaeM K0/IM4€CTBO KHUT Ha GPaHLY3CKOM:
2) 500 - 0.48 = 240 wr.



[TycTe BCEro KHur y wT., Toraa GpaHiy3ckue U aHMIUICKHE KHUTH CO-
crasisior 0,05y, umeem:

3) 0,05y =500+ 240; 0,05y = 740; y =14800.

Orser: 14800 wr.

|

a) ITycrs Bcero 6bino x r cmecu. Torma marel Gbuto 0,4x r, 3Bepo6Gos —
0,6x r. [Nocne no6aBnenna Marsl craio 0,4x + 80, macca cMecH crana x + 80.
Mstra GyaeT COCTaBNATH MOJIOBHHY CMECH, HMEEM:

1) 0,4x+80=%(x+80); 0,1x=4y; x=400 r.

Halinem KOIHYECTBO MATHI:

2)400-0,4=160r.

Haiinem xonuuectso 38epoGos:

3)400-0,6=240r.

Oreer: 240; 160.

6) Ilycrs Macca pacTBopa — x I, Toraa Macca coiu 6si1a 0,05 - x r. Tlo-
cne no6asneHua Macca conu crana (0,05x + 50) r, macca pacrsopa crana
(x + 50) r. KoHueHTpauus conu crana 24%, umeem:

1) 0,05x +50 = 0,24 -(x +50); 0,19x =38; x =200 r.

Hatinem nepBoHavansHyio mMaccy coau:

2)200-0,05=10r.

Orser: 10,

a) [TycTh nepumeTp TpeyroasHrHka — x CM, TOTAa JUIMHA 1-it CTOPOHBI —
%x oM, 2-if — [%x -0,1 -g-x] = 0,4x cM. Ilepumerp — 310 CyMMa AnHMH
BCEX CTOPOH, HMEEM:
x—ix+0 4x + 14, -lix—14' x=90cm

9" 7 90" 7 '

Orser: 90 cM.

6) MycTb anuHa 2-# CropoHsl — x M, Toraa ganHa 1-ii — 0,6x cm. Jiu-
Ha 3-# cropoHsl — (x + 0,6x) — 0,25(x + 0,6x) = 0,75(x + 0,6x), AnuHA
4-# croponsl — (0,6x + 7) cm. [Tepumerp pasen 58 oM, umeem:

1) x+40,6x+0,75(x +0,6x) +(0,6x + 7) = 58;

3,4x =51; x =15 cM — AnuHa 2-il CTOPOHBL.

Haiinem anuny 1-# cropousi:

2)15-0,6 =9 cm.

Hajinem anuHy 3 cropoHsL:

3)0,75-1,6-15=18cm

Hatinem nauny 4-# cropous::

4)9+7=16cm

Orser: 9; 15; 18; 16.
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a)[lycts nnMHa TNPAMOYroibHHKA — X CM, TOFAA €ro CTOpOHa —
(x - 0,48x) =0,52x.

[epumerp npaMoyronsHuka paseH 7,6 cM, UMeeM:

1) 2-(x+0,52x)=7,6; 2-1,52x=7,6; x=2,5.

Haitnem wmpuny:

2)5-0,48=1.2cm.

Haitaem niowans 10 ¢popmyne S = a - b, rie a — anuHa, b — wWHpHHa
OPAMOYIONbHHUKA:

3)§=2,5-1,2=3 cm2.

Orser: 3 em%.

X
6) IMycTs nepuMeTp NpIMOYroNibHHKA — X CM, TOTJAA UIMPHHA — 7 ™,

AMHA — {% + 3.6] cM. [lepuMeTp NpSMOYrojIbHUKA BBIYHMCAACTCA 11O
dopmyae p = 2(a + b), riie a — WHPHHA, b — ANIMHA, UMEEM:
b x=2-[-x-+5+3,6]: 2 12 x=68.
7 7 7

Hafiacum wupuny:
2) 168 =24 cMm

7
Haitaenm nauny:
3)24+3,6=6cm.
Haiinem nnowans no popmyne S=a - b:
4)S=6-24=144cM.
Orser: 14.4 cM*.

30

a) [lycrb cKOpOCTb TeueHHst X KM/Y, TOrIa CKOPOCTb apoXo/a Mo Teue-
HUIO — (22 + x) kM/u. npoTB — (22 — x) kM/4. [lo Teuennio napoxon
npoxoauT nyTs 3a 1 4 15 suH, npoThs — 3a 1 u 30 MitH, umeeM:

15 30
224 x) 1= = (22 - x)- 1~
( x) 0 ( x) %0

@243 2=22-x)3; 2x4275=33-2x,
4 2 4 2

2,75x=35,5; x —2 KM/u.

Orteet: 2 kM/4.

0) ITyctb cobcTREHHAN CKOPOCTH IOAKK X KM/4. TOTAA CKOPOCTH MO Teye-
HHKO — (x + 2,5) kM/u, npoTHB — (x — 2,5) kM/u.

[Tycts no Tedyenwio aonka mpowna S KM, TOrAa NPOTHB TEYCHMS -—
0,755.



+2,5 x-25

x
Bpems 0axu no Te4eHHIO — 4, NPOTHB — .
0.758

BpCMﬂ OAMHAKOBOEC, UMECM!

x+SZ,5 x325 3S( +2,5) = S(x— 2,5);

s

4
3B 3 35 115 xwi
PR 24 8

Cnea0BareiibHO, ANIIHHE JAHHBIE — 3TO BPEMS, T.€. «2 4».
Otger: «2 u» — BpeMs.

=

(x 1 15) km/u X KM/4

toorp = 1 1 48 Mun

Ycnosue: 2 aBTOMOOHIA BhleXaliK U3 ABYX FOPOAOB HABCTPEUY APYT ApY-
ry. CkopocTb nepBoro Ha 15 xm/4 Gonblie ckopocTy Broporo. Paccros-
HHE MEXIY ropoaaMH 243 kM.

Haiftn ckopoct# aBromoOmnieil. €Ciii M3BECTHO, YTO OHM BETPETHIHCDH
yepes | 4 48 Mun.

Pewenne:

Myctb x kM/4 — ckopocTsb 2-ro, (x + 15) kM/4 — 1-ro.

Hait;tem ckonbko oHu npoesxaror 3a 1 yac:

1)x+(x+ 15)=2x+ 15 (xm/u)

3a | y 48 MuH OHH BMeCTE npoczly"r 243 kM, nmeeM:

(2x +15)- lig~243 (2x+15)- l——243

(2x+ 15) — =243 58 x =216, x=60 (xM/4) — cxopocThb 2-r0.

Cnenoaa'renbno. CKOPOCTh NEPBOr0 aBTOMOGMIHCTA
15 + 60 =75 kM/u.

6)
X KM/4 (x + 32) kM/u
I I
52 kM
t=1430Mun
d, =304 xm

d, — paccTOsHHE MEXIY aBTOMOONIAMU B MOMEHT BPEMCHH (.
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Vcnosue: U3 aByx ropolos, pacCTOAHHE MEXIAY KOTOPBIMH 52 KM, B
MPOTHBOMNONOXKHBIX HaNpaBACHUAX OAHOBPEMEHHO BbICXaiH 1Ba aBTO-
mo6uns. Ckopocrs Broporo Ha 32 kM/4 Gonblue 1-ro. Haittu ux ckopo-
CTH, €CAM M3BECTHO, 4TO uepe3 | 4 30 MUH. paccTOsHME MEXIY HHUMH
6b110 304 KM,

Pewenue:

ITycTsb x kM/4 — ckopocTb 1-ro, (x + 32) kM/4 — 2-ro.

HaiineM X COBMECTHYIO CKOPOCTb:

1) x + (x +32) = 2x + 32 (km/u).

Haitnem paccrosune, KoTopoe ony npoexany 3a | 4 30 munu.:

2) 304 - 52 =252 (km)

3a | 4 30 MuH oHu npoexanu 252 kM, HalaEM x:

3) (2x+32): l—32 =252; (2x+432)- l—l— =252

60 2

(2x+32) % =252, 3x+48=252; 3x=204; x=068 km/u.

CnenosarenbHo, ckopocTh 1-ro — 68 + 32 = 100 kM/u.

Orteer: 100; 68.
X KM/Y 1,4x kM/4
—— >
30 km
t=24l5m
_di =162 km

48

Ycnosue: U3 asyx ropoaos, paccTosHHE MExAy KOTOpbiMU 30 kM, B 01-
HOM HanpasleHMH BbleXxand 1Ba asroMoOuias. CkopoCTe BTOPOIO B
1,4 pasa Goabuie ckopocTH nepsoro. Haifth ckopocTu aBromoduieH, eciu
M3BECTHO, 4TO 4epe3 2 4 15 MuH, pacCTOsHIE MeXLY HUMH Oblno 162 km.
Pewenue. [Tycth x kM/4 — ckopocTs 1-ro, Toraa 1,4x km/4 -— 2-ro.
Haiinem pasuuuy ux ckopocTtei:

1) 1,4x — x = 0,4x xm/4

HaiifieM Ha CKOJILKO YBEIMYHIOCH PACCTOAHME 3a 2 4 15 MuH:

2) 162 -30 =132 km.

3a2 4 15 MUH. pacCTOsAHUE YBEIHYHIOCH Ha 132 kM, nMeeM:

3) 2‘—5—~o.4x=132; 2L .0,4x =132, 0,9x=132;
60 4

x =i‘;—0; x= I46% KM/4 — cKOpOCTH 1-ro.

1
CaenoarejibHO, CKOPOCTh 2-T0 — l46§ 1,4 = 2053 KM/Y.

OrseT: 1463; 205 l
3 3



r)

X KM/4 0,7x kM/4
x0T [

24 kM

Ycnosue: U3 aByX ropooB, pacCTOSHHE MEXAY KOTOPbIMH 24 KM, Bbl-
exanu 2 aBromoGuns. Bropoii aBTroMOOUIL JOTHaN NEpBBIA  uepes
40 mun. Haiftu ckopoctu aBTOMOOMIICH, €CAX H3BECTHO, YTO CKOPOCTh
1-ro Ha 30% MeHbLIE CKOPOCTH 2-T0.

Pemenue:

ITycTb x KM/4 — CKOPOCTh 2-r0, TOrAa ckOpPoCThb 1-ro — x - 0,3x =
=0,7x xm/u.

Halinem, Ha CKOJIBKO KM COKPAWIAETCA PACCTOAHHUE MEHTY HUMH 3 | 4.
1) x-0,7x = 0,3x ™.

3a 40 MUH pacCTOSHHE COKPATHIOCH Ha 24 KM, HMECM:

ﬂ-0,3): =24, E-0,3x =24,
60 3

2=
5

x = 120 kM/4 — CKOpPOCTb 2-T0
CaepnoBarenbHo, ckopocts 1-ro — 0.7 - 120 = 84 km/u.
Orser: 84; 120.

132

a) [Tycrb ckopocThb newexoa x KM/4, Toraa Bcaniuka — (x + 15) km/u.
Haiinem oGuryto ckopocTs:

Dx+(x+15)=2x+ 15 kM/u.

3a 5 MHH OHU NPEOSONENH 2 KM, HMEEM:

5 |
2) 2x+15)—=2; 2x+15) —=2;
) (2x+15) %0 (2x+15) 5

2x + 15 =124;
X = 4,5 KM/4 — CKOpOCTb Nelexoa.

CnenosarenbHO, CKOPOCTS BCanHuka — 15 +4,5 = 19,5 km/u.”

Ortser: 4,5; 19,5.

6) ITycTs CKOpOCTH TOBAPHOTO — X KM/4, TOra CKOPOCTb 11aCCaXHUpCKO-
ro — (x + 0,5x) = 1,5x xm/u.

Haitaem, Ha CKOJIBKO COKPALIANOCh PACCTOSHHE MEXKIY HUMH 3a 1 u:

1) 1,5x—x=0,5x km.

3a 8 4 paccTofHHE COKPATHIIOCH HA 256 KM, HMeeM:

2) 8:(0,5x) =256; 4x =256; x =54 KM/4-— CKOPOCTb TOBApPHOTO.
CnenoBateibHO, CKOPOCTh naccaxMpekoro — 1,5 - 64 = 96 km/u.

Orser: 96; 64.
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a) ITyctb ckopocTh aBTOMOGHAS — X KM/4, TOTAa CKOPOCTb MPY30BHKA —

4
~X KM/M.
5

Haitaem o6ugyio ckopocTs:

1) x +ix = 2.\' KM/4,
5 5

Yepes 20 MuH nocne BCTPeUU PacCTOAHUE CTANO 54 KM, HMEEM:

20 (9 3
2) —|=-x|=54 =x =54, x=90 KM/4 — CKOPOCTh aBTO.
60 5 5

Haitnem ckopocts rpy3osuka:
3) %90: 72 km/u.

Haiizem Bpems aBTo Ha 324 km:

4) 3—2(;1—36‘{—3=116MMH

Haiiaem Bpens rpy3osuka Ha 324 km:

5) -3—%1—4 5 =4 4 30 MuH.

OrseT 4 4 30 Muu: 3 436 Mun.

6) Ilycth ckopocTb peiicoBoro aBTo6yca — x KM/, TOrAa CKOPOCTh Me-
HKAYropoiHero — 1.2x kn/u.

Koraa peficoblit aBro6yc npoexa: 30 MUH. MeXIYTOPOAHWH npoexan
45 MuH. Pacctosuue 3a 310 BpeMs ctalio 20 kM. umeeM:

— (l 2x) L x=20; 54x —30x=1200;

60 60

24x =1200; x =50 — ckopocTh peicoBOrO.

CneoBaTeibHO. CKOPOCTh MExyropoaHero 50 - 1.2 = 60 km/u.
Orser: 60: 50.

Teer 1.

-04+12=08 35-17=18
0.7-3=-23 -14-36=-5
—46-13=-59 1,6-52=-3.6
25+49=24 2-0.05=195
~0.9-06=-15 -0.8 +1.58=0,78
Tecr 2.

-0.5:0,9=-045 -1.9:(-10)= 0,19
3,2:(-0,4)=-8 -3:(-5)=06
~7,8:(~100)=0,078 0.7 - (-80) =56
-2.5-0.1=-0.25 (-0,3)° =0.09
2.6:(-0,01)=-260 (-0.2)’ =-0,008



Tecr 3.

1
= (-0,3)=-0,15
5 (03

)

1

0,3

——5.4=-0,6
9

2

1:(-0,6)=—-1-
(=0.6) 3

-0.4-(-2,5)=1

a) 3-4,5=3
3

6)0,18-60=10.8

5
B) —6"0

r) 1.4b

1) a) 5x
pe
2)a) )

137

6) 1,25x
2

6) =

) 37

-0,125 - 0,64 = 0,08

S 1
Son=-1
3
8
(-0,8) i -0,9
0,5:(-15)= L
30

) X — HCKOMOE; %x =2,4; x=5,4

€) x — uckomoe; 0,03x =5,25; x=175
1

K) X — HCKOMOE; Ex =c¢, x=3¢c

3) x — uckomoe; 2,5x=d; x=0.4d

r) 4,2x
r) 0,95y

a)%'loo% =40% = 4,8 ectb 40% ot 12

100% — 40% = 60%, T.c. 4,8 Menbie 12 Ha 60%.

s

6) %. 100% = 250% => 12 ects 250% ot 4.8

250% —100% = 150% = 12 Goasuie 4,8 Ha 150%.

a) a=0.8b.

PaccMoTtpum b 1 0,8b.

I. %- 100% = 0—:b- 100% = 80%, T.¢. a cocrasnser 80% ot 4ucna b.

b—a b-08b

b b

-100% = 20%, T.¢. a Menblue b Ha 20%.
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b b

II. —-100% = ——-100% = 125%, T.e. b cocrasaser 125% ot yucna a.
a s
b= 100% = 22288 100%  25%, t.c. b Gombiue a na 25%.
a >
6)a=2b

L %- 100% = % 100% = 200%, T.e. a coctaBaser 200% ot uucna b.

a—-b b—b

-100% = 2 5 -100% = 100%, T.¢. a Gonsuue b Ha 100%.

II. ﬁ -100% = z—bb— 100% = 50%, T.e. b cocraBnseT 50% oT uvcna a.
a

a=b 100%= 2b2; 5 100% = 50%, T.¢. a Gombiue b Ha S0%.
a
8) a=0,6b
a 0,6b
I. ; 100% = T 100% = 60%, T.¢. a cocraBaser 60% oT uncna b.
b ; 2 100% = ”—_2—’63 -100% = 40%, T.c. a MeHbie b Ha 40%.
IL £~100% = —[1— 100% = -@% = 1663%, T.€. b cocraBiser l66~2—%
a 0,6b 3 3 3
OT YHUCaa a.
b4 10096=2=%9b 10056 =220 066 2%, 1.c. b Gomsme aua 66.>%.
a B 3 3 3
rya= —l%
9

106
1.%-100%: 9 4100%='—(f9%=111%%,r.e.acocramer111%% orb.

106

-5 b 100

a=b 100%=— 100%="2o0=11L0% 1. 2 Gomwime b Ha 11-%.
b b 9 9 9

1. 2 100% = I—g— 100% = 90%, T.e. b coctaBnseT 90% oT yucna a.
a
—b
9
. 19, 4 Ly
100%=-2 100% = 9 100%=10%, T.€. b Menbiue a Ha 10%.
a 10 10
) —b —b
9 9



a) He u3meHuTca

ac_a
bec b
546 2
61y 8_3, g Bxy _3x,
910 5 40xyz 8z
) 264 1 5 By _ali=y)_x-y.
1056 4’ ax+ay a(x+y) x+y
4 on " :
3) ablczl; 6) mn ' _mn _ n
12a°c  3a m-n+m mn+1) n+1

a) Vae€Q: a*> 0 — noxHo.

IMpumep: paccMotpum a =0; 0€Q, 1o 0 X 0 (0=0).

6) VacQ: a* >0 — ucrunno.

8) Ja€Q: a® <0 — 10KHO.

JIio6o€e pauMOHAILHOE YHCIO B KBAAPATE BCETIa HEOTPULIATENLHO.
r) 3a€Q: a*® <0— uctunno.

a) a(2a— b)— b(a—2b)— 2(a” + b*) = 2a* — ab — ba + 2b* - 2a° - 2b* = 2ab
[pn a=—21, b=1,5 umeem: —2ab=—2-[~21]-l,5:212:7.

3 3 32
6) x(x +3y) ~ y3x—y) ~ (= +)) =57+ Ixy = 3xp + P + x* -y = 2x?

Mpux=-0,5 y= 1%, umeem: 2x% = 2(-0,5)2=0,5

aS=a-b-c*
a

<
c b
6)
_L__[._C-_“d
b
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HUmecm:
S=(@+c)-(bt+tdy~c-d=ab+bc+ad+cd-cd=ab+bc+ad
B)

Umveem: S=a-b--3-¢°
143
2) 2003—11— (en=-2100. 35 18 _ s
3 3 3

[45 5— ](45 0])—[2—ﬂ] 45:~—-4S— 30
2 6 6

’ : : 5 5
l_ll] ;(_0‘3)+2.z.(_1)___[_i] .l,_ﬂ}__z_- :_E.B_izd

3 9 3) L 8 9 9 8 9
CaeaoBateibHO 4ucho —5 + 25 = 20.

6) 0.125-(—0,32)+%-(~2.7)= —-0.04-15=-154

4812 175 (—1yp =B 1205 288 T
12 10 17 85 4
557 217
85 4 340

2
[(—%} -0.25: [—%]] 2(=0,01) =(0,04+0.25-6):(-0,0) =

=1.54:(-0,01) =~ 154

Ol w=t9

i34 6 10 14 %
O(6: 4) — 10uKa hepeceucHus avaronanei ABCD.
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1) IMnowane NPAMOYroabHHKA — MPOU3BEACHHE JUIHHBI U IIKPHHEL

2) O6beM nNpAMOYroJILHOrO Mapayienenuneia — 93TO MPOH3BEACHHE

JJIHHBI, LLIKPHHbI H BHICOTHI.

3) INepumeTp NPAMOYTOLHHKA — YABOCHHAA CyMMa JUIMHbI ¥ WHPHHLY.
4) Mrowane NOBEPXHOCTH NPAMOYTONIBHOrO MapauieNenunesa — 3To
YABOEHHAs CyMMa MONapHBIX MPOU3BEACHHH JUTMHDI, LUIMPHHbLI H BLICOTHI.

5) PaccrosHue ecTh NPOM3BEAEHUE CKOPOCTH HA BPEMA.
6) OcTarok OT AeNEHUA Yncha a Ha b €cThb YUCo r.

7) PaccrosiHue ecTh CKOPOCTh CONMKEHHS, YMHOXKECHHAA Ha BpEMS J0

BCTpEYH.

8) CoGcrBeHHas CKOPOCThL €CTh NOJNYCYMMa CKOPOCTEit MO U MPOTHB Te-

YCHHUA.

a) Mewexox suiwen B 9% u asurancs ot JAEPEBHU IO CTAHLIUU.
Benocuneauct peiexan B 9°° 1 ABUraNCA OT CTAHLMM O ICPEBHH.
6) Bpemsa Berpeun 12%, BCTPETHINCH B 12 KM OT AEPEBHU.

r) lMemexon: 1-# ywacrok 0—12 km: v, = % =3 kM/u.

2-# yuactok 12-24 km: v, = 24;” =4 KM/u.
3-i yuactok 24-36 kM: v, = 3624 _ 6 wwn.
36-12

Benocunenucr 1-# ywactok 36—12 xm: v, = =12 km/u.

12-0 km: n, =]—12—=12 KM/,

1) Mewexon: ocranoska B 12% Ha 1 vac u ocranoska B 15% ua 30 Mun.

Benocuneauct: octanoska B 11°° wa 1 4 30 muu.

a) 12 km/y = 12 - 1000 mM/4 =12 - 1000 : 60 M/Muu = 200 M/MUH
1,8 km/u = 1,8 - 1000 m/y = 1,8 - 1000 : 60 m/Mun = 30 M/MuH

3 km/u =3 - 1000 : 60 M/MuH = 50 M/MUH

1,5 m/c = 1,5 - 60 M/MuH = 90 M/MuH

4 M/c =4 - 60 m/Mun = 240 M/MuH

0,8 M/c = 0,8 - 60 M/MuH = 48 M/MUH

6) 25 m/muH = 25 - 60 M/u =25 - 60 : 1000 km/4 = 1,5 km/u

150 M/Mun = 150 - 60 : 1000 kM/4 =9 kM/4

400 m/mMuH = 400 - 60 : 1000 xM/y = 24 kM/y
S5M/c=5"-60mmMuu=35"-60-60: 1000 km/yq = 18 km/u

12,5 M/c = 12,5 - 60 M/mMuu = 12,5 - 60 - 60 : 1000 km/u = 45 km/uy
40 m/c =40 - 60 M/MuH =40 - 60 - 60 : 1000 kM/u = 144 kM/u
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B) 9 kM/4 =9 - 1000 M/u=9 - 1000 : 60 M/MuH =
=(9-1000:60):60m/c=9:3,6M/c=25m/c
54 kM/u =54 : 3,6 M/c= 15 M/c

126 km/4 =126 : 3,6 m/c =35 m/c

90 mM/mMuu =90 : 60 m/c = 1,5 M/c

120 m/mun = 120 : 60 m/c =2 M/c

144 m/mMuu = 144 : 60 m/c = 2,4 Mm/c

a) Haiinem cxopocTb cOMKeHHS:
1)54+3,6=9kM/u=9:3,6 M/c=2,5Mc
UYepes ¢ ¢ paccrosHue Gyner (50 — 2,5¢) m.
Oteer: d=50-2,5t™m.

6) AHAJIOTHYHO.

Otser: d = 50 + 2,5t m.

B) Haiinem Ha ckonbko METPOB COKpallaeTcs paccTosHue 3a | c.
1)54-3,6=18xmu=1,8:3,6=0,5wm/c
Uepes ¢ ¢ paccrosHue Gyaer 50 — 0,5¢ m.
Ortset: d=50-0,5¢ ™.

2) AHanoru4Ho.

Ortser: d =50+ 0,5t ™.

56

a) [lycte y Onera 6bu1o x Mapok. Toraa B 1-if ansbom OH pasMecTHn

I
0,2x mapox. Bo BrOopoii ambbomM OH pa3mecTi 3 ocrarka, T.e.

(x—0,2x)~l=0,8x-l=ix‘
3 3 15
HaiiaeM ckobko Mapok pasmecTiau B 3-i anv6om:
4 3 4 8
1) x-0,2x——x=x——x——Xx=—2Xx.
15 15 15 15

B Tperbem anbbome 56 Mapok, HMeeM:
2) %x =56; x=105 mapok — Bcero y Onera. Otser: 105.

6) Mycrs ObLtO x MacMypHBIX AHEH, TOraa cOMHeuHsIX x +0,2x = 1,2x
aHeR. Jloxamueix aHeit 660 (1,2x — 4) aua.

Haitnem oObuiee kOnMMUeCTBO AHEH:

Dx+12x+1,2x-4=34x-4

Bcero B uioxe 30 auei, umeem:

2) 3,4x—4=130; 3,4x =34; x =10 — nacMypHbIX RHEH.

Haitnem xoaM4ecTBO COJIHEUHBIX QHEH:

3)10- 1,2 = 12 xwei.

Haiigem npoUeHT COMHEYHBIX AHEH:

4) %-IOO‘%: 40%. Orser: 40%.



T |

IMyctb Ha 3neBatopax Gbiio no x T 3epHa. U3 neproro Buiesnu 140 T,
Toraa uz 2-ro— 140-2,5=350T.

B 1-M ocranock (x — 140) T, B0 2-M x — 350 T 3epHa.

Bo 2-M octanock B 2,4 p MeHbILE, 4eM B 1-M, HMeeM:

x—140=2,4(x —350); 1,4x=700; x=500 T.

Otser: mo 500 T.

=)

[Tycts ocranock x kr kaprodens, Toraa 6110 u3pacxonosato (x + 0,4x) =
= ,4x kr, Beero 6b110 180 xr kaprodens, umeem:

x+1,4x=180; 2,4x=180; x=75 kr.

Orser: 75.

T2

IMycTs Ha 0GMBKY AMBaHA NOWINO X M” TKAHU, TOTAA Ha OGMBKY Kpecna —
(x - 0,68x) =0,32x M.

Ha o6uBKy zuBaHa M ABYX kpecen notpeGosanocs 12,3 M%, umeem:

1) x+2-(0,32x)=12,3; 1,64x=12,3; x=7,5 M.

Hatizem xonuuecTBo TkaHu ais o61BKM 1-ro Kkpecna:

2)7,5-0,32=24 Mm%

Orser: 2,4 M’

|

510 23175 _5
B =2

1122 231711 11
7,5:3,6-3,6-L5 _3,6(,5-15) _3,6:6_4 .1

6 = = = 1—;
)1,8‘7,5+l,5'1,8 1,87,5+15 189 3 3

Aa'bc _S-a_5 a
16ab’c 2b 2 b
m.x+my=m(x+y) _x+y.

r)
mxy m-x-y xy
1) 2 —Z-n
3 3
[lycte ckopocts .M. — xkm/u. Torma a0 BCTpeunm OH mpoluen

[0,25 +£]~x =0,35-x km.
60
W.I1. npoexan o BcTpeun 14-% =1,4 km.
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Hmeem: 1) 0,35-x=1,4; x =4 km/u — cxopocts N.H.

Haiinem PacCTOSHUE OT 110CE/IKA 10 OCTAHOBKU:

2) 4: —4%—-28 KM.

Haliaem spema WLI1. B nyTn:
3) —2—1—?—-02 q =12 MUH.
Haiinem pasnuuy:

4) 42 My — 12 My = 30 MuH.
Orset: 4 km/4; 30 MuH.

IE |

a)a=3cMm
S=a*=9 cM*

a

a
bya=35ecM bh=25cm
S=a-b=3,5-25=8,75cM

a_33_7
b 2,5 5
L)c 4cem,b=2¢M
=a-b=4-2=8cM
ﬂzizz
b 2
d)a=55cm, b= 1,5¢cm
S=a h=5515=8,25
a_s5_11
b L5 3
eya=Scm. b=1lcm
S=a-b=5-1=35cm
S .
===
1

a=355,6=0,5cm

.vlsz "o on

a)a(a + x)—\(a—t)—{—a + X ) adrax-xa+xt+d -x =2
Ipua=-0,6, x= —2% nmeen: 2a° = 2(—0,6)2 =2-0,36 =0,72.
Orser: 0,72.
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6) —n(2n — 3k) - k(3n + 2k) + 3(n* - K*) =
=21+ 3Ink - 3kn— 2% + 3n* = 382 = n* - SI.

2
Mpyu n= —%, k=02 umeem: n’ —~5k* = [—%} —5(0,2)* =0,05.

157

Ay
Azs Ay 4

Ay Azr As3
1 23 5 Ass 9 10 1112 13 14 x

143 163 18%
9w l'ocm NERD lr3on 149 15% 160 1790 (g% 19" 1.4

Orser: ycnelor.



b=

a) 9 kM/4 =9 - 1000 M/4 =9 - 1000 : 60 m/c = 150 M/MuH

5 m/c =5 - 60 m/MuH = 300 M/Mun

6) 400 M/MuH = 400 - 60 M/u = 400 - 60 : 1000 km/4 = 24 kM/y

20 m/c =20 - 60 m/mun = (20 - 60 - 60) : 1000 kM/u = 72 km/4

B) 27 kM/u =27 - 1000 : 60 M/Muu = (27 - 1000 : 60) : 60 m/c = 7,5 m/c
150 m/mMun = 150 : 60 M/c = 2,5 m/c

3 1
(0,454+025):42 33~ (155-38) 75119
x=0,125: - + =
0.9+0.5):21 4 455,623 | 1-06:%.1
25 53
57.10
0.125:| -2 _ y 9 +—8 1
L42 2 9254623 1-2.2.2
2,5 543
15
Ll e 15 55
84 3 2
4
Umeem: 0.11x =5,5; x=50.
Orser: 50.
21_”,5 %~[5.84+7i]
= -
2--15  2:42_005
99
['9’2-—3,4]:0,9 B3 24
0,12 s00_6 2 13 _
- A W )
12— 22 22008
29 2 6 2 940
2
_060-3.9):09 o0 g 2 17,00
17,4 4 7015 17,4
6
=55+3% _j0_209=131_342-_31¢
3 375 15
0.45:=-0.45. 220 =948

Orset: -9,48.
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) 3
N 3,6:(=0,09)+28- 57018537
0.2-61—1,5—0,2—0,2-1% 0,7:1,9:(-2,8)
5 o 3
B 12 20“ O 573728
3L_| 5 0’2 61—],5—12 0,7-1,9-18,5
24 7 7 .
24 9——20§ n%-s 9—2%
17 35 TRy
L = 1=
24 24 14 24
s
e 4422 1842446=—96
45 37
14
27299 4009 = 381,25%
9,6
Oteer: Ha 381,25 %.
a) [NepeGepeM Bce BapuaHThl, MyCTh B — BaCHJIbKH, p — POMAILKH, K —
KONOKOJIBYHKH.
l.sdB 4. kDK 7. podp
2.8®p 5. k®p 8. pPk
3. 8@k 6. kOB 9.pbs

3TO BCE BO3MOXKHBIC BADHAHTHI.

Y nac 3 oauHakoBbie napei: 21 9,3 u 6, 5u8.
Bo3sMeM Tonbko 0HY U3 HUX. UMeeM 6 pasnuyHbIX nap.

6) ecii TONBKO M3 JBYX pasHbIX, TO KMEEM TOJILKO 3 BapHaHTa:
3.k®B

1.8&p
Ortser: 6; 3.

2. k®p

a) CocTaBHM BCE BO3MOXHbIE BAPHUAHTSHI

1) 2) 3)
11 31 51
13 33 53
15 35 55
17 37 57

Orser: 11, 13, 15, 17, 31, 33, 35, 37, 51, 53, 55, 57, 71, 73, 75, 77.

4)
71
73
75
77
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6) CocTaBUM BCE BO3MOXHBIC BAPHAHTbI

1 2) 3) 4)
13 31 51 71
15 35 53 73
17 37 57 75

Orser: 13, 15, 17, 31, 35, 37, 51, 53, 57, 71, 73, 75.

a) PaccMoTpuM Tpex3HauHOE YUCIO B CleAyloLieH 3anucu abc. Ha mec-
TE @ MOTYT CTOATh MATL UMPP, T.€. UMEEM 5 Cryuacs: lbc. 2bc. 3bc,
4bc. She. Kaxabifi u3 3THX Cly4aeB UMECT CLUE 5 NOACTYYAEB, K MpH-
Mepy, e, 12c, 13¢, l4c, 15c. Jlas kaxaoro Takoro nojcay4as ume-

eM euue 5 noacayvaes, k npumepy: 1210 122, 123, 124, 125

Ecnu nocuurars Bce cityuau, moy4um Bcero S - 5 - 5 =125 uucen.

6) PaccMoTpum TpexsHauHoe uucno B BHAC eneiyrowei sanucu: abe.

Ha mecte 1-it uuq)pbl MOFYT CTOSTH YMCia OT 1 710 5. TO ecrb uMeeM
5 cnyuaes: lbc, 2bc, 3bc, 4be, She. Kawnwid Takoi cny4ait conep-
KUT B cebe 4 noacayyas, T.K. HA BTOPOM MECTE MOTYT CTOATb YK€ HE BCE
uubpsl. K npumepy, cnyqait 1bc umeer 4 noacayuas: 12¢, 13¢, ldc,
15¢, T.K. Ha 2-M MecTe He MoXer cTosTh tndpa «2». Kaxaui# Takoi
nojcay4ail pacnanaercs euwe Ha 3 nojcaydas. K upumepy, 12¢ umeer

cneaytomwme: 123, 124, 125,
Bcero umeem 5 - 4 - 3 =60 uuncen.
Ortser: 60 uncen.
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a) PaccMOTpHUM Tpex3HauHOE YHCHO B BHAIE CIIEAYIOUIEH 3anucn — abe.
Lubpsl Moryr moBTOpATHLCA. 1I0OTOMY Ha l-M MECTE MOTYT CTOATH
4 undpel: «2», «dn. «6», «8», T.K. «0» HE MONET CTOATb Ha 1-M mecTe.

To ecth HMeem 4 cayyas: 2bc. 4be, 6bc. 8bc. Jance kaxbiii ciyyait
pacrazaercs emte Ha S noxcnyyaes. K npumepy. cnyuad 2bc wa: 20c,
22c. 24c, 26¢, 28¢. Kaxablii Takoi nojchyyait COUEPKUT ele 5 cny-
vacs. K npumepy. 20c cOAEPKHT: 200. 202. 204, 206, 208.

Hmeem: scero 4 - 5 - 5 = 100 uncen.
Orsert: 100 ynce:n.

6) PaccMOTpUM 3am1Ch TPEX3HAYHOI'O Hucna kak abe. Ha [-m mecre mo-
rYT crosath uuppsl «2», «4», «6» umn «8». To ectb Mmeem 4 ciyvas.

Kaxawiit Takoi cnyyaii cogepxkut 4 noacayuas. K ripumepy, 2bc co-

aepxut: 20c, 24c, 26c, 28c. T.k. LMQPBI HE JOJDKHBI HOBTOPATHCH.
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172

a) Ha ocu Oy

4

E

3

5

1

aw O |0

Otser: £(0,
6)

).A

D C

0
22
-4
-5

10) — KOOPAMHATHI CHEAYIOLIEH TOUYKY.

4 20

Orser: 4, B,

C, D nexar na oaHo#i npaMoi.

B) O(0, 0) — Hauano orcyera.

173

a)

]
é
w

ES

A

")
[T N

)
é

0

-4

A(=2, 0), B(-2, 3), C(-2,-4)
OTBeT: pacrnooxkeHbl Ha OZHOW NPAMOIi.

6)

«0
>

y

A4

L)
otny

-5

=

A(0; 3), B(-5; 3), C(-8; 3), D(4; 3), E£(8; 3).
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i

4

C,(

B
l/\s A
-6 A

Touxu nepeceuenus AABC ¢ oceio Ox: (—4; 0), (5; 0).
C ocuio Oy: (0; -2), (0; 3).
6)

Touku nepeceuenus AABC ¢ ocwio Ox: (-2; 0), (5; 0).
C ocsio Oy: (0; -3), (0; 4).

y
B
to_ D~ -
-6 C 3 6 x
b -3

1. 4, B, C, D nexar Ha oaHoii npamoii. 2. C aenut AB nononam.
B nenwr AB kak 3 : 1.

3-11460



1. Mpambie napasiesibHbL, ¥ HUX HET TOUYEK MEPECEUCHUS.
2. iBe pasauuibie OpaMbIe MOI'YT UMETh | TOUKY MEpeceveHus, HIn He

UMETb BOBCE,
o)
i

7
o5
4

¢ N
N1
-2 C

1. D(-3, 5), E(1, 1) — xOOpAMHATBI TOYEK NEPECCHEHHS.
2. [paMast U OKPYKHOCTH MOTYT UMeTh 2, | UnK He UMETh TOYEK Nnepece-

YCHHA.

B)

=

x

~113C B

1. C(1, 1) — koopauuatsl 061EH TOUKH.
2. JIBe OKPY>XHOCTH MOT'YT UMETb | niau 2 o6lIHE TOUKH HIH HE UMETH

o0uuX TOYEK.

a) MpAMOYTroILHHK B) napajiienorpamm

pd )
B

4t C
A/ -1 A%\C

L o 5

al

B
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G) kBaapar r) Tpaneuvs

pL ) e
L D
”( \B . [ /\A .
SN N s
Y =218

OTBET: MBLDKHHUK.

~ A(=2; 2,5). B(2; 1) — npuGnunxeHuble 3HaYEHHS KOOPAUHAT TO4EK nepe-

CCUYCHHA.

A(-1,3;2) CD(1,8;-1.4)
B(1,8; 0,8) E(0;-1,6)
C(-2,6; 0,4) F(=1,2:-0,7)
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a) 4(-3,4;-2,4)
Ay(-2,5;-1,5)
A3(-1,8;-1,3)
Ax-0,6;-1,1)

6) B(3.5; 2.3)
By(2,6; 1.6)
By(1.,4; 0.8)
B4(0.8; 0)

As(0; -0,8)
A¢(0,7; -0,1)
A5(1,5; 0,9)
As(2,9; 1,7)
Ay(3,6; 2,5)
Bs(0,5; -0,4)
Bg(0,1; -0,7)
B#(-3,1;-1,9)
Bg(-3.4;-2,4)
By(-3,6; -2,8)

3aeck MOxeT ObITh MOrpewIHOCTE +1 MM.

A\, A, — ¢ abcumccoii -2,8
B,, B, — c abcuuccoii 0,5
C,, C; — c abcumccoit —1,9

a)

Dy, D, — c opauHatoit (-2,8)
E,, £, — c opaunaroit (-0,5)
F\, F, — c opauHaroii 1,9




40°

36°¢
300.-

20°1

10° 4

2,5°4




2 7 3
a) —l+—=—=——; 1) —=-L,4=-0,6:

) -l 9 9 - I) 7
6)-1,6+4=24; e)-2,8-(-0,25)=0,7;
B) —0,9—l=—l,4; x) 0,3:[——‘-]:—0,9;

2 3
r) 0.8 -(-0,8)=0; 3)(-2:5):(-0,4)=1.

a) Moaysnb no6oro pauroHanbHoro wucna Heorpuuarenes. Ucruumo.

6) CymectByeT pauMoHaNbHOE YHCI0, MOLYJb KOTOPOro paBeH MOAY IO
OT 3TOr0 XK€ YHCNA, HO C MMPOTHBOMOIOKHBIM 3HakOM. HcTHHHO.

B) l1s mo6biXx ABYX pallHOHANLHBIX YHCEN MOAYJb WX CyMMbl paBeH
cymme Moayneit 3Tux ducesn. Jloxuo.

[pumep: Bosemema=1,b=-1.

Tornalal + bi=|1| +|-l{=2,H0|a+ b|=1-1=0.

0=2. )

r) CylecTByIOT B2 PaUMOHAILHBIX YHMC]IA, MOAY/Ib CYMMbl KOTOPBIX
6oabuie, OO paBeH MORYIMO UX pasHOCTH. HcTHHHO.

ak<4 gt
6) |1 >3 Wg_z_fwm:
B) |x+2|<1 ——3”1_/;““_‘7 >
Ok-1>2 .MW?_T_.WZM:

R
R

a) IMyctb 1-e uncno a, Toraa 2-e — (a + 1), 3-e — (a + 2). B cymme onun
[A0T -9, UMeeM:

a+a+l+a+2=-9=3a=-12=a=-4,

CnenosarenibHo, 310 Yucna —4, -3, -2.

Orser: —4; -3; -2.

6) [lycts 1-¢ uucno — q, roraa 2-e — (a + 1), 3-e — (a + 2). Ux cymma
paBHa 5, nmeeM:

at+a+l+a+2=5 3a=2; a=§.
CreaoBatensbHo, 3TO YHCHa E 1-2—, 2—2-.
3 3 3
Orser: 2 I—2-, 2—2~.
3 3 3
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B s
6) _23%—:£=6-2—
—7 5 5
51|9
B)_il%5 =353
r -::’6/ >4 _43
— 6 "6
383
1) 3(2> 2 =>—33§=12%
_75]4
4 [T8
9 35 =D-ul
5
_60[18
x) 523 :—?——:3%
3) —gi ;5 =>82—57
- 15 °15

a) [Tyctb a — Gonbiuce uncno. b — Menbiiee. Haitnem, kak cBs3aHbi a u b:

TlpoBepka 3 -

[posepxa 6 -

Iposepxa 5 -

IMposepka 7 -

posepka 12 -

IMposepka 18 -

Mposepka 3 - 18 +6 = 54 + 6 = 60.

Iposepka 5 - 15+ 7=75+7=82,

8+1=24+1=25.

5+2=30+2=32.

9+6=45+6=5I.

6+3=42+3=45.

3+2=36+2=38.

4+3=72+3=75.

1) a=3b+ 2, T.x. npu neneHnn a Ha b B HaCTHOM 3, a B ocTarke 2.

Hx cymma 130, umeem:

2) b+(3b+2)=130; 4b=128; b=32 — MeHblUEE YUCNO.

Haiinem pasHocTs uucen:

3)a-b=3b+2-b=2(b+1)=2-(32+1)=66.

Oraer: 66.

6) Ilycrs a — Goabiuee uncno. b — meHsulee. Hadtnem, kak cea3aubl a u b:
1)a=7b + 3, T.k. Npx AeneHH a Ha b B 4acTHOM 7, B OCTaTKe 3.
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Hx pasHocTb paBHa 75, umeem:
2)a-b=7b+3-b=6b+3=175
6b+3=175; 6b=72; b=12.

Haitnem cymmy a v b:
a+b=7b+3+b=8b+3=8-12+3=99,
Orser: 99.

a)a—-b% npua=-1,5, b=——;:, UMeeM:

2
—1,5—(—%) =-1,5-0,25=-1,75.

6) a* - b2, npua=-1,5, b= —%, HMEeM:
l 2
(-1,5) —(-E) =2,25-0,25=2.

B)(@a-b), npua=-1,5, b= —%, HMeeM:

(o e

a _ 1 ]
r) > npua=-1,5, b=—-2—, uMeeM:
(LS _ 225 _

-18.

]

npua=-1,5, b= —-;-, HUMeEeM:

) ,
at +b?

1 1
(1,5 +(-0,5? 2,25+0,25

104
2,5

e)—~a+b), npua=-1,5, b=—-;—, HMeeM:
1 2
- -1,5-—| ==(=2)* =—4.
( 2) (-2)

a) 40 : (-5)-2 - (-6) =8 + 12 =20;
6)(4-32):(-7)-12=4-12=-8;
B)-9-5-5-(36:(6)-4)=-45-5(-10)=-45+50=5;
r)(-15-(-18):(-2)): (-8)=(-15-9):(-8)=3;

1) (-2) = (-3)*=-8-9=-17,

&) (1) - (1) =1 -(-1)=2.
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) L3 g o178 x=06;
X -1,8
-0,35 0,5 0,25 s
6) ——==""=; -0,35 -—05 =— =;
N ¥ =035 YTy
2
1
4—
3226 456 4 -0,0%
) To0y X
—2,6-x=2-—9—; x= 133 i; x=0,15;
3100 100 13
_62
r) ———2=-L; l,(‘)x=6z IZ; §x=5—6 2, x=8 2, x=35
L6 ;2 55 97 8

a) y = kx — npAMO NPONOPIHOHANBHAS 3aBHCUMOCTb.
Tpumep: y = 2x.

k
y =— — 00paTHO NpPONOPLIHOHANLHAS 3aBHCUMOCTD.
X

Ipumep: y = l
X

6) INpamMo nponopu1oOHasHas 3aBHCUMOCTS: 2, 3, 4, 5.
O6parHo nponopuxoHaibHas 3aBHCHMOCTS: 1, 3, 6, 9.
He sBnniorcs Hu TeM, Hu apyrum: 7, 8.

a) [Tyctb TpakTOpHCT HOMKeH GbL1 BCIAXUBATh X ra B ACHb, HO OH BCMa-
XHBal x + 2 ra B ieHb. OH Jo/keH GbL BBINOAHUTD PaboTy 3a 5 AHEH, HO
BBIMOAHWN 32 4 IHA.

CocTaBiM NpoNopLHIO:

1) S-x=4-(x+2); Sx=4x+8, x=8 ra/neHn.

Haiiaem niowans nons:

2)S=5-x=5-8=40ra.

Orger: 40 ra.

6) MycTb ANKUHA MyTH X KM.

HaiizeM ckobKO [IPOUEHTOB ITYTH OH MPOXoAuN 3a | yac:

1) % y—0,3x kM

ly—yxm
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0,3x 2

— i

CocrtaBuM nponopuuio:

3HauuT, 3a | uac od npoxoaun 45% nyTh.
Crenosarensho, 3a 1 4 40 Muu o npowen 30 + 45 =75%

= — ;-y=0,3x-l; y=0,45x.
Y

nytu. Toraa

emy octanocs npoiitu 100 — 75 = 25%. OcraBuiniics IMyTh COCTaBAAN

3 kM. UMeeM:
2) 0.25x=3; x=12 km.
Haiinem ckonpko knnomeTpos oH npoxoaun 3a 1 vac:

3)0.45 - 12 =54 km/u.
Ortset: 5.4 km/4.
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(-2,2) 2.0 4.-3) | (-2.-2) (0,0 (-2,2)
H b 10 T 0 H
42 | S53.49) |43 S,9 ] 3] 6 | 30
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220,024 12.49|5D][E3.-40.2) S D G DIED
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AN(_S’ _I)$ Alf(_7a l)a A\G(—sv 3)1 Al"(—?a 4): AIB(—'Sv 2)9 Al9(_2v 2)7

6) Ai(—4, 2), Ax(-3, 4), A5(2, 4), 443, 3), As(5, 2), 4e(7, 0), 445, -2),
A3(3, -2), Ao(2, 4), 410, —4), A}i(-1; -2), 4i(-5. 0), Apa(-7, -2),

1

1

1]

'

[

[

[

[

[

[

Vo - ————————————]

[ '

P i
- o N e e EE Ly
o IR b
(a2 “ " ! “ " 1 R
o~

1 [ | 1 1

xS i [ ' | t
~ =, -1 1 oo o & & T
e ceey = €' w o
=3 - rrvAra Ht byt ' —d o
% 8 T 0V NT AN =D RO NT NN -
a5 P e e e o e e e e
X = -«
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[Tycts HaumeHbIee uucno — g, Toraa 2-e — (a + 1), 3-e — (a + 2). Ux
CyMMa paBHa (—6), uMeeM:
1) ata+l+a+2=-6;, 3a=-9;, a=-3.

CnenosarenbHo, 3T0 yncia -3, -2, —1.
Haiinem ux npoussesneHue:
2)-3-(2)- (-1)=-6.

[Mycts a — Gonbluee uucno, b — MeHbliee,

Ipu aenenuu a Ha b B yacTHoM 5, B octatke 10, numeeM:
Da=5-b+10

H3 cymma paBHa 100, umeeM:

2) b+5b+10=100; 66=90;, b=15

Haiinem a:

3)a=5-15+10=85

Haiinem b nocae yBenuueHus:

4) 15+%-15=20
HaﬁﬂeM HOBO€ HYaCTHOC U OCTAaTOK:

5) 85|20
80[4

5
HUmeem: 85=4-20+5.
Crenosarenbio, 4acTHoe npu aencHuu 85 na 20 — 3o 4, a ocratok — §.
OrtBeT: yacTHoe 4, OCTAaToK 5.

a)(a+b) - (cc)’, npu a=——;-, b=05,c=-1,

1 oY
HMeeM: (a+b)’(a—c)3=(—5+0,5) (_E_IJ =0.

3

a
b -¢?

2-(—1)3 L
2 4 __4

(0,5} — (17 0,25-1

a) MycTh U3HaYaNbHO CKOPOCTh MOTOLIMKIIMCTA — X KM/, MOCNE yBE/H-
YEeHUs — (x + 2) kM/4.

Toraa: x km/y — 43,2 kM

x+2 kM/u — (43,2 + 4,8) kM

6)

npu a= —%, b=0,5, c=-1, umeem:
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OH ABUrancs OAMHaKOBOE KOJIM"ICCTBO BPEMCEHH, COCTABUM MPOINOPLIHIO:

4.2 w 43,2(x +2)=48x;
x x+2
4,8x=86,4;, x=18 km/u.
Orser: 18 kM/u.
6) [Tycrs cTapas nena — x py6., Toraa Hosas uexa — (x — 0,4) py6.
Torna: x py6. — 70 terp.
x - 0,4 py6. — (70 + 10) rerp.
CocraBuM nponopuuIo:
x:70=(x~-0,4)-80; 70x=80x-32;

10X =32; x=3,2 py6. — crapas ueHa.

CnenoBatenbHo, HoBas uesa — 3,2 — 0,4 = 2,8 py6. = 2 py6. 80 kon.
Otser: 2 py6. 80 xon.

E]

A=(20,6-4,5+735) (166,116 :32,7) - 498,264 =

=(92,7 + 7,35) - (5,08) — 498,264 = 100,05 - 5,08 - 498,264 =
= 508,254 — 498,264 = 9,99

B=(-1,632:(-0,8) + 15,5(-0,4)-3,573):3,7+11,09=
=(2,04-6,2-3,573):3,7+11,09=

=(-7,733): 3,7+ 11,09=-2,09+ 11,09=9

Halinem Ha ckonsko A4 Gosnie B;

9‘92'9 -100%=%.100%= 11%.

Oreer: 11%.

1 -6,8 .7 1
33 ( 215) 0 1o (07): ( 6]_

—8%46,2:(—22,5) ‘

10 34 9 16 3

31568 94 _-1-8_ 9_ 1
25 81 2 6 6
35 45
Orser: -1,5

TTycTb ckOpocTs CecTpbl — x M/MUH, Toraa ckopocts Cauiu — 1,5x M/MuH.
3a 3 MuH cectpa npouwta — 3 - x M.

Halinem, Ha CkONILKO METPOB B MHHYTY COKpALL@ETCsi PACCTOSHHUE MENIY
HUMH:

1) 1,5x — x = 0,5x M/Mun.
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Haitnem. uepes ckonbko Cala JOroHUT cecTpy:

2) 6%;:6 MHH.

OrBer: 6 MUH.

H

IlycTs daHO Tpex3HayHOE HHCIO abc. BHe 3aBHCHMOCTH OT TOFO. FAC
TIpHIKLILEM TP UM PBL, TIOTYy4YHUM Yucio abcabe.

MOXHO 3anucarh AOJIYUUBLIEECA YHCIO TaK:

abe abe = abc 000 + abc.

Buinecem abc:

abc 000+ abe=abc(1000+1)=abe-(1001)=abe-11-91, T.k. 1001 =11-91,
Takum o6paszom, noayunan: abcabe =11 (EL_ . 91).

CJ1e.40BaTeABHO, WECTM3HAYHOC YKclio OyaeT kpaTHO 11, uTo U Tpe6Gosa-
J0CL 0Ka3aTh.
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3anuiieM TPeX3HAYHOE 4HCIIO B BUC abe. Tak Kak undpel COTEH M Jc-
CSTKOB OAMHAKOBLIE, A M(pa eAMHMLL PaBHA 5, HMeEeM:
abc=aa5=100-a+10-a+5=110a +5.

Tlycte & -— uncio, Ha KOTOpOE Mbl 2€THM, T.€. jdeinTens. Tak kak ocTa-
TOK OT jeitenust paBeH 8, to A > 8. a T.k. & — 0AHO3HAYHOE HATYpalkHOE
4quciio. To k <9,

Umeem: ke N, 8<k <9k =9.

ITepeGepem Bce BO3MOXKHBIC 3HAYEHUS, KOTOPbic MOXKET NPHUHHMATS a:

11519
Sl
l.a=1, umeem: 25 —— HE MOAXO/MT.
18
T
_225|9
s 75
2.a=2, uveem: 45  —— HE MOAXOIMT.
45
0
335|9
_ |3—7.
3.a=3, nmeem: 65 — HE NOJAXOAMT.
63
2



4. a = 4, imeeM: ? — HE MOAXOIMUT.
81
4
_555|19 -
Sl
5.a=35,umeem: 15 — HE NOAXOAMT.
9
6

6.a=6,umeeM: 3 —T.€. 665 =73 - 9 + § — noAXOAHUT.

7. a=17, umeeM: 5 — HE MOAXOAMT.

_885(9
81 |98
8.a=8,umeem: _75 — HE NOAXOAMT.
72

3

9.a=9, umeem: 999 : 9 = 111 — He noaxoauT.

To ecth umeem eauHcTBeHHbIN BapHaHT g = 6. Torna 665 — aenumoe,
9 — neavrens, 73 — vacrHoe, T.K. 665 =9 - 73 + 8.

Oteer: 665 — aenumoe, 9 — aenurens, 73 — vacTHoe.

2. I'padunku 3aBHCHMOCTEH BeTHUHH

HmeeMm ypaBHeHue y = —g(x -32), rae y — ° no Henbcuio.

x — ¢° no PapenreiTy.
TToacraBum y = -;-(451 -32)= 5 =9 - 232

ke

5
==(x-32
y 9(r )
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a)npux=0: y=—(0 32)=——1%=—17Z

9
x=5 _—(5 32)= --(—27)_—5—;—9=—15
x=32: y=—(32—32)=—-0=0
x=110: y=—(|lO 32)_ﬂ_ﬂ_433=43l
9 9 9 3
x=—4: _i(—4 32)-2 —36)_—5—11 -20
9 9 9
5 5 205
=9 y=2(-9-32)=3(an=-28_ 7
x y 9( ) ( ) 5 9

x=--300: y—-—( -300-~ 32)=—( 332)—~]—6—96—0=—184:;-
6) Bblpaaumx

y——(x 32); y x-32; x-%y+32
y=0:x=§~0+32=32
y=10: x=%-10+32=9-2+32=18+32=50

953  32-45432=77

y=25:x=—§--25+32=

+32=-72+32=-40

y=-40: x=%-(-—40)+32=—9.§.5

y=-58: x_%(-fg) 32=-%+32 ~10,44 +32=21,56

kg

80

10
y=-2731:
=3(-321) 32=-28T0 3 _491,58+32- 459,58
10 50
a)
x | 4| 32110 1 2 | 3 | 4
y | 816 | 4|20 2|-4]|-6]|-8

3aBHCHMOCTD: ¥ = kx; NOACTaBUM TouKy (1, -2);




-2=k 1, k=-2;, y=-2x = npamas (QyHKUHOHANbHAA 3aBH-

CHMOCTh ((PYHKLMOHANbHAS, T.K. KOKAOMY X COOTBETCTBYET CAWHCTBEH-
HBIH ). :

y

0 x
-2

A

A\

\
*‘ 2
6)
4 {3212 1 2

y | 4| 3| 2 1 0 1

B)
N EEE
a4l a2|al—=]—=|=|=111]2
* 2172 3| 2 4
1] 1|
LA LN _ 4 - | =
vzl ]2 2 1|53
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1
3aBMCHMOCTH 0OPATHOMPOLIOPHHOHANILHA, GYHKIIMOHAIbHAL J = —,
x

{

r)
1 )
3l a2tal-—=]ofl=l1]2]:
X 2 2
o lal ot | Xiol X1 ]alo
Y 4 3

3aBHCHMOCTb HE ABAACTCA HU MPAMONPONOPUHOHANLHOW, HU 06paTHO-
MpONoOpUHOHANBLHOM (He aBaseTca dyHkumMel Buaa y = kx, T.k. npu x = 1,
y=1wnmy=-1,acnenosarensto k=1 nau k =-1).

4

kul

Pucynox 1, 3. Tak kak Ha puc. 2, K npruMepy, npu x = 0 QyHKUHS HMECT
2 3HaueHuUsL.
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I'paduk 3aBUCHMOCTH BUAA y = kx — nipAMBIE, KOTOPLIE UMEIOT 06ULYtO
TouKy nepeceuectus (0; 0).
6)

3

v

/‘
- 0

h’
*
~
4

i

lNunotesa: )
I'patuku 3aBucHmocTeit y = kx + by u y = kx + b, — npsAMbie Napauieb-
Hbl (1Y OOBIX b, # b,.

ay k=2 k=-2
[ 34
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6)k=1k=-1

B)k=25k=-25

by
k=25 k=-25

Iunoresa:
I'paduku 3aBucumocrelt Buna y = kx U y = —kx CUMMETPHYHBI OTHOCH-
TenbHO npamoii Oy.

.

y=2¢ Ay

lunoresa:
Yem Gonsire ko3 uumeHT k, TeM Gbictpee dyHkums crpemurces k ocu Oy.
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6)

lunoresa:
I'paduk 3aBuCHMOCTH y = kx® u y = —kx* CUMMETPHUYHBI OTHOCHUTENBHO
ocu Ox.

B)

p

y=-

l'unoresa u3 myukra 6.

a)—40 : (-5)—2 - (—6) =8 + 12 =20;

6) (4-32):(-7)-12=(28): (-T)- 12=4—12=-8;
B)-9-5-5(36:(-6)—4)=—45-5-(-6—-4)=
=45-5-(~10)=—45+50=S5;

r) (—15 (~|8) (=2)): (-8)=(-15-9):(-8)=(-24) : (-8)=3;
1) (-2 = (-3 =-8-9=-17;

€) (-1 - (-1®' =1 - (l) 2.

a) y-— Mpumep y = {l —3,-£}.
X X X

6) y = ax® + bx + c. [pumep: y={x2;3x2 +2x;2xt +1; - 5x° —3x+2}.

a)y=3x% y=-x% y=1,4x% y = -0,05x% 3amucumocrs y = kx’.
6) y = 5x — 4. 3aBucumocTh y = ax + b.
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a=-02, b=1 c=-1
2 3
2 2
a ____792 10 _ 10 2 36_ 4,
bl_cl_ ]2 ll-l—l- 5 = 10 5 1.44,
(5) ‘(‘3) 4 9 36
5 1
6) 3a(b’ -c*)=3.0,2. — = —:
) 3alb" =) 36 12
B) 2‘(a’—b’)—3c=2(0,4-%}—3-(—%)= 2:0,15+1=13;
l 2
2 - 2
r) —(3a+2) =-{-0,6+-2- =-(_0,6_3) =
c 1 2

= —(=2,1)} ==(2,1)* =—4,41.

)_H_i__ﬁ__"___(iw)__k.

15 6 3.5 3.2 3.5.2 30°
2 3t-2

6) y——=

) ¥ 3y 3

=46 206" 4b m’ 1

m m m 206 Sbm’

a) CyuiecTByeT Takoe paUMOHAALHOE HYUCIO @, YTO €r0 MOAYNh MEHbILC
Hyna (oTpHLATeNeH). DTO HEBEPHO.

6) Moaysb 106010 pauMoHaILHOINO YHCA @ PaBeH MOAYIMIO OT YUCHA —a.
Bepuo.

B) CyluecTByIOT paunoHalbHbIe Ykcaa @ U b. Moayibs CyMMbl KOTOPbIX
PaBEH CyMME MOAYNEH ITHX YUCER.

Bepno. [Tpumep:

13

l+l
2
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r) Jina moGbiX pailMOHANBHBIX YHCEN @ K b MOAYIb HX CymMbl Gonbiue,
nn6o paBeH MORYJIIO MX Pa3HOCTH.

Hesepuo. [lpumep: a =35, b =-5.

I5+9=0<|5-(-5)=10.

k2l

02777 S
a) |x|<5 S s ¢ *
2

o) |+1> 2 0 2 X

- o UGSy

) x-1|<3 210123 4 %
221

) |x+2) R X

e

Cocrasum Tabnuuy. [TycTh x — HavailbHag CKOPOCTb, S — MIMHA MYTH.

S v t
N
Inanuposan S x -
X
Mpoiuen S x+1 S
x+1

CocTraBHM ypaBHEHHS
5
S = 3— . .
6 * (Ilytb = ckopoCTS - BpeMs)
S=3-(x+1)
Hatinem x. [TpupaBHsieM nipaBbie 4acTH, T.K. OHH PaBHbI S.

3~5—x=3x+3; —5-x=3; x=l—8. KM/4
6 6

Haitnewm S: .
S=3§.E=M=13,8 KM.
6 5 6-5

7% |

IMycTe x — nepsoHauaibHas ckopocTb. OG03HAYMM MYTh 33 Y.
CocraBUM ypaBHCHUSA.

1.x+2-(x-10)=y, (T.k. | 4ac OH NJIbL1 CO CKOPOCTHIO X, @ NOCAE

1 2 4 co ckopocThIO X — 10)
X'25=
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Bropoe ypaBHeHHE: CKOPOCTH * BPeMs = PaCCTOSHHE.
IMpupaBHseM:

1-x+2~(x—10)=x-2l; 3x—2x=20;
2 2

§= 20; x =40 KkM/u.

Oreer: 40 xM/4 — nepBoHaYaNbHAA CKOPOCTD KaTepa.

x=156:y=05-156-4=78-3.8
x=1: y=0,5~l—4=l—4=—3§

3 3 6 6
x=-2:y=05-(-2)-4=-1-4=-5
x=-128:y=05-(-12,8)-4=-64-4=-104
6) Boipazum x:
y=0,5x-4; 0,5x=y+4;, x=2y+8
y=0:x=2:0+8=8
y=2:x=2-2+8=4+8=12
98:x=2-98+8=19,6+8=276
~0,5:x=2-(-0,5)+8=-1+8=7
—6:x

=2 (~-6)+8=—-12+8=—4
x=2-(-14)+8=-148+8=-68

_7,

4
- < < e

[unotesa:
- I'paduku 3aBucumocreit Buaa y = kx + by, y = kx + by — ectb napan-
NenbHBIE NpAMBIE NpU b, # b,.

88



I'nnoresa:

1
[Tpamete, 3anaBacMble 3aBUCHMOCTAMH y = kx U y=;x CHMMETPHYHDI

OTHOCHTC/IBHO l'lpﬂMOﬁ Yy=Xx.

2 2
6 2b_c (4b+c)= ab+c

IMycts x kM/4 — cxopocTs [leTH newkom, x + 9 km/4 — cxopom Ha Be-
JIOCHIIENIE, Y — PACCTOSHUE [0 IKOBI.
CocraBuUM ypaBHEHHA:

1
x- 3" y (T.K. EWKOM OH NMPOXOAHT PACCTOSHHE 32 TPETh 4aca).

8 .
(x+9) a =y (T.K. Ha BEJIOCHINEAE NMPOEIKAET PACCTOAHUE 3a 8§ MUH).

[TpupaBHAeM NeBble YacTH, T.K. OHH PaBHBI Y.
x 8§ x 8 8 x 2x_6
_=(_x+9)._- ———=9. . .

3 60°3 60 60" 3 15 5
5x-2x 6 x 6
=—; —=—; x=6 kM/u
15 55 5
x 6
Teneps naitnem y: y=§=>y=-§-=2 KM.
OtBert: 2 KM.
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ez

(451 -6, 75) : 1%~0,22:0,3—0,96

+
(3— 0.3+5%. 1) 22 (0,2——3—\]'1.6
3 3 20,

1. PaccMoTpuM miepBoe craraemMoe:

(asitoem) 2 (25.2)2
3 3 _ (23 4

3
(31 03+5_'_.!J 22 (E 3.6 1_] 8
3 38)°3 (310 3 8)3
(E..E?) 2 ( ?t%l],.z_
2 4)3_\ 4 )3 325 18 4 .o
1.2)3 53 378 25 5
+ -} - .
3)8 38

2. Bropoe caaraemoc:

14.022:03-006 D.22.3_96
i _ 11,100 10 100 _
(o.z-}-)-m (%--3—7 16
™40 10°40) 10

15 22 10 96 1—26- 4

_11100°3 100 100 100 _2 5_2 _45
(3‘__1).& Sde 150 0

40 40 40 10 5
3) Buinoiimum nocaegHee JeACTBHE — CIOXHM MEPBOE W BTOPOE cClna-
raeMoc:
02+08=1.
Orser: 1.
230

[Mpeanonoxum, 4to Macca 1-ro ap6y3a — a, 2-ro apGysa — b, 3-ro ap-
6y3a — ¢, 4-ro apOy3a —-

Ololol

PaccMoTpHM Bce BO3MOMXKHbIE CltydaH.
1. CpaBnuM a u b:
1-it cnyvaii a > b:
2-ii cnyvait a < b:
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Paccmotpum 1-ii cnyuvait a > b:

- CpaBuum b u c. BosmoxeH Bropoii noacayuait 1': b>c;
2" b<c. ‘

Paccmotpum ciywaii 1': 6> ¢:

CpaBHuM TOraa ¢ U d, BOIMOXHBI 2 Cliy4as:

1" c>d :

2"ec<d

B cayqac 1" umeem a > b > ¢ > d — cpaBHUM.

Cnyuait 2": umeema>b>cuc<d.

V Hac ects eue 2 B3sewnBanng. CpasHuM d U a, d U b ¥ B 3aBHCHMOCTH
OT pe3yJibTaTa NoNYYHM:

npud>a:d>a>b>c.

npud<a,d<b:a>b>d>c.
npud<a,d>b:a>d>b>c.

Takum 06pa3soM MONHOCTBIO paccMOTpeK cyyali 1'.
Cayuaii 2" umeema>bub<c.

CpasHuM a H ¢, b u d. BoamoxHbl 4 BapHaHTa:

lLa>c Ha>c¢ III.a<c IV.a<c
b>d b<d b>d b<d

Tornasl:a>b>d,c>b,a>c,Tornaa>c>b>d.

Il:a>b,a>c,d> b, c> b, cpaBunm d 1 b 1 NOITy4HM HYXKHOE.
M:a>b,b<c,a<c, b>d:

c>a>b>d

IVia>b,b<c,a<c,d>b

CpaBHuM a 1 d — NOJTyMUM HYKHOE.

TaxkuM 06pa3oM MOJHOCTBIO paccMOTpuM caydali 2'. Tlotpatunu He Go-
nee S B3BCUIMBAHHIA.

Hmeem: B cnyqae 1 Mbl paccmotpenu noacayyau 1' u 2'. Takum oOpasom
ciy4ait 1 ucuepnan.

Cayuait 2 paccMarpuBaeTcs aHanorH4yHo. MoxkHO ero cBeCTH k ciy4aio 1
3aMEHUB A U b, b Ha a.

§ 5. Jlornueckoe cienoBanne

1. ITonsTHE JIOrHYECKOT0 C/IeJ0BAHHS

a) 3 Toro, 4to %MBOTHOE M/eKONMUTAIONEE, CAEAYET, YTO OHO KOPMHT
JETEN MOJIOKOM.

6) U3 Toro, uro BoAa npesparunacs B e, CACAYET, YTO €€ TEMIepaTypa
oTpHUAaTeNbHAA,

a) yCJIOBHE: YHCIIO OKaHYMBaeTCs Ha 0,
3aKIOUEHHE: OHO KPATHO 5.
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6) ycnoBHe: YuCAO KpaTHO 5,

3aK/MIOYEHUE: OHO 3aKaHuuBaeTcs Ha ().

B) yCnoBHE: CyMMa UM(p AenuTcs Ha 3,

3aK/IIOYEHHE: YHCIIO ACTUTCA Ha 3.

T) YCAOBHYE: YUCNIO ACAUTCS Ha 3,

3aKOYeHHE: CyMMa Ludp AenuTcs Ha 3.

Z) YCIOBHE: KXKJOE CIaraeMoe IEIUTCS Ha HEKOTOPOE YHCIIO,
3aKNI0YEHHE: CyMMa TO XK€ ACTUTCA Ha 3TO YHCIIO.

€) YCNIOBHE: CYMMa YHCEJl AENUTCA Ha HEKOTOPOE HHUCIO,
3aKMIOYEHHE: KAKAOE ClIaraeMoe ACNUTCA Ha ITO YHCIIO.

a) Ecnu n kpatHo 8, To n kpatHo 4.

BepHo.

6) Ecnu n kpatHo 4, T0 n kpaTHo 8.

HesepHo: npumep: n = 12 — kparro 4, Ho He KkpaTHO 8.
8) Ecnu a 6oablue b, To b MeHblLE a.

Bepno.

r)Ecimm a<bh, to b2a.

Bepiio.

a)ectna<0,10-a>0;
a ¢
6) eciun > " 7 NpaBHILHBIE, TO APOGH

2.¢ _ npasunsnas apobu;

bod P ZApoOL,

B) ec a |} b, To @ u b — He nepecekatoTcs;

r)ecnu ZA u £B — BepTHKaibHbBIE, TO ZA = £B.

235

[pennoxenue: ecau 4ucno kparHo 10, To 0HO KPaTHO 3.
3anucs: n kpatHo 10 = n kpatHo 5.

-7 -12 -3
1| -70 -10 ] -120 (4| 0,75
+40 | -30 +270| 150 +0,15] 09
0,09 | -2,7 (=30) | -5 -(-2)] -1,8
-1,6 | 43 +1,6] -3.4 -0,7] 25
—4.3 -3.4 2,5
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2,8 -24
+52] 8 -0,51-1,2
10,21 16 +4]1 2,8
-50)] 3.4 -0,28
+8,4'1 25,6 10,4 -0,7
-25,6 -0,7

ae A= a:5 npumep 125
be BN A= b:10 npumep 200
ce BNC=¢:10 u c¢:3 npumep c = 600
de BND=d:10 u d:9 npumep d= 900
ec AND= €10, e:9 npumep e = 450
feDNC= f9, npumep /=810
geC = g3, npumep g=270

38

HUctmunwe: T, O, T, E, JI, b, A, P, U, C.
Hmsa: Apucrorens.

239

a) 5a-(-1,8b) =—9ab; r) %c(-—l, 6d)(—0,5¢) = 0,6c%d;
6) —4n-(=0,7xy)=2,8nxy; x) —%ab -1,8b(-2,54%) = a’b?;
B) —3m -%k -1,5m=—-1,5mk; ¢) Zx(—%x’y)-],lxzz =-x*zly.

T |

IMyctb AeBoyek 6610 X, TOrAa MATLYHKOB 66110 x — 6.
YBenuuum 4ucino aesouek Ha 100% — ux crauer x + x = 2x.
VBeanuuM 4ncao Maneuukos Ha 150% — ux craxer:

150 5
(x-6)+m-(x-b)——2~(x—6).

CocTraBuM ypaBHEHHE: 2x = %(x -6);

1
Ex =15; x=30 nesouek = 24 mManbyHKa.

Ortset: 30 neBouek, 24 ManL4MKa.
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a) —3(2k +1J+5(l.2k—0,8)=~£k—-|+6k—4=
6 3 2
=(6-2,5k-5=3,5k~-5,8, npu k=—% HMEEM:

3.5k—5=l-(——2-)-5=—l—5=—6.
2 7

6) a(4a ~ 0.9b) - b(1,6a - 3b) — 1.5(a" + 26} =

=44* -~ 09ab — 1,6ab + 36> - 1,54* - 3b* = 2.54° - 2,5ab = 2.5a(a - b)
npu a = ~0.6. b =-2,6 uMeeM:

2.5a(a-b)=2,5 (-0,6)(-0.6 — (-2.6)) =2.5 - (-0.6) - 2 =-3.

a)Ecmma<0,6<0 = a-b>0. Beptio.
a ¢ a c
6) Ecau 3 M — — lIPaBUJIbHBIE = Z+; —— MPaBUIbHAs — HEBEPHO.

-
Ipumep: §+ % =—Z—. — HerpaBHriibHas 4pols.

B)Eciu aeZ, beZ = a-beZ. Bepuo. Z — uensie uucna.

r)Ecin ae @, be@:%e@. BepHo.
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4
Ilyctb y Anu Obtio x nexer. Ha MopoxeHoe oxa notparuia l—;x p. =

4 11
Y Hee 0CTaNnoCh X ——x =—Xx P.
15 1S

3
Ha 6s10kH0T HerpaTuna T ocrarka, To €CTh

11 31
—.X:=—=—Xx p. — CTOUMOCTb O610KHOTa.
15 [ B
. 11 1 8
loraa ocranoch —x—-—x=—x p.
1S 5 15

CocraBuM ypaBHECHHE:

1 1
gx =6; x=30, T.x. —5—x — CTOUMOCTE OJIOKHOTA.

Y Hee 0cTanoch %-30:16 p-

Orser: 16 p.



bed

6,829+5-o,7—(5,629-3.2,3) ~(-0,3)-162
15 15 3

-1.25: (-i)m 31 5 684:(-1.9)
12 13
6sz9+5 7 56204142 9 0
1510 15710 100 3 _
125 1250, 5684( 14)
1005 13 10
14 30
b245 07" 03428 23,
5,613 5684 10 3+1,56-4,06 0,5
50 1000 14

Yeennuum uucnio Ha 40%:
545-04=5+2=7
Orser: 7.

2. OTpunanse cjieA0BaHuA

YT
a) M3 Toro, 4TO CBETHT COJHLIE, CIEAYET, YTO BOJA B pEKE Tenas.
6) 13 Toro, 4To YenoBeEK 3HAaCT HOTHYIO FPAMOTY, CIICAYET, YTO OH YMEET
UrpaTb Ha CKPHIKE.
B) U3 TOro, uro crpenku wyacos CMELUAIOTCA, ClEAYET, 4TO HACTYMH
NOJIAEHD.
r) U3 Toro, yro apoGs HenpaBuibHas, CICAYET, YTO OHa GONBIIC €AHHHLIBL
a) U3 Toro, 4To 4eThipexyroiabHIK — MPAMOYIOIbHbINA, ClIEYET, 4TO BCE
€10 YIJlbl NPAMBIE.
€) U3 Toro, uto pasHbl nuiomann GUryp crneayer, 4To GHrypht paBHbl.

e

a) U3 Toro, 4To kBaAparhl ABYX YHCEN PaBHbI, CICAYET, YTO PaBHbl ¥ Ca-
MM 4uCra.

HesepHo. IMpumep: x =1,y =-1.

1P =(1)% no —1=1.

6) U3 Toro, 4To KBaAparbl ABYX HAaTYPalbHBIX YHCEN PaBHBI, ClEAyeT,
YTO JTH YHCJ1a PaBHBbL.

Bepro.

B) U3 Toro, 4ro xpaapaThl ABYX 4MCEN PaBHBI, CJICAYET, YTO PaBHbI HX
MOAYNH.

Bepro.

r) H3 Toro, yTo Moaynu ABYX YHCEN PaBHbL, CACAYET. HTO 3TH YHCNA PaBHBbI.
Hesepxo. Tlpumep: x=-2,y=2,]-2{ =|2|, Ho -2 # 2.
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&) U3 Toro, 4to HarypaibHOe 4YHCIO GONBIIE 5, CNEAYET, YTO OHO HE
MeHbLue 6.

Bepto.

¢€) M3 toro, uto uncno Gonsiue 5, cieayer, 4TO OHO He MeHbweE 6.
HesepHo. [Ipumep: x =5,2;5,2> 5, H0 5,2 <6.

%) M3 Toro, 4To ABa uMcna HaTypanbHbiE, CAEAYET, YTO UX PA3HOCTh —
HaTYpalbHOE YHUCHO.

BepHo.

3) Y13 Toro, 4yto KBaapar yMcia — palMOHANLHOE YMCIIO, CIERYET. 4TO
€aMo YHC/IO PaUMOHABLHOE.

1
Hegepuo. Mpumep: x = T
2

2

1 1

—_—| =—eQ;
(Ji] 2°0

i
=& Q.

7 Q
a)a<bub<c = a<c-— BepHo.
6)b-a=5,c-b=5 = c—a=5.
HesepHo. BosebMeM a=0,b=35,¢c=10.
Torna5-0=5,10-5=5—BepHo, Ho 10-0 = 5.
B) a:b, bic = aic — BepHo.
nNa=2-b,b=2-¢c=> a=2-c.
Hesepwo. ITpumep: c=1,6=2,a=4.
Torna4=2-2,2=2-1—BepHo, Ho 4#2.

a ¢ _a+c
IMpaBuna —+—=
b b b
a_c_a-c
b b b
(a-b)zg'b
c c

MoHO 3anucaTh No-Apyromy:
a:btc:b=(a+c): b
a:b-c:b=(a-c):b
(@-b)y:c=(a:c) b

a) (15 - 86) : 43 =30; 1) 5564 : 52 — 364 : 52 = 100;
6) (9494 - 5) : 94 = 505; n)(15:-19+38):19=17;
B) 6986 : 7 + 14 : 7=1000; €) (3500 — 48 - 70) : 35 = 4.
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P 0 H M I
-8,6 0,9 (0,1 (0,2 -0,9
-3,6 —4,5 ¢ )r 45 ¢ )= -9 -7,2
K E T A H

(-4) -1,3 7 +2,4 -2)
-24 > 0,6 -0,7 49 —+{-25|

IMosicHenne HacHET LUEMOUKH:

H
(-2) ( )
— HYXXHO K YHCJly IPMMEHHTDb onepauyio, oGpar-

HYIO K YMHOXEHHIO Ha (-2). To ecTb nNoAEAHTS.
AHaNOrHYHO OCTANBHBIE MEPEXOABI.

-0,710,6|-9| 4.9 .
T|E|M|] A

-3,610,6|-9|—4,9
P |E|M| A

45107 {-36 | 45 | -72 | 49 | 25| 45 0,6
0O T P 4 I A H H E

a)4(3x-T)-2(x-15)=5-3(2x+9)
12x-28-2x+30=5-6x-27
12x-2x+6x=5-27+28-30
16x =-24
x=-1,5
6)x—-3(x—-2)=18+2(5x-8)-6(2x+ 1)
x-3x+6=18+10x-16-12x-6
x=-3x—10x+12x=18-16-6-6

= -10 — HeBEpHO => pelueHHIi HeT.
Orser: &.
B) —2,4(—2x +0,3) = 1,8(5x - 0,4) — 4,2x
48x-0,72=9x-0,75 - 4,2x
4,8x-9x+4,2x=0,72-0,72
0=0 = mobofi x ABAAETCA PEIUCHHEM.
Orser: mo6oe x.
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3
4 1 _1 7
—X——4S5-=——x-T+-—
3x 3353 x +3 x
ix+zx+x=—7+l+l+5l
3 3 3
i.x=-—l
3

3
xX=—-—

14

a) OGo3HaunuM h — BBICOTA, @ — ANNHA, b — IKpPHHA.
O6vem napannenenunena pasek V=a-b- h.

Hatinem a un b.

1) Bulpasum b yepes a.

b=10,28a. T.k. b cocrapasier 28% a.

a
0,28a

[

A ettt

NN T ——

\
\

-
e

2) [Inowans 1oBepXHOCTH OOKOBBIX rpaHelf — 310 CymMMa maowanei
JBYX MPAMOYIOALHHUKOB CO CTOPOHAaMMU a i 5. IBYX NPSAMOYTONbHUKOB CO
cropodamu 0,28a u 5.

Hmeem: S=2-a-5+2-0.28 -a-5=10a+2.8a=12,8a cmM>.
[MoacraBasem 3HaueHue S:

1284 =192

a=15cm

3) Haitnem b: 5=0,28a= 150,28 = 4,2 cm.

4) Haitnem V: V=5-4,2- 15=315cm’.

6) O6Go3HauuM: i — BHICOTA, @ — AJIMHA, b — UIMPHHA.

Bolpasum a u b uepes i

b =§ (T.K. umpvmé B 5 p. MeHbllIe).

2)a=b+0,4b= lb4b=%-£5'- = —27;h, T.K. a Ha 40% Gonbuie b.



Haiigem A. Jna sroro noacrasum B popMyny obwema Kyba a u b, Beipa-
JEHHbIC Hepe3 A, H COCTABHM yPaBHEHHE:

-7—h-f'-~h=56
25 5
h=25.556:7
=52
B =(0)y; h=10
Halinem a n b:
a=—Ln=-—L.10=Y_23
25 25 5
4)b=£=2
5

5) Inowage MONHOH NMOBEPXHOCTH — ITO CyMMa Maowanch Bcex rpa-
HEH.
To ecTb yaoeHHas cymma naowaned S = 2(S; + Sy + Smy)-

b

Si=h-b=10-2=20
Sy=a-h=28-10=28
S|||=a'b=2,8‘2=5,6
S$=2(20+28+5,6)=2-53,6 = 1072 am>
Otser: 107,2 am2.

bsd

a) U3 Toro, 4o 4KcNo NpocToe, CAEAYET, HTO OHO HEYETHOE.

HesepHro. Bo3bmem uncno 2. OHo npocroe, T.K. AEAUTCS TOMBKO Ha | 1
Ha ce6a. Ho oHO aBnseTCs YeTHBIM. :

6) HU3 Toro, 4To YHCAO HEYETHOE, CELYET, YTO OHO NPOCTOE.

HesepHo. Paccmorpum uyucio 9. Ono asaserca HedwetHbiM. Omnako 9
kpaTHO 3. Cne0BaTENbHO OHO HE ABJSETCH MPOCTHIM.

4*

a)8(x-3)-5(2x-4)=6x-7(x—4)
8x—-24-10x+20=6x—7x + 28
8x—-10x—-6x+7x=28+24-20
-x=32

x=-32
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6)-0,3(x+4)+4,7=0,58x-7)-1,2(5x - 3)
—03x-1,2+47=4x-35-6x+3.,6
—0,3x-4x+6x=12-47-3,5+3,6
1,7x=-34

x=-2

bsd

Mycts a — mupuHa, b — anuHA, A — BLICOTA NPAMOYIOBHOrO Napai-
aenenvnena.
Boipasum a u b uepes h:

1Yh=a+0,2a; h=1,2a, h=§a; a=—2—h (T.k. BbicoTa Ha 20% Gonblue

IIUPHHBI).

2)a=0,6b; a—é-b b——-a, b—i —5~ h; b=-2—5h,
5 3 36 18

(T.x. uiMpuHa cocrasnser 60% ANUHBI).

3) Haiinewm A, cocramm YPaBHEHHE:

25

a+b+h=5,8; 6h+_8h+h 5,8;
Eh 2zh Eﬁ=5,8;—5—2ﬁ=5,8; h=138.
18 18 18 18

Toraa a=—2—-l,8=1,5

b—EIS 2,5
28

Haitnem o6beM no dopmyne V=a- b h:
V=18-15-25=6,75 am’

S

Haiigem miowans no popmyne S = 2(ah + bh).
§$=2(2,7+4,5) = 14,4 av’.

R57]

.9=1.23+0-2‘+0~2'+1.2°=>92=1001
25=1-2+1.22+0.2 +0-2' +1-2° =25, = 11001
32=1-2+0-2"+0-2°+0-2* +0-2' +0-2° = 32, = 100000
75=1-24+0-2°+0-2*+1-2° +0-22 +1-2' +1-2* = 75, =1001011
100=1-2°+1-2°+0-2°+0-2'+0.2° +1.22+0-2' +0-2' =
=100, =1100100
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3. O6paTHoe yTBepxKAeHHE

kg

a) Ecim uucnio nenurcs Ha 9, To cyMma uudp uucna aenurcs Ha 9.

6) Ecnu uncno kpatho 15, To oHO kpaTHO 3 U §.

B) Ecu uucaurens v 3nameHarens apoGu umelor obuiuit aeaurens, oT-
nuyHeii ot 0, To Apo6b cokpaTHMa.

r) Eciv uncnurens apoGu MeHble e 3HaMeHarens, To ApoOb NMpaBHb-
Hadl.

ks

a) n<6=>n<5neN
6) ad=bc=>i;—=-3 (a0, b20, c#0, d=0)

B) HOK (q, b) =ab = HOH(a, b)=1

‘rblla= alb

Nx=0umy=0 = xy=0

e)x; =0, umx, =0, mmm .., umux,=0 =>x,°x° ... x,=0

ks

a) as<S=>a<6

OGparHoe a<6=a<5.

Hesepno, npumep a=35,5:5,5<6,H0 5,5 >5.

6) a:40=>a4 u a'l0

O6parHoe a4 u a:10 = a:40.

Hesepho, npumep: a = 20.

2034, 20:10, vo 20/40.

B) a=b=>a' =4

O6parHoe a* =b* = a=b.

Hesepro: mpumep a=-1,b=1, (-1)* = ()%, o -1#1.
r) a=bn|a|=|b|

O6parttoe |a|=|b|=> a=b.

Hesepho, npumep a=-1,b=1,|-1{=|1|, Ho -1#1.

n) all b = awu b nexar B onuo#i niockoctu (aell, bell, rae 1 —
MIOCKOCTB).

//

b

I1
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O6paruoe (aell, bell = all b— uesepHo.
[Tpumep: aBe MoObIE 1TEpEcEKatOLMECS MPAMbIE.

a

n b
e)alb=>34:A€a, Aeb.

,,//

O6parnoe: 34: A€ a, Ae b=> a L b — HesepHo.

Mpumep: moGbie 2 npaAMBbIe, TEPECEKAIOIMEC HE MO NPAMBIM YI/IOM.

A a

1 b

a) JlioGoe uncno 6oasiwe 1 HarypansHo. HesepHo. [Tpumep: 2,5 — Goutbinie
1, HO He HaTypanbHOE.

6) Bce uncna, okanumsarourecs Ha 0, kparHbt 10. Bepto.

B) MHoroyronbHuk aesiercs TpeyronbHukoM. Hesepuo. Ilpumep ksaapar.
r) [IpaMoyronibHKK ABASETCA KBAAPATOM.

HesepHo. [pumep: NpAMOYFONBHHK CO CTOPOHaMH 1 1 2.

1) Yucna, cyMMa KOTophix pasHa 0, npoTHBONONOXHbI. Bepho.

e) Yucna, npousseactmne KOTOPLIX pasHo 1, B3aMMHOOOpaTHLIL. BepHo.

=>: Eciu xBazpaTs! ABYX HMCEN PAaBHbI, TO PaBHBI HX MOAYJH.
<=: Ecau Moaynm ABYX YHCEN PaBHbI, TO PaBHbI MX KBAAPAThI.
B3aumooOpathsl a) u B); 6) U T).

C MoMOHBIO CO032 (K.

= * Ecilii MOAYJIH ABYX HYHCEN PaBHbI, TO U UX KBALPAThl PaBHbI.

<: Ecnu kBagparhsl ABYX HHCEN PaBHbI, TO U KX MOIYJIH PABHbI.

<>: Moaynu aByx uKcesn paBHbl TOTAA M TOJLKO TOTAA, KOrAA PaBHbi UX
KBaJparhl.
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a) 0,24 : (-0,04) = -6
-30 (-0,16)=4,8
14-5=-3,6

—l%+ 4,2 =2,4, cnemosarenbHo yucno: —1,2.
6)-0,8-0,7=-1,5
—21~0,9 =-2,1
3
0,56 : (-0,2)=-2,8

-71,2 -%= -3,6, cnenosarensHo uucho: —4.5.

1 +-2- =——, CACAOBATCALHO YHUCJIO. 1—“
9 9 "9

Da)x+3 2)a)y-2
6) 4x 6) 2
5
B) x+%x=-§-x B) y—%y=0,75y
r) 1,6x +x=2,6x Ny-03y=07y

5|

2) %0,35 =0,2

6) 0,08- 12=10,96

B)0,25-5,6=1,4

r) 0,7a

A) X — HCKOMOE, TOTAa %x =18, x=2.7.

€) x — HckoMoe, Toraa 0,9x = 72; x = 80.
K) x — HckoMoe, toraa 0,02x =0,64; x =32.
3) x — HCKOMOE, TorAa 0,4x = b; x =2,5b.

103



68
a) X -— CTOMT BUHOTpAX, y — IPyILH.
Tormay=a+2,x=2a.
Hanmo nalitnx—y: x~y=2a-(a+2)=a-2.
Orser:a-2.
6) 1-e — b py6.,2-e —xp.,3-e—yp.

x=1,4b, y=i_1-(x+b) =%(l,4b+ b)=0,8b

Torna b +x+y=5b+1,4b+0,85=3,2b.

B) ITycts 6bin0 4 M. Tocne 1-ro otpesanus ocranock d — 0,2d = 0,84 m.
Tocne 2-ro otpesanus 0,84 — 0,3d = 0,5d. [Nocne 3-ro orpesanus 0,54 —
-03d+5=0,2d+5.

r) Bewo x n1. Mocae 1-ro otiauBanus crano x — 0,25x = 0,75x n. [ocne
2-ro orauBauus 0,75x — 0,75x- 0,2 = 0,6x.

18=2-3-3 HOA(18,21)=3
1) a) =
21=3.7 HOK(18,21) =126
28=2-2.7 HO/1(28,245)=7

% 245=5.7.7 HOK(28,245) = 980
16=2.2-2.2 HOJI(16,160) =16

® 160=2.2.2.2.2°5 HOK(16,160) = 160
27=3.3-3 HOJ1(27,100) =1

r =
100=2-2-5-5 HOK(27,100)=2700
2) Ecnu yncno a asasercs AeauTeneM yucna b, to
HO/(a, b) = a, HOK(a, b) =b.
Ecau ucno a kpatHo uuchy b, To HO/l(a, b) = b, HOK(a, b) = a.

b70

1.5 8 11_59

lus. s.u,
6 9 12 15 18 20

a) —§x=0;x=0; 1) 2x+9=0; x=-4,5;
i
6) 1,75x=0; x=0; €) —3x—l=0;x=—§;
B) —x+£=0;x=2; x) —1x+6=0;x=14:
9 7
r) 2,5-x=0; x=2,5; 3) —=0,1x-2,4=0; x=-24.
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E

ax+b=0 _
a)a=0,b=0:x—moGoeuucno; B) az0,b=0:x=0;

b
6) a=0,b#0: peweHuii Her; r)a=#0,b20: x=—;—.

273
-Hyc'rb naowans 1-ro yyacrka g ra, sroporo — (75 — a) ra. CocraBum
ypaBHEHHE:
3,2 a-2,8(75 —a) =30, T.x. c nepsoro cobpanu Ha 30 T 6onbime.
3,2a-210+2,8a=30
6a=240,a=40
Toraa ¢ 1-ro yuacrka coGpanu 3,2 - a=3,2-40=128 1,
¢0 2-ro 3,2a - 30 =98. )
C aByx yuacTkoB coGpanu 128 + 98 =226 1.
OrseT: 226 1.

IMycrs co 2-ro nons coGpanu x 1, Torxa ¢ 1-ro nons — 0,75x u, a ¢ 3-ro
noas —0,8(0,75x + x) = 1, 4x u.

Haiizem x, coctaBUM ypaBHEHHE:

1,4x — x = 48 (T.x. ¢ 3-ro nons coGpamm Ha 48 ra Gonsie, 4eM co 2-ro).
0,4x =48

x=120

Toraa scero cobpanu x + 0,75x + 1,4x = 3,15 x,, To ectb 3,15 - 120 =
=378 u=378T.

Orser: 37,8 1.

a)alb=>bla 8) ai4,a:25=>a:100

O6parnoe: b La=>a Lb. O6parHoe: a:100=> a:4,a25

6) a>9=a210,aeN r) a20=|d=a

O6parhoe: a210=>a>9,aeN  O6parnoe: |a|=a=>a20.

276
a) a:ll0=a:2
OGparHoe: a:2 = a:10. HesepHo, npumep: a =2, 2:2, Ho 2]10.
6) a>4=>a23
O6paruoe: a >3 = a > 4. HesepHo, npumep: a=3,5; 3,523, 1o 3,5 <4.
B) 2 purypsl c niowagaMu Sy, S, paBHel = S| = S,.
O6parHoe: ecnu Sy = S,, rae Sy, S; — muowanu aByx Guryp = ¢urypsi
paBHbl. HesepHo, npumep: aBa npsamoyroabHuka. CTOpoHbI nepsoro 4 u
3, sroporo 6 u 2. Toraa S, = 12, S, = 12, Ho GUryphI He paBHbI.
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a (4 a (4
r) VR HENpaBWIbHbIE ApobU => —b-+:1- ~— HEMpaBUbHAs APoOhb.

a c a ¢
O6parHoe: —b-+g — HempaBuAbHas Apolp = Y7 HEnpaBulb-

HbIE Apo6u.

Hesepro. Ipumep: —+l—1 —— HenpasHabHasA apobb, HO 2 !
3.2 6 372

npasuibHbIC APO6H.

, 24=2223 _ HON(2430)=6
80=2.2.2.2.5 HOK(24,80)=240
25=5-5

6) 90=5-3.3.2=
105=7-5-3

o) 108=4:3:3-3  HOJI(108,972)=108
972=4-3-3-3-3-3  HOK(108,972) =972

HOJ1(25,90,105) =5
HOK(25.90,105)=3150

278

MycTts A0x0a cembH x, Toraa B 6aHk ObLI0 NONOKEHO
x+035x——0—3—2x 0.8 ( -0, 0'35,\').
7 7

HUmeem: 0,2 -(.\'—0,35x— 0'(;35x} =600

0,12x =600; x =5000 p.
Orteer: 5000 p.

3]

flyctt ckoBopoaka crout x p. Toraa kacrpions 3x p. C o1HO# CTOPOHBI,
KoBL! CTOUT x + 48 p., ¢ Apyro# cTroponst, 3x — 16 p. Coctasum ypasHe-
HUe:

x+48=3x-16

2x =64

x=32

CnenosarelibHo, HaGop cTout 32 + 3+ 32 + 32 + 48 =208 p.

Orser: 208 p.

280

2( 9 3 239 511 4_
T3ty )6 TN T
a)3[u) 2 7): s B e
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6) (—0,5 11,25 +]3;(_1i]_£}(_2’5)=
5 7)1

=(-1.1_z.1_&).(_z)=u.z=5,5

‘ 25 511 11 2) 52 7
a)d=3:
9=1-3+0.3+0-3"=9, =100
25=2.3"+2-3+1-3° =25, =221
32=1-3'+0-3*+1-3'+2.3' = 32, =1012
75=2-3+2.3+1.3 +0-3" = 75, =2210
100=1-3*+0-3+2-32+0-3' +1-3° = 100, =10201
6)d=S5:
9=1.5'+4-5=9,=14
25=1-5+0-5'+0-5" = 25, =100
32=1-5+1-5'+2-5° =32, =112
75=3-5+0-5'+0-5° = 75, =300
100=4-5"+0-5'+0-5° =100, = 400
B)d=9:
9=19'+0-9">9,=10
25=2-9'+7.9°=25,=27
32=3.9'+5.9° =32, =35
75=8-9'+3-9° =75, =83
100=1-92+2-9'+1-9° =100, =121
r)d=12:
9=9-12=9,=9
25=2:12'+1-12° =25, = 21
32=3-12'+2-12" =32, =28
75=6-12'+3-12° =75, = 63
100=8-12' +4-12° =100, = 84

[lycTs CBENCHHUA 3aMUCaHbl B CHCTEME C OCHOBAHHEM g, HMECM:
2-a+4.a"+3.d+2-a"=1-a>+0-4d"' +0-a";

2a+4+3a+2=a"; a’-5a=6; a(a-5)=6

a = 6 — kopeHb. JIpyrux HaTypasibHblX KOPHEH HET, T.K. MpH yBeauue-
HHH MHOXUTENEH GyldeT yBETHYMBATLCA NMPOU3BEACHHUE, NPH YMEHbILE-

HUH — YMEHbUIATHCS.
Orger: 6.
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4. Chenosanue U PABHOCHIBHOCTD

E

a) Moaynb uicia MEHbIIE a — ITO 3HAYUT YHCNO GONbLIE —a U MEHBILLE a.

6) Moaynb 4ucia 6oNblie @ TOraa ¥ TOMLKO TOTAA, KOrAa 4ucio Gonbiue
a Vijli MEHBLLIE ~a, T€ @ — MOJI0XKUTENLHOE YHCTO.

B) Uncno g Ha 7 MeHblie, 4eM YHMCIO b B TOM U TOJILKO TOM Cy4ae, €clin
a ecTb pasHOCTh b u 7.

r) Yucno » kpaTHO 9 ecinu v TONILKO ecau Cymma uudp uucna n kpatha 9.

a) x B 2 paza Gonblie y; x=2y; B)a-b=c,c+b=a;

6) a3, cymma undp uucna a:3; r) x*=9; x=3 um x=-3.

a) npumep: x = -5, T.k. (-5)* = 25;

6) npumep: x = 4, T.k. 4° = 16;

B) npumep: x = -7, T.K. |-7|=7;

r) npumep: x =3, T.k. [3| <9, H0 3 > 2.

230

a)%=§; ad=bc (a#0, b=0, c20, d=0);

6) 2=5,85 (440, b#0, c20, d=0);
b d ¢ d

B)£=-—c—;£=—d— (@#0, b#0, c#0, d=0);
b d a c

)3=—c—; a+b=c+d (@a#0, b#0, c#0, d=0).
b d b d

E .

1. Yncno a kpatHo 10 Toraa ¥ TO/BKO TOFa, KOTa a OKaHuKBaeTCs Ha 0.
II. Yncno a kpatHo 10 B TOM M TOJBLKO B TOM Clly4ae, €C/lH @ OKaHYHBa-
ercs Ha 0.

T11. Yucno a kpatHo 10 — 3TO 3HAYHT, 4TO a OKaH4MBacTCs Ha 0.

b38
a) —0,5x+3=0; 0,5x=3; x=6;
6) -0.5x+3x=-5; 2,5x=-5; x=-2;
B) ~x—3x+2x=0,4; —2x=0,4; x=-0,2;
1 0,02x-x+0,7x=-2.8;, —0,28x=-2,8, x=10;
A) 2x-4+x=-0,8; x=-3,2;

x) 0,6x—x+2,5=l%; -0,4x=-1;, x=2,5.
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H: Z=1 o4 A -2E 28 5
18 3 x
v: 32 4 _0n; p 203 oy
L6 x 6 -2
T:_l__—__x..’x=80, M;gz:ﬁ’x
0,07 5,6 -x 10
E:£=-li—;x=2,5, ‘ﬁ____f‘_,x__o 28
X 0,5 _5 )
-32;, 4, -028, 02; 2 2,5, 42
A P r y M E H
a) 2<x<3
NNy //7/777/7777777777777 S S
-2 3 X
x={-2,-1,0, 1, 2} — uenrie pelieHus.
1.2 — apo6Hble
2 T3 AP
6) 4<x<0
N | 7177777777777 NS
-4 0 x
x={-3,-2,-1,0} — uencic.
3 7

3 —6- — napobHsie.

B) -5 <x<-1

-5 -1 x
x={-4,-3, -2} — uensle.
23 —2 — apoGHbIe
4’ 2 '
r) -l1sx<2
77777777/ S
-1 2 X
x={-1;0; 1; 2} — uensie.
—l 2 — apoGHsIe
2y~ POTERE
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a) 1sx<4
2<y<S
Otpe3ok AB ynoBAETBOPACT pEIUEHH
Ay
St p
1
1
2 " -
0
1 4 x
6) 0<x<6
-3<y<0
Orpesox AB — pemenue.
by
0]4 6
1 x
]
1
) Stttk B
B) -35x<52
-4<y<3
Otpesok AB — peuniense.
y
.
] t
] 1
) 1
N AN
3 2 x
i i
poA i
[] 1
| RO QU |
3
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r) -5<x<i
-62<y<-2

Otpesok AB — peuieHHe.
y

!
Ve
=y

....... 2L

[ TSR Sy

Lommee =62

Peuiennit MOXeT ObITh GECKOHEYHO MHOTO.

12

a) ITycTb ABYXMECTHBIX JIOLOK @, TOorAa 4ersipexmectHbix (40 — a). Co-
CTaBUM YpaBHEHHE:

2:g+4-(40-a)=128

2a=32

a=16

CnenoBarenbHO, ABYXMECTHBIX JIOAOK — 16, HETHIPEXMECTHBIX — 24.
Ortser: 16 1,24 n. )

6) Myctb y Muwm Guio a ABYXpy6neBbIX MOHET, TOTAA NATUPYONEBbIX
6bu10 (25 ~ @). CocTaBuM ypaBHEHME:

2-a+5-(25~-a)=T77

3a=48

a=16

CnenosarensHo, 16 aByxpyGieBbX H 9 NITUPYONEBhIX.

Ortser: 16 M, 9 M.

1 1(1)(11)(11]
a) —+. . t——= = | == |+ == [+...
1.2 9.10 2 2 3 3 4
...+(1-1]+(1_L)=.-L=o,9~,
8 9/ 19 10 10
1 1 1 (l 1] (1 I)
—t ettt = ——— [+ == [+...
6-7 7-8 49.50 \6 7 7 8

6

) 7

(1 1)(1 1]1 111

H——— ]| ——— = — = —.
48 49 49 50/ 6 S50 75
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k2

a) x'=49; x=7 wmx=-7, B) |4 <5 -5<x<5;

0) |x|=2; x=2 umx=-2; ) x>k x>1 wamx<-1.

a) -3,2x-1,2+1L4x=7.8; -1,8x=9; x=-5;

6) 1,5x-0,3x-2,1x=-0,12; -0,9x=-0,12; x=—]2§.

[Mycts 6b110 a MancHBKUX KOPoBOK, Toraa Gonbwnx 6si1o (30 — a). Co-
CTaBUM YpaBHEHHE:

0,5a + 1,5(30 — a) = 33 (T.k. B MaNeHbKYIO KopoOky nomewaercs 0,5 kr,
B Goanwyro 1.5 kr, a Bcero 33 kr nevenns B 30 kopoOkax).

a=12

CnenoBarensHo, 66110 12 Manenbkux U 18 Goneluux Kopobok.

Orser: 12, 18.

|

15,2-0,'25—48,51:14,7_(27 11 66 2
* 3,2+O,8(5%—3,25)

13 2 5 1].1
5.

’

a
[ycrs a, b — o1u nBa uncna. Torna a+b=a-b= 5 PaccMoTpum BTO-

poe paBeHCTBO a-b=%; b=-;—; P=1Lb=1umb=-1.

Cnywuait b = 1. Haiizem u3 nepsoro paseHcrBaa:a+ 1 =a; 1#0 = pe-
WIEHUHA HET.

b=-l:a-1=-a;2a=1, a=15.
Toraa a=—;», b =-1 — Takue ABa YHCNA.

Ortser: l -1.
2
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5. CiiepoBane 1 CBOWCTBA IPeAMETOB

Z |

a) MHOXECTBO TeX ydalMXCs, KTO MUIUET KPacHUBO, H TEX, KTO MHIIET
HEKPacHBO.

6) MHOXECTBO pacTeHMit, y KOTOPBIX €CThb MECTHK, MHOXECTBO pacTe-
HHIA, Y KOTOPBIX HET MECTHKA.

8) MHOXeCTBO METaNI0B, KOTOPBIC HE TOHYT B BOAE, H MHOXECTBO TEX,
KOTOpBIE TOHYT.

r) MHOXECTBO rOCYAapCTB, Y KOTOPHIX €CTh NMAaplaMEHT H MHOXECTBO
rOCYapCTB, Y KOTOPhIX €r0 HET.

1) MHOXECTBO HAaTypaIbHBIX YHCEN KPATHBIX 9 U MHOXECTBO HAaTypalb-
HBIX YHCEJ HE KPaTHBIX 9.

€) MHOXeCTBO uMces He paBHBIX 0 ¥ HYIb.

%) [TycToe MHOXECTBO ¥ MHOXECTBO PallHOHAILHBIX YUCEN.

3) MuoxecTBO napajuienbHBIX MPAMBIX H MHOXECTBO TIEPECEKAIOLMXCH
NPAMBIX.

Eed

a) CBOMCTRO «AENMMOCTL HHC/IA Ha 9.

6) CBoiiCTBO «Pa3HOCTH ABYX YHCEN».

B) CBOMCTBO «HENCHHA ABYX YHCEN»,

r) CBOHCTBO «HATYPaIbHOTO NOKa3aTeNA PALMOHATLHOTO YHCIaY,
1) CBOHCTBO «APAMOYrOJILHUKAY.

¢€) CpoiicTBO «KkBagpara».

k) CBOMCTBO «MapanieNsHbIX PAMBIXY.

3) CBOHCTBO «BEPTHKANBHBIX YTIOBY.

a, 6, B, I, ) — npu3Haku.

o '
a) a-b=colal-|b|=c npu a-620, -|a|-|b|=c npua-b,0.

6) % — npaBHiIbHAs gla|<lbl.

of
B) ABCD — npamoyronbHuk <> ZA=/B=/4C =4D=90°
o
ry ABCD — tpaneuus <> BC || AD.
3 5 3 10 1

8) —-Z==o e
14 7 14 14 2
6) -12-L=-23
6 15

B) -21-(—1-3-)= 2.4;
7\ 25
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r) 521(—21) =2,5;
6 3

2 1 22
-5,4:| -1=|:3,75.| —4= | = - ==,
g [ 9) ( 6) 3
3 5 3 2
3= -1—=[-(-6,8)-9=:| -1=1=126.
0 33 (-3 ) om-93:(-12)
a) (d—6)—-(7d+l)=-(4—3d);—9d=3;d=—%;

y 1 1 1
6 ——=_+0,5 L=y = =1
) Y 63 VigyETY

B) S(n-8)-3(4-2n)=73n-7)+9; 10n=-12; n=-1,2;
r) 1,7k -0,3(k~-5)=2,8-0,1(k +4); 1,5k =0,9; k=0.,6.

B

ITycte BTOpO# AbLKHMK Npobexkan 3a @ MuH, Toraa 1-if kpyr 3a 0,95a
MUH, a 2-#1 kpyr 3a 1,14a.

CocraBum ypasHenue: 1,14a-0,95a = 4% (T.K. 3-it Kpyr JIDKHHK T1pO-~

Gexan Ha 4 MuH 45 ¢ MeaneHuee).
0,19a = LS

4
a =25 MuH )
Haiinem cpeaxee Bpems:

0.95a +;1+1,I4a - 23,75+§5+28,5 =25% MK = 25 MuH 45 ¢

Haiinem Ha cko/1bko NPOUEHTOB MeJUICHHCEE OH npobexkan 3-it kpyr yem 1-i:
1) 1,14a-0,95a=0,19q;

gy 2192 _ 20 _ o,
0.95a 100

Orser: 25 muH 45 ¢, 20%.

y=-035:
a) (<21’ = (2 0.5 = 1; B) (-2)’y = (-2)* (-0.5) = 4.
6) -2y’ =-2- (-0,5)’ = 0,25;

o
a) % — HenpasubHas Apobh c]b|a| > |b| (b+0)

o
6) AC — runoreHy3a Tpeyroistika AABC <> AC npoTHBONONOXKHA Nps-

MoMmy yray (unn LABC =90°).
114



| |

Ilycts B 1-M cene 6binio a ., Toraa so 2-M cene 800 — a x., uepes roa 8
1-M cene crano 0,9 - a x., Bo 2-M ceae 1,1(800 — a) x.

Cocraeum ypasHenue: 0,9a + 1,1(800 - a) = 810;

0,9a + 880 - t,1a =810,

0,2a =70; a=350.

CnenosatenbHo, B 1-M cene 66110 350 x., B0 2-M — 450 x.

Orser: 350, 450.

|

7.5 1.3
0,1862-4,05-0,204 \ 63 21 9 7.

|2,s-3-31,64‘:3l *

4 2
ﬂ=°;8; -0,64x=0,8-0,56; x =-0,7.
0,56 «x

T |

Iycrb cropoHa kBanpara 6bina x. Toraa crana (x + 5). [Tnomans kBaapa-
Ta 6bina X%, crana (x + 5)2 CocTaBUM ypaBHEHHE:

(x+5) —x? =225; x* +10x + 25 - x2 = 225;

10x =200; x=20 m.

CrenoBaTeLHo, MEpBOHaYanbHas niomams S = x> = 400 M2

Orger: 400 M”.

3apaum A5 cAMONPOBEPKH

a)4x-7)-8(x-3)=—4x-4

npH x =—0,6: —4x — 4 =—4(-0,6) - 4 =-1,6;

6) -2(a—-b)—5(a+b)=-Ta-3b
mpua=-1,b=0,5:-Ta-3b=-7(-1) - 3(0,5) = 5,5;
B)x?—3x~6+x+8-2%+5x=-x>+3x+2
mprx = -2: ~x* +3x -3 =(=2)* + 3(-2) + 2 =-8.

Bul

a) 10-3y=-4+7y;, 10y=14; y=1,4;
6) 3(4-c)=6-(8c+3);, Sc=-9; c=-1,8;
x X Tx
~—+5==-9; —=14; x=24,
B ati=yTh e
r) ,6b-0,4=3,2-0,8(2-5); 0,86=2; b=2,5;

) 2(n-3)-4(5-2n)=-5(4n+17), 30n=-9; n=-0,3;

-0,2(6
o) 22624 _05% o6xaly=2x lax=-2 x=—L
3,6 9 7
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[Tycrs 3aBe3nn x kr ¢pykros. [Tocne 1-ro aus ocranocs 0,7x kr, nocse
BTOPOTO IHS (0, Tx - —i— -0, 7x).

CocraeuM ypasHenue: 0,7x—0,4-0,7x=168; 0,42x =168;

x =400 kr
Otser: 3ase3nu 400 kr.

El

[ycts B 1-M Mewike a kr MOpkoBH, Toraa Bo sTopom (80 — a) kr. Cocra-
BUM ypaBHEHHE:

a=0,6(80 — a), (1.x. B 1-M Mewke Ha 40% MOpPKOBH MEHBILIE)

1,6a = 48;

a=30

CaenosareibHo, B 1-M Memke — 30 kr, Bo 2-M — 50 kr.

Ortser: 30 kr, 50 kr.

Bid

[lycth MpOM3BOAMTENLHOCTL 2-T0 — a AeTanel B vac, Torna y l-ro —
1,2a n/u. Yepes 9 u 2-ii caenan 9a aeraneii, 1-it — 9 - 1,2a neraneit. Toraa
2-My octanocs caenars (60 — 9a) neraneii, 1-my — (60 -9 - 1,2a) xeraneii.
CoctauMm ypasHeHue: (60—9a)=2,5(60-9-1,2a);

60-9a=150-27a; 18a=90; a=5

Cnenosatenbo, 2-# aenan 5 aeraneit 8 yac, a 1-i 1,2 - 5 = 6 ger/yac.

3uaumrt 1-if genan Ha 1 aerans B yac Gonbuue.
Orser: 1 nerais.

qE

a)
y
g B
4 2
o/ 0 .
4\-& 6 18 x
2
D
-5 C

O(-2; 0) — KOOpPAMHATEI TOUEK NEPECEUECHNS AHaroHaIeH.
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6)

]

Touku NEPECCUCHHA C OChIO
Oy:(0; 1),(0;9)
Ox: (-3;0)

lunotesa: 2 rpapuka Bunay =kxun y= %x, (k < 0), cUMMETPHYHDI OT-

HOCHTENbHO Tpadmka npamoit y = —x.

a) a>b,b>c=a>c — BepHo,
6) a=2, b=lc=>a=—!-c — HEBEPHO.
3 3 3

1
Tpumep: ¢ =9, b =3, a= | — suimosusercs, HO a = ;c.

B) a:2,a:5= a:25. Hesépwuo.
ITpumep: @ = 10. 10:2,10:5, no 10/25.
r) a<0= |a|=-a — sepHo.
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a2, a3=aé6
a6=a2.all
Yucno kparHo 2 K 3 B TOM U TOJILKO B TOM CiIyHae, KOrAa YHCNIO KpatHo 6.

a) v; = 50 M/MuH
v, = 70 M/MHH
i \ 7]

]

AN J

60},) M
Yepes ¢ MMH OHU COKpATAT paccTosHue Ha ¢ - (50 + 70) M. CaenoBarteb-
HO, MexXTy HumMK Oyaer 600 — 1207 m.
Orser: 600 — 120¢.
6) v = 50 M/MuH

v, = 70 M/MUH
V) \¢]

41 JI—V

~
600 M

Yepes ¢ MuH OHM yBenuvat paccrosinue Ha 120¢ m. Cnenosarenbho, Me-

®ay HuMH 6yaer 600 + 1207 m.

Otser: 600 + 1207 M.

8) Uepes r MuH paccrosHue cokparutcs Ha (70 — 50)¢ M. CnenosarebHo,

4cpes / MHH Mexay HuMu Gyaer 600 — 201 m.

Orser: 600 — 201 M.

r) Yepes ¢ MuH pacctosHue yBennuutcs Ha (70 - 50)t M. CrenosarensHo,

Mexny HuMu Gyaet 600 + 207 M yepes ¢ MHH.

Ortset: 600 + 207 M.

0,2 -(15.7— 14,7 :(—0,75+0,7 :(—2%))-2,45) =

=0,2-(15,7-14.7:(-1,05)-2,45) = 0,2(15,7 + 34,3) = 10.

—0,02(6,2 :0,31——2—-7,2)— 1,52

0.8 n =
ﬁ~(—2,2)1(—0,l)—10

0§ 2002:14-152 0 L8 o,

8§-10 2 .



x(x+4)=45,xeN

X =35 — ABASETCH KOPHEM.

5(5 +4) = 45 (MCTHHHO).

Jpyrux HarypanbHeIX KOPHeH HET, T.K. NPH YBEAHUCHHH MHOXHTENCH
npasas 4acTb Takke Gyner yBenuuusarscsl, MPH yMEHbILIEHHH — YMEHb-

WATHCA. 3HAYHT, 5 — eAMHCTBEHHBIA KOPEHb.
Orser: {5}.

E3

x1-8x=20,xeN
x(x—-8)=20
X MOXKET MPUHUMATh 3HaveHus 1, 2, 4, 5, 10, 20

x =10 — kope#s, T.k. 10(10 - 8) = 20 (ucTHHHO)
Orser: {10}.

I'VIABA 4. TEOMETPUs

§ 1. 'eomeTpHueckHe GHUrypbI HA NIOCKOCTH

1. Urto rakoe reomerpus?
PHCYHKH 1 onpene/ieHHs reOMETPHYECKHX NOHATHIT

E2d

Konrpupumep ans Tatbsubl: poM6, y HEro BCE CTOPOHBI PaBHbI, HO YIAbI
HE MpAMBIE.

Koutprpumep ans [erpa: npaMOyroiHUK ¢ pa3HbiMU 110 JUIMHE CTOpO-
HaMH.

Onpeaenenue. KBanpar — npaMoyrosHHK ¢ paBHLIMH CTOPOHAMH.

a)

A C
(1) — onpeaenexue nonarus
(I1) — nouATHE, Ha KOTOPOE ONIKPAETCH
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MN — cpenuss nuuus.
OnpesnencHue NOHATHS: «CPENHSS JTHUHHUA.

Ha kotopoe onupaercs: «cepeanHa CTOpOHbI».
6)

OnpenenseMoe NOHATHE: KTPEYrOABLHUKY.
Ha kotopeie onmpaerca: «Touka», «mpaMas», «IEKHT Ha MPAMOH»,
«BEPUIHHAY, KOTPE3OK.
B)
B

A N Cc

BN — meauana.

Onpenensemoe NOHATHE: «MeIHaHa.

Ha koTopele onupacTca: «BepLIMHAY, «OTPE3OK», KCEPEAHUHA CTOPOHBIY,

«MPOTHBOJIEHKALLHHA».
r)

A B
AB — otpe3ok.

Onpezlenﬂcmoe TIOHATHE: KOTPE3OK».
Ha KOTOPbIC OTIHPAETCA:. «KOHELY, «TIpAMasA», «TOYKa».

(]
a) < —
A B

OA, OB — nonoAHUTENbHBIE TYUH.
OnpenenseMoe NOHATHE: «AOMONHUTEABHbIN Tyu».
Ha koTopslc ONUpaeTca: KApPAMany, «Iy4», «<Ha4ano».,
6) =

o A
OA — ny4, O — Havano ayua.
OnpenenseMoe MOHATHE: «Iyu», KHa4Yal0 ay4ar.
Ha xoTopsle onupaercs: «npAMas», «TouKa», «o OJHY CTOPOHY».
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ZAOB u LCOD — BepruxansHele.

Onpeaensemoe MOHATHE: BEPTHKATBHBIE YTIIbI»,
Ha xoTopsie onupaeTca: «yroa», «CTOPOHa», «AONOAHHTENLHBL Jiy4»,

r)

o
A

O — sepumna, £ZAOB — yron, OA, OB — cTopoHbl.
Onpeaensemoe MOHATHE: KYTOM», KCTOPOHAY, KBEPLIMHAY.
Ha xotopsie onupaerca: «durypa», «rodkan, «Jry4», «Hauano».

7|

a)
A

B c

AABC — npAMOYTrONbHBII TPEYTOJILHHK.
OnpenenseMoe MOHATHE: «NPAMOYTOBHBIN TPEYrONbHUKY.
Ha koTopeie ONHpaeTca: «TPEYroNLHUKY, KIPAMON Yrom.

6)
A
N\
B C
cosZa = B—C
AC
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OnpenenseMoe NOHATHE: «KOCUHYC OCIPOr0 Yria MPAMOYTOILHONO Tpe-
YPONbHHKAY.

Ha koTopbie OMHpaerca: «oCTpsiil yroa», «NMpAMOVFOJBbHBIH TPEyrojib-
HUKY, «IPHIISKALUNIA KATET», KTHIOTEHY3a».

B)

90°
(0] B

ZAOB — npsmoii yron.
OnpeneaseMoe NOHATHE: «MIPAMO# Yron».
Ha xoTopbic ONMpaeTcs: «yroin, «rpagycy.
r)

A

B C

AC — runoteHysa, AB, BC — kareTbl.

OnpenenscMoe MOHATHE: «THAOTEHY3a», KaTET».

Ha kotopsle onupaerca: «npAMOYrONbHBIA TPEYIOJBHUKY, «NPAMON
: yTOJ», KCTOPOHA», «POTHBOACKALLHI.

a)

OA — panKnyc OKpYXHOCTH.

OnpenenseMoe MOHATHE: «PALHYC OKPYKHOCTUY.

Ha koTtopbie onmupaercs: «OTPE30K», «TOYKa», «OKPYXHOCTbY, (LEHTP
OKpYXKHOCTH».
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|
. ~

OnpeaenseMoe MOHATHE: «OKPYKHOCTBY, KUEHTPY.
Ha xotopsic onupaerca: «durypan, «ToHkay, «MJIOCKOCTbY, «PaBHOYIAA-
JNIEHHBIA.

B)

<)

AB — nwnamerp.
OnpeznenseMoe NOHATHE: «AUAMETPY.
Ha koropbie onupaercs: «Xxopaa», «OKpPYKHOCTbY, KUEHTP OKPYKHOCTHY.
r)
A

(J

AB — xopxa.
OnpenenseMoe MOHATHE: «XOPAAN.
Ha koTopbie ONMMpaeTcs: «OKPYKHOCTb», KOTPE3OK)», «TOUKAN.

k2

a)
A C
ABCD — pom6

OnpenensemMoe NOHATHE: KPOMO».
Ha xoTopeie onupaerca: «napannenorpaMmmy», «CTOPOHay.
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6)

a. b— napanieibHbIC NMPAMBIC.
Onpenenﬂemoe MOHATHUEC: «MapajlJICJIbHBIC ITPAMBIC .
Ha KOTOpblC onupae'rca: «rnpaMasa», «HE nepecekacrcu».
B)

B C

A D
ABCD — napannenorpamm.
OnpeaenseMoe MOHATHE: «MapannenorpaMmy.
Ha koTOpble OMUpaeTcs: «HETBIPEXYrONbHUKY, «IPOTHBONEKAILHE CTO-
POHBIY, «MAPALIENLHDI».
r)

B C

J U

1 [
A D

ABCD — npsSMOYrofbHHK.

OnpeneiseMoe MOHATHE: KIPAMOYTONBHHKY.

Ha xoTopsie onupaerca: «napanienorpaMmy», «IpsamMoi yroa»,

a) Keaapat — 370 npAMOYroJIbHUK, Y KOTOPOro BCE CTOPOHLI PABHBbI.
6) KBagpar — 3710 poM0, y KOTOpOro BCE YIJibl NPAMBIE.

B) KBaapar — 310 npAMOYrobHUK, Y KOTOPOTO BCE YIJIbl TIPAMbBIE H BCE
CTOPOHBI PaBHBI. -

Onpenenenue; Buccekrpuca yrna TpeyrojibHiuka — OTPE30k OHCCEKTpHU-
CHI 3TOTO YTJIa IO €€ NEPECCYCHUs CO CTOPOHBI TPEYTObHHKA.

B
(%

C

A
AO — Guccektpuca £ZBAC.
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A C
o

BO — 6uccexrpuca LABC B AABC.

k2

Vron u3 myHkra 2) ueHTpaneHuli. Tak Kak BEpUIMHA yriia HaXOAWTCA B
LIEHTPE OKPYXHOCTH.

B
@ |
' M
A
ZMON, ZBOA — ueHTpanbHble.

Onpenenenve: LieHTpanbHbIi yron — yron ¢ BEpPIIMHON B LEHTPE OK-
PYXHOCTH.

Ha pucynke 1) — cexyuas, T.K. OHa EPECEKaCT OKPYKHOCTb.

Ha pucynke 3) — kacaresbHas, T.K. OHa KacaeTcs OKPYXHOCTH.
Onpencnenne: KacarensHas — npsAMas, HMeIoLLas 0AHy o6liLy10 TOUKY ©
OKPYXHOCTbIO.

Onpenenenue: Cekyllas — npsMas, nepeceKaromas OKpy»KHOCTb B ABYX
TOYKaXx.

E

Onpenenenne: Kpyr — reomerpuueckoe MECTO TOYEK MIGCKOCTH, pac-
CTOAHHME OT KOTOPHIX B0 AaHHOM TOUKH HE GOJbLIE, YeM 3a1aHHOE HEHY-
neBoe.

Kpyr OKpYXHOCTb
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Onpeaenenue: Jlyra — 4acTb OKPYKHOCTH, 3aKJIIOYEHHAS MEXAY HEKO-

TOPbLIMH ABYMA TOYKaMH.

O

o |

Onpenenerue: Cekrop — 4acTb Kpyra. OrpaHH4eHHas AYrodl U AByMs

panuycam, COEAUHAIOWKMHU KOHLb! YT ¢ LEHTPOM Kpyra.

I\\

\w
N is



6) —>— e) 0,6>—
) 9 15 )
B) 3.2 y 25 2
4 5 n n+l
4 12 x _x+1
r) —=>— ) <
7 25 y
p] 1. 1_.2 | —3423-1
6 18 9 5
ol 2-3._1 E| 2213213
3 4 12 6 15
M ~-§-+i=-0,9 | _|i_u=_2.l_
22 55 14 21 6
U -l—l—l-_-L r 4.'3_ .l_l_.—_-.l_
8§ 12 24 80 60 48
al s A e 13 02| -2 oL 2L
48 12 9 24 6
r E 0 M E T P H A

a) 6——§-+ﬁ=—-l; 2x-6x+x=-18, -3x=-18; x=6;
y 3y 1.y 1
6) y---——=——=—=—; y=-2;
)Y T T e
s)zz—z=i+—l-;£=—l;z=—0,4
6 3 5 2 5

a) Ilycre a o6opoToB caenano nepeaHee koneco, toraa (@ — 50) o6opo-
ToB caenano saauee. Ilepennee xoneco npeononeno 2,8a M, sanHee —
3,5(a-50) m.

.CocraBuM ypaBHeHHe: 2,8a =3,5(a-50), 0,7a=175; a=250
CnenosarenibHO, TOBO3Ka npoexana 250 - 2,8 = 700 m.

Ortser: 700 m.

6) [Tycts @ M — anuHa okpyXHOCTH nepeaHero koseca, Toraa (a + 0,8) M —
IUTMHA OKPYXHOCTH 3aauero. 3aauee koneco rnpoexano (a + 0,8) - 450 M,
anepeaHee —a - (450 + 75) m.

Cocraeum ypanuenue: (a+ 0,8)-450 = 525a; 75a =360, a=4,8
CnenosarenbHo, oBo3ka npoexana 525 - 4,8 = 2520 m.

Otser: 2520 M.

E
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a) [Tycre neunnk KomkeH Gbl1 BBIKNAALIBATL MO NAAHY a M B AEHb, TO-
ria o BbIKNAABIBaA a + 0,25 M.

CocraBum ypaeHenue: a-12=(a+0,25)-8; 4a=2; a=0,5.
CnenosatebHo, o6nem neun 0,5 - 12=6 m°.

Ortser: 6 M.

6) Mycrs Gpurana nomkHa Gbl1a OTPEMOHTHPOBATL AOPOTY 33 @ AHEH.
Tornaa Bech 06beM paGoTsl 2a KM.

Cocrasum ypasHenue: (a — 3)(2 + 0,1) = 2a — 4,5 (T.x. peMOHTHpPOBaNa Ha
0,1 xm B aeHb Gonblile)

2,la-6,3=2a-4.5, 0,1a=18; a=18

CnenosarensHo, 6purasa yxe orpeMonTupoBana 18 - 2 —4,5=31,5 km.
Ortger: 31,5 kM.

128

a) OlTpCﬂCMCMOCI «AHArOHATb YETBIPEXYTOJIbHHKAY.
Ha KOTOPBIE OMUPAIOTCH: «YECTHIPEXYTOJBHHKY, KOTPE30KY, «BEPIIHHAY.
B
C

D

AD — aunaroHans.

6) OnpenensemMoe: «MHOrOYTONbHHK», «CTOPOHA MHOIOYrojbHHKAY,
«BEPIINHA MHOTOYFOJILHHKA,

Ha koTopble OnupaloTes: «MI0CKOCTLY, «3aMKHYTasi JIOMaHast », «OTPE30K.

MHOroyronabHmk.
B) OnpenenseMoe: «4eThIPEXYrOJIbHUKY.
Ha koTopeie OMUpalOTCA: «BBIMYKIbIA MHOTOYTOJNLHHUKY, «BEPLIMHA
(cTopoHa)».
C
B

D
A
ABCD — 4eTbIpexyronbHUK.



r) OnpeaenseMoe: «BbIMYKAbIA MHOTOYTONbHHKY,
Ha koTopeie OMMpPalOTCA: K(MHOrOYTOIbHHKY, KCTOPOHAY, «BEPILIMHAY,

(o

D

ABCD — BbinyK/1blii MHOTOYFOILHHK.

Esd

Onpenenenne: CerMeHT Kpyra — 4acTh Kpyra, 3aK/IHOYEHHas MEKIY ny-
ro¥i OKpYXHOCTH U XOpAO#, COOTBETCTBYIOLIEH Ayre.

IE |

T -4-+l=— A —2+1=—lz
18 3
gl ->-3..2 x| 2-4=32
21 7 3 11 11
3 3.2_ 1 H —Il—3——425
8§ 3 24 4
x| 1-2=4 pl| 38 52 3
7 7 It 11 11
vy 2,21 (o} —li—2£=—4,l
9 9 15 6
! 4 3
K| -l-—=-12 4—-3—=0,9
5 all R TRREY

Cnosa: OTPE3OK, XOPJIA.

Xopaa oKpyKHOCTH — OTpPE30K, COEAMHSIOWMA IBE TOYKH OKPYKHOCTH.
OTpe3ok -— MHOXKECTBO, COCTOAILEE W3 ABYX Pa3iM4HLIX TOYEK M BCEX
TOYEK, NEKALUX MEXKIY HUMH.

a)2-2=3, 2.3 x=9,

2 6 3

y y. 2
6) L-2=2; 22 _2 ,-15
)3T s

z 3z 5z
B) —+l=—--4 —=-5; z=-8
) 2 8 z

5-11460 129



TMycTb x — nuckoMoe yuciio.

e (e

Bbiuncanm: s =
(—2—-0,58—0.42~2-)~I—:(—2—]
7 7) 9L 3
439
_______ 2,7
=324 7 18 .,
18.21_'2 L5
7 9 8

Toraa 0,24x=1,2 < x=5.

348
1-# cnoco6
Ilycrb ckopocTh aBTO6Yca X KM/4, TOraa aBToMo0ua (x + 12) kM/u. Asro-
6yc 3a 3 yaca NPOXOAMT 3x KM, a aBTOMOGH.IL 3a 2,5 yaca 2,5(x + 12) km.
CocrasuM ypasHenue: 3x =2,5(x +12); 0,5x =30, x=60 km/u.

CrnenoBarensHo, pacctosHue: 60- 23 = 180 kM.

348
2-#i cnoco6
ITycts x — paccroanue ot ropoaa Ao osepa. Toraa ckopocts asrobyca —

X KM/4, aBTOMOOUNA — . KM/,
3 2,5

CocraBuM ypaBHEHHE: % = -;5 +12; 0,5x=90; x=180 km

1

Ortser: 180 kM.

Bl

B derblpexyrojibHMKe —— 2 JHArOHanNM.
B natuyroasHuke — S auaroiianeii.
B mecrtuyroabhuke — 9 aunaroxanei.

B n-yroasuuke — Il(n—_:;) AUAroHane.
2 TO4KK — 2 AyTH 4 Touku — 4 nyru
3 Toukd — 3 Ayru 10 Touek — 10 ayr

7 TOYCK — n Oyr

2. Knaccupukaunsa reomerpuyeckux puryp

Bs)

a) Ocrpute: ZA, 4D, LK. Npambie: ZC, LE. Tynble: LB, ZF.
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Yros Ha3LIBAETCA OCTPLIM; FpalyCHas Mepa yrnia MeHbite 90°,

Yron npamoit; ero rpanycHas Mepa paBHa 90°.

Yron Tynoit; ero rpagycras Mepa 6onsuie 90°, Ho menbe 180°.

6) MoxHo pa36urs Ha: ocTpble, npsaMele W Tynsle. Jliobo# yron umeer rpa-
JyCHYIO MEpY, CJICIOBATENBHO, MPUHAMIEKHT OAHOMY H3 ITHX KJ1aCcCOB.

npAMbIE \ Tynsic
LB, LF

LC LE

ks
2

B
A//\\c
Puc. 1

LA, 4B, LC — octpble

6) OcTpbrx MoXeT GbITh 3 (CM. pHc. D).
Tynon MOXeT ObiTh TONBKO 1.

ﬂpsmoii MOXeT 66T TONBKO 1.

N

B) 3 Knacca: OCTPOYro/bHbIE, NPAMOYTOLHLIE, TYNOYTOJbHBIE.
Kaxisiii TpeyronsHUK nonajaeT poBHO B OOMH KJIacC => 3TO KJaccH-
uxauns.

T
— auarpamma Benna.
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a) AABC — paBHOGenpeHHBIH; 2 €10 CTOPOHBI PABHBI.

>

0)

Esd

a) AABC — paBHocToponHuii; AB= BC = AC.
6) PaBHOGeApEHHBIH TPEyrolbHUK HE ABASETCA DPABHOCTOPOHHHUM, 06-
paTHoOE BEPHO.

<)

Esd

a) ocTpoyrosbHble: b, e, f. r) paBHOGeapEHHBIE: ¢, £, e.
6) npaMoyronbHbie: a, k. J1) paBHOCTOPOHHUE: b, f.
B) TYNOYroOibHbIE: C, d, m.

a) MOXeT

C

C

)

A
AABC — paBHOGEAPEHHBIN TYNOYrOJbHbIH

X

V

N K
AABC — paBHOGEAPEHHDIH IPAMOYIObHBIN

6)
7o\

&Y
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|

[Mpumep:

c

A

ZBAC = ZBCA = 45°
I'nnotesa: B paBHOGEAPEHHOM TPEYrONbHUKE Yriibl NP OCHOBAHHH PaBHbI.

6)
B

A * —c
T'unotesa: MeaaHa B paBHOOEAPEHHOM TPEYTOIbHHKE ABAAETCA BLICOTOH.

Bsdl

a)

4 \ IB
AABC — paBHOCTOPOHHM
6)

B

I'unotesa: B paBHOCTOPOHHEM TPEYTOILHUKE TOUKA TEPECEUEHHS MEIH-
aH €CTh UCHTP OKPYXHOCTH, ONTMCAHHOH OKOMNO 3TON0 TPEYrONLHUKA.
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B

1. Her Toyek nepeceuenns.

2. 1 To4Ka nepeceUcHus.

ES

3. 2 TOUKHM MepeceyeHHS.

¢

J10 pasOuenue srasercs knaccuukanueil.

o)

T'unoresa: KacarenbHas k OKpYXKHOCTM NEPNEHAMKYNAPHA paAMYCy,
NPOBEACHHOMY B TOUKY KacaHHS.

BnucaHHbIE B TPEYTONBHUK: 2, 3.

OnucaHHBie OKONIO TPEYroNbHHKA: 1, 4.

Onpeaenenue: Ecnu Bce BepuiMHbI TPEYrofibHUKA NEKAT Ha OKPYKHO-
CTH, TO FOBOPAT, Y4TO OKPYHHOCTH OMHCAHA OKOJIO HETO.

Onpenenenue: Ecnu Bce CTOPOHBI TPEYTrobHHKA KACAIOTCA OKPYKHOCTH,
TO FOBOPAT, YTO OKPYXKHOCTb BIHCAHA B HETO.
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3 344 n 8:(—lz)=_4,5
715 35 9
o] -9.18_3, u| -s:06=-st
45 : 3
T —5—-(—21)=—1L r 2i.(_4§)=_|2
12 77 14 ny o9
Al -2.(3,6)=0,8 E _i;(_zﬂ)=_i
9\ 3 ) T,
12 8L a5 30 Ly _ A Ao
: 14> 81" 35
TUMNOTE3A

3) xe AUB;, xe A umi xe B

@ _

NDAcB,BcC=AcC )xeA, AcB=>xeB

BepHo. BepHo.
Ilpumep: T[Ipumep:

7
7
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2)AcC,BcC=> AcB

Hesepuo.
[Mpumep:

@C
T |

a) i-l6,2=7.2;
9
6) 0,15 - 3,04 = 0,456;

4
B) —-a — OTBET;
1

r) 0,58b — oTser;

a) 18 — 310 36% ot 50,
6) 9 —a3to 12,5% ot 72;
B) 1,2 —3t10 8% 0T 15;

r) —8— — 310 I.O% oT 51;
15 3

E]

a) ﬁ%
d

6) 1,24a py6.
B) 1,25n py6.
r) 2,5¢ kM
n)0,7x n
e)3br

1368

4)xeB,AcB=>xe 4

HesepHo.
ITpumep:

X B

e

) X — UCKOMOC; %x =15, x=2,5;
e) x — uckomoe; 0,06x =4,2; x =70,

7
kK) —X — OTBET;
2
5
3) —X — OTBeT.
7
1) 0,42 — 310 7,5% oT 5,6,
e) 1 ll — 370 ISSi% or 7,2;
5 9
%) @ — 310 %-100% ot b;

3) m — 310 z. 100% ot n.
n

[Tyctb uncao nenytaToB OT BTOPOit MapTuu — X, TOTAa OT NEpPBO¥ nap-
™MK — 1,2X, OT TpeTbeit — 1,6x.
CocrasuM ypasHenue: x+1,2x+1,6x =80-4; 3,8x=76; x = 20.

a) CnenoBarensHo, ot 1-it napTu — 24 fenyrara;
oT 2-i naptun — 20 genyraros;

ot 3-# naptun — 32 menyTara.
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24 3 2
6) — =-— < —=> l-9 MapTHA He MOXET 3a0N0OKHPOBaTh.

80 10 3

20 1 2
— = — < —=> 2-1 NapPTHA HE MOXET.

80 4 3
22 4 2
—=—<—=> 3-7 MapTUs HE MOXET.
8 10 3

Orser: a) 24, 20, 32; 6) Her.

Esd

)

D K M

AAOM, ABAC, ADBK, AKCM, ABKC, ADKA, AAKM, ADCM,
ADBM, AMBA, AACD, AABK, AACK, ABKM, ADKC.

2) ocrpoyronsusie:  ABAC, ADBK, AKCM, ABKC, AADM.
ADCM, ADBM.

6) npamoyroubHble: ADKA, AAKM.

B) TynoyroneHsie: AMBA, AACD, AABK, AACK, ABKM, ADKC.

570

Tpsman a — kacartenbHas K OKPY>HOCTH C LEHTPOM B Touke O u paauyca
r < npAMas U OKPYKHOCTb HMEIOT TONILKO OJIHY TOUKY fepecedeHus 4.

Cornacusl — 160 - 0,35 = 56 yenosek.
" He cornacubl — 160 - 0,575 = 92 yenoBeka.

3arpyaHsiocs oreeTuth — 160 - 0,0075 = 12 yenosek.

IMycte BO BTOpO# WIKOAE a ydyawuxcs, Toraa B neppoit — 0,94, a 8
Tperbeit — 1,25a yyamuxcs.

CocTraBuM ypaBHEHHE:

0,9a+a+1,25a=1260; 3,15a =1260; a =400

Crenosatensho, B 1-fi wkone — 360 uen., Bo 2-ii — 400 yen., B 3-i
wkoae — 500 uen.

Orser: 360, 40, 500.
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5l

2
n (—E) =i a 92:(—3)=—3,25
5 25 4
A —z-bli:u T '—IE(—4)=5,5
6 9 18 8
P —|,9+Zi=0,9 i} —l—l—:li=—3
5 15 5 3
E
H 1-31-(—1,4)=—2 2~(1:(—6—2-)=—-i
7 7 3 7
5,5:09; ]—I; i; —i; —--2-; -2;-3,25
18 25 7 3
TPAIELIUA
B C
A D
Onpenenenne. Tpancuus — HETBIPEXYrOALHHK, Y KOTOPOro 2 CTOPOHBI
NapajinenbHbl.

g

A (5i+3_7_ 24 .(_51 ;(_6!25)-_-_1_5_._12.1_6_.—.1,6
17 8 17 3 8§ 3 100
B -1,8:(-1,2)+ 3L—2L:(—E)—7l :(—1)=
12 12 16 4 9

=1,5+(-§].(~g)=1,5+2,5=4
78) 7

a) -1’76— 100%=40%  06) {% =250%

375
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a)

1

4 1

C

Pa3pe3aem NpAMOYroIEHUK NMONOJAM, IOTOM OAMH M3 KBAAPATOB N0 AKa-
FOHAIH U CIIOKHM.

B
A
)
1
.

[
PaBrno6eapeHHbii, NPAMOYrOAbLHBINA.
6) .

C
4 D

Pa3spesaem no aAuaroHanu M ckaaabIBacM.

4 D

B)

B C
4 D

Paspe3saem no auaroHanu u cknaasiBaeM.
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H

27.

3. 3apauu Ha nmocTpoeHue

Ectb B yyeGHuke.
378

NNa=4cm,b=5cm,c=6cm

= a r

- b .

[ c 4
8

A 3 o

De2yrn=a.(4,n);3)r;=b,(C,r2);4) (4,1)n(C,1)3 B
AABC — uckoMbiit

2)a=b=4cM.c=6¢cMm

a

b

[4

A C
De:2)yri=a(A4,n);3)rn=5b,(C r);4) (4,7~ (C,r)>3B
AABC — HCKOMBIi

3]

Hene3s, T.k. He 6yAeT BLIMOMHATLCS HEPABEHCTBO TPEYTOJIbHUKA.
[MonpoGuee: a + b =9, ¢ = 13, no HepaBeHCTBY TpeyroisHuka a + b > ¢,
9> 13 — HeBepHo, b =4 cMm, LA =45°.
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1)
— b
X
A 'c
G
By
b
A| ’CI BZ
TMpumeuanue: b = 4 cM, L4 =45°. b=3cM, LZA=135°
1.(4,r)n[AB)={B} 1.(4,r)N[AB)={B}
(4,r)n[4C) ={C} (4,r)n[AC)={C}
2.b 2.b
3.A4BC = A4 BC, 3. AABC = A4 BC,
4. r=BA,, (B, 1) 4.r=Bydy, (4,,7)
5.(B,,n)N[4B)=C, 5. (4.1 N[4B)=C,
6. A4 B,C, — ucxomblit 6. A4, B,C, — HCKOMBIH
1)
C
* b 4
/N\ /L\ NI
A ™ B K A "M, KT
b=6cM, LA=45°, ZLC=60°
1. b;

2. (Ar)n[A4M)={M}; (Ar)n[4N)={N}
3.r =AM, (A, r); (4.,n)N0[4,B]1=M,
4.ry=MN, M\, r2); (M,r,)"(A,r)3 N; [4,, V)
5.(B,r)N[BK)={K}

(B,r)n[BL)y={L}

B
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6. r;= BK, (B,, r;); (B,r,)n[4B]=K};
7. r4=KLs (Klo r(); (K,,r‘)('\(B,,r,)aL,; [Bl’ Ll);
8. [4,N)nIB,L)={C})

A4, BC, — uckomblit

2)
b
)l< L
4 ™ Bk
C
N

L

A, M K, B
Petnenne BO3MOXHO He BCeraa.
1.b
2. (Ar)n[AM)={M}; (A4 r)n[4N)={N}
3. =AM, (A, r); (4,n)N[4,B}=M,
4.ry = MN, (M, r3); (M,,n,)N(A4,r)3N,; [41, N1)
5.(B,r)n[BK)={K}
(B,r)n[BL)={L}
6.r;=BK, (B, r3)
(B,m)N[A4B]=K,
7.ry=KL,(K\, ry)
(Kpr)N(B,,n)3 [
(B, L))
8 [4,N)n[B,L)={C}
AA B,C, — nckoMbli
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C\

A N], B|
a=3cM b=5cM, LA=45°
1. b=[A,, B)]
2.r=a,(A,r)
(A, r)n[AM) ={M};
(A, r)N[AN)={N}
3. (AI’ r)
(A4,r)N[AB]={N}
4, r =MN, (N|, r.)
(Nun)n(4,r)={C}
5.[C\B)]
AA B.C, — uckomblit

1)
.. a
I——-—b-—-i
N,
B M

2)

N

d

b/\‘
M
A T
Ci
%
Al By Al
a =.6 cM, b=3cM, £LA=30°
1.d
2. bcd; b=[4B)]
3.r=a,(4,a)
(A, a)n[AM)={M}
(4,a)N[AN) = {N}
4.(A,r); (4,r)Nnd =N,
5."|=MN,(N|,"])
[N|"'|)n(A|-r)3{C|}

6. [4C\}; [B:C]
A4 B,C, — nckomblit

A
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a a d

By M| Ci B, [SERL]
a=4cM,c=3 cm, a=3cM, c=4cMm,
4B =45° £B=135°
l.a=[B|,C|] l.d
2.r=c,(B,r) 2. acd; a=[BC|]

(B,r)yn[BN)={N} 3.r=C,(B.r)

(B.ryn[BM)={M} (B,r)yn[BM)={M}
3.(B1, r); (B,r)N[BC =M, (B,r)n[BN)={N}
4. r1=MN, (M], r;) 4. (Bl,r); (Bl,r)hd={N|}

(M, r)N(B,,r)3{4} 5.r=MN, (N, n);
5.[41B]; [4,C)] (N.n)N(B,,r) 3{4}

AA B,C, — vckoMblit 6.[4,8B)], [4,C]

AA B,C, — WCKOMBIH
I'unotesa:
PaBeHCTBO TPEYroObHUKOB CAEAYET H3:
1. PaBeHCTBa ABYX CTOPOH M Yrjia MEXIY HUMH.
2. PaBeHcTBa OQHOMN CTOPOHBI U ABYM MPHIICKALIUM K HEH yriaMm.
a) B)
B M
B
4 C C
1) (4.r)n[A4B)={B} D (A.r)n[4B) ={B}
(4,1 N[4C)={C} (4.r)n[4C)={C}
2) (B,r)n(C,r)a M 2) (B,r)yn(C,r)3 M
[AM) — Guccextpuca LA [AM) — 6uccexrpuca £A4
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6)

B
M
4 C
1) (4,rYN[AB)={B} 2) (B,r)n(C,r)3 M
(A,r)n[AC)={C} [AM) — Guccextpuca LA

JIns cTopoHsI a:
1) (4,r)N(B,r)={N,M}
2) (NM); NM — uckomblii.

6) )
-

B W C
3anuch Kak B [YHKTE a).

B)

B

A 'W' Cc

3anuch Kak B [YHKTE a).
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1. (4,r)N(B,r)y={M,N}

2. (MN)

3. (MN)N[4B]={K}

4. (KC)

KC — vckomas MeauaHa cTopoHbl AB.

AHaNOrM4HO CTPOUTCS MeaHaHa k cropore BC u AC.
6)

4 N

C . /ﬁj B
3anuce aHanoruvHas.

B)
c

Januch aHAIOTHYHaA.
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E

a)
=
A L M C
a 2) (B.ryna={A4,M)
)M, r); (4,1 4) (M,r)n(4,r)={B,K}

5) (BK); 6) (BK)N[AC]=L
BL — wckoMbiHi EPRCHANKY AP
Jins ocTalibHbIX CTOPOH aHANOIHYHO.

0) B)
.
4
—
T
L
A M C
B I C K
3anuce aHanoruYHa, 3anuce aHANOTHYHA.
389
a)
B|-2+06=-14 T} -0,15+0,2=0,05
yi|-08-04=-12 | K | -0,5 - 0,06 =-0,56
o 0,1-0,08=0,02 P | 054-54=-4386
rio3-3i=-28 Al -132-768=-9

KBAJIPATYPA KPYTA
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6)

K| 08 (-3)=24 | 024 (-10)=-24
M| -0425=-21 r | —4(-0,01)=0,04
T | (-0.8=0,64 f -0,8 (0,1)=-0,08
Al —64:(-4)=16 Y| 2.1:(-10)=-021
P | -8:(02)=—40 A -16:(=0,1)=160
c|072:(-0,9=-08 E | 0,64:(-0,1) =64

TPUCEKLIMUSA YTJIA

B)

K|51-54=-03 B | -82:041=-20

0|-1605=-08 bl | -78+93=15

A -10+42=-58 J| 09:(-0,04)=-0,036

U | -0,8 (-0,6)=0,48 H| 045:(0,1)=-4,5

B |34:(-17)=-0.2 E| -81:30=-027

Al-12—28=-4 | 04 (-0,15=0,06
YJIBOEHHME KYBA

B

a) [Tycre nepumerp TpeyrosbHUKa — p aM, Toraa l-a cropona — 0,3p am.,
2-s cropoHa — 0,25p M., 3-5 cropoHa — 0,45p oM.

CocraBuM ypaBHEHHE:

0,3p-0,25p=0,4; 0,05p=0,4;, p=8 am

CnenosatensHo, aiuHa 3-ii ctopoHbl — 8 - 0,45 = 3,6 am.

6) Ilyctsb 2-a cTopoHa — a cM, Toraa 1-a cropoua 0,48a cm, 3-1 cropoHa
—(0.48a + 0,8) cm.

CocTaBuM ypaBHEHHE:

a+0,48a+0,48a+0,8=5,7;, 1,96a=4,9; a=2.5

CnenosarensHo, anuHa 3-i CTOpoHbl — 2 cM.

Tperbs cTopoHa cocTaBiseT 2. 100% = 80% BTOpOIA.

CrnenoBatelibHO, TPETbS CTOPOHA Ha 20% MeHbILE.
Ortger: 20%.
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a) 12 - 1,5 = 18 — Ha nonoBuHy B)a+4—mHa4
12~l%=]6 — Ha TpeTb 1,25 a — Ha yerBepTH
12:- 1,1 =13,2 —Ha 10% 4a —B 4 paza
12-1,25=15 —Ha25% 1,3a — Ha 30%
12-2=24 —Ha 100% 1,5a — na 50%
12 - 3 =36 — na 200% 3,5a — Ha 250%
6) 60--:2;=40—Ha1'pe'r5 - r)b-5—mHas$

3 4
60'z=45 — Ha YCTBEPTD —S—b — Ha MATYI0 YacThb
60 - 0,8 =48 — nHa 20% %-—BSpas
60 - 0,5 =30 — na 50% 0,95 — na 10%
60-0,25=15—mna75% 0,756 — Ha 25%
60-0,1 =6 — na 90% 0,36 — Ha 70%

a) [lycts x — nepeoHavanbHas uexa. Ilocne 1-ro yBennuenus crana

1,3x. Mocne Broporo — 1,2 + (1,3 + x) = 1,56x. CnenoBareiabHo, LEeHa

YBEIUMHITACH HA L36x-X 100% = 56%. Orser: 56%.
x

6) [TycTb H3HA4ANBHO YMCTIO 3a60MEBIIHX — X Yl
Tlocne 1-ro roaa crano 0,8x. Mocne sToporo roaa crano 0,85(0,8x) = 0,68x.

CrnenoBarenibHO, 3a60IEBIIMX YMEHBLIXIOCH Ha x-0.68x, 100% = 32%.
x

Orser: 32%.

B) [lycre Temneparypa Geina x°. ITocne Houu crana 0,8x°, nocne ans
crana 1,2 - (0,8x) = 0,96x°. CnenoBarebHO, TeMNEpaTypa NOHU3UNACH

a 22996% 1009 = 49%. Orser: 4%.
x .

r) Ilycrs Gbino x Bkaanuukos. ITocne 1-ro mecaua crano 1,1x. l'[o«;ne
BTOpOro Mecsua crana 0,9 - (1,1x) = 0,99x Bknanuuxos. CiexroBaTesbHO,

x—0,99x
YHCNO BKAARUMKOB YMEHBIIKAOCH HAa ————  100% = 1%. Orser: 1%.

x
ITycre uena npsaunka x. Toraa noxoa kasHui npu Hanore mapa — 0,2x ¢
kaxaoro npaxuka. [Ipu Hanore 3aMecTHTeNs Md3pa LeHa npaxuka 1,2x.
Joxoa B ka3uy Toraa 0,2 - (1,2x) = 0,24x.
CnenosatenbHo, BTOPOE MNpPEMIOKEHHE BLIFOJAHEE MNA Ka3HbI, T.K.
0,24x > 0,2x.
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E

a) [lycts anuna sTopoit croponbl — a, TorAa nepsoit 1,5a, a TpeTbeit —
4
—3—~ I,5a=2a. Toraa ucxoansiii nepumerp P, = (a + 1,5a + 2a) = 4,5a.

[Tocne u3meHenuit: 2-s cropora — 1,4a, 1-a — 1,54, 3-8 — 2,5a.
Hosublit nepumerp P, = (1.4a + 1,5a + 2.5a) = 5,4a.
1) P, - P, =35,4a - 4,5a = 0,9a — pa3uuua.
2) w-100%= 20% .

4.5a
Oreet: 20%.
6) IlycTs g — MeHblas cropoHa, toraa 3a — Gonewas. Toraa nepu-
MeTp py = 2(a + 3a) = 8a. [Tocae 3TOr0 MeHbILasn CTOpoHa ctana — 1,3a,
Gouviuas — (0,7 — 3a). Mepumerp ctan p, =2(1,3 - a + 2,1a) = 6,8a.
8a-6,8a=1,2a
CneaosarenbHO, NEPUMETP YMEHBILHIICA Ha l’sﬁ =100% = 15%.

a

Oteet: 15%.

a) a=:allb=>axb={J}
<laxb={QB}=>allb

6) a L b= yroa mexay a u b — npamoi
yron Mexu1y a u b — npamoii = a L b.

399

150

a) PaBHble yrisl BEpTHKANBHBI — HEBEPHO.
[pumep:

A o C
ZLAOB = ZBOC, HO OHH HE BEPTHKATBHBIE.

6) Yrasl, cymma kotophix 180°, — cMexHbie. HepepHo.
[Tpumep:
4 B

¢ D
ZAOB + ZCOD =180°, HO OHH HE CMEXHBIE.



a — NepneHaAnKyIsap

B)

a 1 b — neprieHAMKYIAPHbIC NPAMBIC
r) ‘

/ i
a — HaKJIOHHad K p
a)2,76 + 49,8 + 5,24 + 3,2 = (2,76 + 5,24) + (46,8 + 3,2) =8 + 50 = 58;
6) 0,01 +0,02 +... + 0,99 =
= (0,01 + 0,99) + (0,002 + 0,098) + ... + (0.51 + 0,49) + 0,5 = 49,5;

gl 2 e N9 a9 |
79 9 11 79 11 9 4

r)8:-40-0,2-1,25-5-0,25=
=(8-1,25)-(40-0,25)-(0,2- 5)=10-10-1=100.
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B

a) —a+-;-b+0,4a—0,5b= -0,6a

npua=4,5b=-0,78

—0,6a=-0,6-4,5=-27

6) 0,4(2n-2,5)— 1,6(k-0,5) - 0.8(n— k)=
=082-1-1,6k+0,8-0,872+0,8c=-0,2-0,8k
npu n=9,6 k=-5,25
-0,2-0,84=-02+08-525=4

@) 2,4x-1,5=0,2-0,6(3-4x),
2,4x-1,5=0,2-1,8+2,4x;
-1,5=-1,6 — nporuBopeune => KOpHE#i HET.
6) 1,4y -0,4(5y-3)=-0,6(y-2),
L4y-2y+1,2=-0,6y+1,2;
-0,6y+1,2=-0,6y +1,2 — BepHo npu mobom y.

Otser: y — moGoe yucno.
B) 9,2a+36,9=4.,8(12,6 - a) +10,72;

9,2a+36,9=60,48 - 4,8a+10,72;
14a=34,3; a=2,45

ry -7,14+2,7b =20,5-3,5(14,8 - b);
7,14 +2,7b=20,5-51,8+3,5b;
0,86 =24,16, a=130,2

3aaaya UMEET CKOJIb YTOJHO MHOTO PELICHHUIA.
[Mpumep: (@a=4cM, b=5cm)

UK b

~ 5
IMycTs anuHa nepBo#t CTOPOHBI — X CM, TOTAA BTOPOH — —3—x CM, a Tpe-

Tba — (x + 3,8) ¢M, COCTaBUM ypaBHEHHE:

x+%x+x+3,8=17; %x=l3,2; x=3,6 cM
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CnenosarensHo AnuHa 1-# ctopoHsl — 3,6 oM, 2-H — 6 cM, 3 — 7,4 cM.

— 4a “
- b -4
c o
B
d
A C
1) d,
2) [AC]lc d; AC=]|d;
3)ry=lal, (4, r);

4) ry=1b}, (Ci r2);

5) (4n)N(Cr)> B
AABC — nckoMmslit, rae |a| — AnuHa oTpeska a.

)]

¥ 4

B IN
a=4cM, LB =45°

1) d;

2) [4Clc d; AC=|a;

3) (Bryn[BM)={M};
(Br)N[BN)={N}

4) (Ar)N[AC]={N}

5)r =NM; (NRYN(Ar)>3{M,}
AAM,C — uckoMblii.

Perenuit ckonb yroaHo MHoro.
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2

)
a -t
7
B K
O
C N

a=5, ZB=30° ZLC=135°

k‘&
B, ™, Ky B,

3anuce:

d, 2) C,\B,cd, C\B,=lal;

3) (Cr)N[CN)={N}; (Cr)n[CM)={M};

4) (Cr)N[CB1={N,}; 5)ry=NM, (N, ). (M) (Cr) 3 (M}

6) (B,r)N[BK)={K}: (B.r)n[BLY={L}; 7) (BN n[Ch]={K};

8) ry=KL; (Ki, r2); (K,,n)N(B,r)3{L}; 9 [BLIN[CM,)={4}
AA,B,C, — vcKOMBIii.

ed

b=6cM,c=5cM, LA=45°

a

-

: b
A
A IN
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A

N P~
U QL
[4)

B nawinx 06Go3HaueHuax £B = ZA4,.

IMocTpoenue GuccexTpuchl:

L (4,1)n[4B8]={K}; (4,r)n[4C]1={L};

2. (K, r)n(L,r)>{0};

3. [AO)n[BC,)={P}.

AP — Guccektpuca

[TocTpoenue TpeyronbHuka:

1. d,

2. C\B,cd, C\B,=b.

J.r=c; (A, r);, (Ar)n[AN)={N};, (Ar)n[AM)={M};

4.(B.r)n[BC13{N};
5' ry =A'{Nv (le "]); (Npr])m(Bl’r)a{Al}‘
AA B,C, — nckoMbIit.

L. (4r)n(Br)={4,8}; 4. [B,G)N[BC]={N};
2. [ABIN[4B)={M}; 5. (AN (Cn) ={4,,C};
3. (Br)n(Crn)={B,,GC,}; 6. [4,C]1n[4C)={K}.

MNK — nekoMblit.
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4 ) c
l"unme:%a: BbLICOTA, ONMYIICHHAsA K OCHOBAHHIO paBHO6CﬂpCHHOr0 Tpe-
YrOJIbHUKA, ACIUT OCHOBAHUE NOMOJaM.

Mycte ckopoctb Bacunua — x. [1ycTs Hy)HO yBEAHYHUTb CKOPOCThH Ha 4.
CocTaBHM ypaBHEHHE:
1) 5x = 4(x + @) (T.k. ¢ HOBO# CKOPOCTbIO OH J00€eraer 3a 4 MUH).
X
x=4a, a=~

4
X

2) 4.100% = 25%.
X

CnenoBartesibHO, HYXHO YBEAHYHTH CKOPOCTE Ha 25%.
Boiuucnum, ckoibko % roaoBbIX OH MOTYHHIT:
8
1) —12%=8%.
12
Bbruucaum cymmy, KOTOPYIO OH MOAYHUIL:

2) 900 - 1,08 = 972 pyb.
Orset: 972 py6.

o

Al 125-12,5-(0,76 - 5,562 :5,4)=12,5-12,5(-0,304) = 16,3

B | 024 (-1,625):(38,1:7,5-43)+ 11,7 :(-1,5) =

=0,39:0,78-7.8=-73
(16,3 - 73> =9>=381.
Orser: 81.

k)

a)4.8x-0,72-x)=0,5(11x-7);
4,8x—- 1,4 +0,7x=5,5x - 3,5, —1,4 = -3,5 — npoTuBopeune.
OtBeT: KOpHEii HET.
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6) 0,4(5x-9)-3.8x=1,8 - 1,8(x + 3);
2x-3,6-38x=1,8-1,8x-54;1,8=18.
OrtBeT: BEPHO NpY Mo6OM x.

(0,3 : 0,6 - 0,8)(0,5 - 0,9) = (-0,3)(-0,4) = 0,12.

TycTe AAMHA CTOPOHBI KBagpaTta — a CM, TOTAa NepHUMeTp Gurypbi —
P = 16a, T.K. BHYTPECHHHE CTOPOHBI MBI HE CHUTAEM.

HUmeem: 16a=32; a=2 cMm.

Qurypa cocrout u3 8 KBaApPATOB CO CTOPOHOH G, U OJHOrO KBaJpara co
CTOpOHO# 2a.

HmeeM: S=8a%+ (2a)* =8 - 22 + (4)* = 48 cM’.

Ortser: 48 cm?.

x|

Bo3sMeM 3 yuya Tak, 4To6s! Mexay HUMH Gblio o 120°.

120°

120° 120°

Emte 3 my4a noay4um, noBEpHYB JaHHbIE Ha 1° NPOTHB HaCOBOH CTPENKH.

Moxuo npcnbnnun; 12 TynsIx yrios:
3 usHavanbHbIX: LAOC, LCOE, ZEOA =120°.

3 nomyumBwuxcs: ZBOD, £ZDOF, £ZFOB =120°
newe 3 yrnano 121°; ZAOD, ZCOE, ZEOB
3yrmano 119°: LCOB, ZAOF, £DOE.
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g

ITyctb x kr a6nok npoaganu B 1-if xewb, TOraa so 2-i e — 1,5x kr.
Ilycrs mepsowauanbHast neHa Gbuia a py6, TOraa Mociae CHHKEHUS —
(a-1)py6.
Tornaa: x - a — npubbine B 1-i genn, 1,5x « a(a — ) — Bo 2-it.
HUmeem: 1) 1,5x-a(a-0)=1,125x - a
0,375xa=1,5x-1, 1 =0,25a.
2) gz—sa—- 100% = 25%.
a
CnenosarensHo, LEHY NMOHH3HWAH Ha 25%.
Orsert: 25%.

[MycTs M3HavanbHas ANMHA — @ CM, IIMPUHA — b cM.

5 s
INocne ucnonHeuus 5 xenanuit S =(l —%] a-(l ——;:] b cM.

2
Mocne aByx xenaHuii wnpuHa Geuia b ~(I - 5) cM.
Haiigem b v a:

2
1) b.[]-lj =9, bi=9; b=20l cM.
3 9 4

s 5 H
2) (l—l) a.(l—l) p=122 2. 28 12 42144 on
2 3 4

3) %= %‘- =72 cM — JJvHa nocie 1-ro skenaHus.

Ortser: 72 cM.

4. 3aMeuaTenbHbie TOYKH B TPEYTOJibHHKE
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A

A

B

C

Tak kak Touka nepece4eHHUs GHCCEKTPHC NEXKHT BHYTPH TPEYrONIbHUKA,
1‘0 NIOCTPOEHHE B TMYHKTaxX a), 6), B) OTAHYATLCA OT puc. 35 He Oyaer.

.(

AL

E] .

C AH)

B)

TTpakTuyeckas paGora. TpeyronsHHK GyAeT HAXOAMTHCS B PABHOBECHH.

E]

a) 3,6 =3,600

6) 0,4> 0,09

8) 0,207 <021

E]

a) 0,95476

]

,08;

>

0,015;

n

0,05,

0

0,058:

Jq

© 1)5,03>498

a) 1,76 > 1,756
€) 0,0938 <0,1

6) 0,03146

0,5, 0,508, 0,51;

0 H H

08
17}
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a)-0.286 — 18,4 = 18,686
6) 17.9 - 20,205 = -2,305
B) -5,98 + 48,004 = 42,024
r)-3,08-4,192=-7272

B kauectse MpOCTBIX Aenwureneu COACPXKHUT TOJNBKO YHCNA! 2unu S,

0)

9,6:2—%=3,6
3

Cneaywwee uncno: 4,7.

6) 1:1.2=2
6

32 _24=8
35 7

ll~0.75 -7
6 8

8
Creaytotilee 4ucno: 5

a) i;i =0,4444..=0,(4)

160

1) -2,002 - 2,9 = -5,8058

€) 4,06 - (-20,5) = 83,23
%) —0.752 : (~1,9) = 0,408
3) 218,08 : (-7,25) = 30,08

o - =0,036;
2.5
24
—=0,02.
3.2¢.5°
i=0,l5;
60
E=0,375.
8
) 11_3=_ﬂ=_|§
9 9
s 3o 2,0
6 10 10

Crenyroulee 4yucno: —4I—5£.

) 3—65— =5,8333...=5,8(3)



7 23 '
6) —=0,2333...=0,2(3 2= =1,2777..=1,2(7
) 30 (3) e) T )
5 47
B) T =0,41666...=0,41(6) %) 5" 2,13636...= 2,1(36)

r) T6i= 0,5454...=0,(54) 3) g =3,571428571428... = 3,(571428)

a)l. 2%3 — 110 UENbIX I11. 2s=s3,47 — J10 COThIX
17 17
11 %z‘j,s — 210 AECATHIX V. %z 3,471 — 10 THICAYHBIX
6) Lar3 B) X .12 021
26 49 31
%11 3,0 =11.2,0 =L 4,1
~ II1. 2,96 = 1. 1,96 = II1. 4,10
= 1V.2,96 = 1V. 1,959 = V. 4,097
a)yv, ' 4
6) vl "l
t?.
B) tl + tz
0 __2 2w,
1,1 4+ g4y
v oYhooovy
'2

a) Haiinem ckopocTb noesaa:
1) 400 =20 m/c

20
TMoe3n npoiaeT TyHHENb TOrAa, KOTAa XBOCT MOE3Aa MOKMHET TYHHENb.

To ecrb noesny HyxHo npoexars 800 m.
800

2)—=40 ¢
20
Ortser: 40 c.
6) Iycrb ckopocTb Noe3na — v M/, AnuHa — 7 - v M, T.K. 0€31 Npoe3-
xaeT MUMO cToi6a 3a 7 c. [Toe3n nmpoe3dkaer MMMO MIATGOPMBI TOFAA,
KOT/J1a Mpoe3xaeT naarGopmy M eule CBOIO AMHHY.
Hmeem: 25-v=378+7-v; 18v=378; v=21 m/c.
Toraga amuna — 21 - 7= 147 m.
Ortser: 21 M/c, 147 M.
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BuiuuciauM, Ha KakoM pacCTOSHUM OT MYHKTa A HaXOAWICH BENOCHITe-
JAMCT Yepes 3 u:

L5 16+ 16 =40 km

2) 56 — 16 = 40 kmM/4 — Ha 40 KM/4 CKOPOCTb MOTOUMKIHCTa Gosble
CKOPOCTH BEJIOCHNEANCTA,

40 o
3) m =1 4 — yepe3 | 4 Bropoil AOFOHHT NEPBOTO.

4)56 - 1 =56 kM — paccTOsHHE, KOTOpOE MPOCIACT MOTOLMKIUCT IO
BCTPEUH.

5) 16 - 1 = 16 kM — npoeneT BENOCHIEANCT.

Orser: 16 kM, 56 kM.

k2

MycTs ckopocTh TOBApHOTrO M0E31a — v KM/4, TOTAA MACCAKHUPCKOro —
(140 — v) xm/4. ToBapHblit 1o BCTpeuw npoiuen (8§ — v) KM. maccaxup-
ckuit — 6 - (140 — v) kM.

HmeeMm: 8- v=6-(140-v), 14v=6-140; v = 60.

CnenoBarenbHO, CKOPOCTb naccaxupckoro noesaa 140 — 60 = 80 km/u.
Ortsert: 60 kM/4; 80 kM/u.

IMycTs ckopocTh rpy3oBuKa — v KM/4, Toraa MoTouukincra — 0,8v kM/4.

45
['py3oBuk npoexan v - | kM, MOTOLUKAHCT — ;’6~0,8v KM.

HUmeem: v+%-0,8v=96; 1.68=96; v=60 km/u.

CaenoBarenbHO, CKOpOCTh MoTOLMKAKCTA 60 - 0,8 = 48 Km/4.
Oteet: 60 kM/4; 48 km/y.

fycts ckopocTh aBTOGYca — X KM/4, TOraa CKOPOCTb aBTOMOOMAS —

1,4x km/4. K 12 4 15 mun aBrobyc npoesner I%-x KM, aBTOMOGHIIL —

215—-1,4x KM.
60

HUmeem: 1) 2}— -1,4x - llx =130;
4 4

2,6x =130; x =50 kM/4 — ckopocTsb aBTOGYCa.

Haitaem ckopocts aBTOMOOM !
2)x:1,4=50"1,4 =70 km/u.
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Haiinem paccrosuue mexay 4 u B:
3)3 - 70 =210 kM, T.x. aBTOMOOUADL Obin 3 4 B MyTH.
Haiinem Bpems aBToGyca B myTH:

4) £=4 4 12 MuH.
50

CnenosarenbHo, BpeMs npuGbitia — 13 4 12 MuH.
Oreer: 13 4 12 Mun.

EE |

Mycts x — cobGcTBEHHAsN CKOPOCTH Karepa.
CkopocTb 10 TEUEHHIO — (x + 2) KM/4, npoTHB — (¥ — 2) km/u. [To Teue-

HUIO OH nponAasia 1,5(x + 2) km, npoTus — %-(x -2) k™.

Hmeem:
L5(x +2)=1,75(x - 2); 0,25x = 6,5: x =26 KkM/u,
Orset: 26 kM/4.

kg

TTyctb x — cobGcTBEHHAs CKOPOCTD NOKH, ) — CKOPOCTb TEUCHHS.
Boipazum x uepes y:
D (x+y)=L2(x-y); 0.2x=2,2y; x=11y
Ilo Tedenmio noxka npofiner:
40 2 :
2 +y)-—=(ly+y) —=8y xm.
) (x y)60 (yy)3 Y
[IpoTus Teuechus:
: 30 3
3 -y)-l-—==(1y-y)-==15y.
) (x-y) %0 (yy)2 y

Hatinem y:
4) 8y+15y=414; 23y=41,4;, y=18 xm/u.
Orser: 1,8 km/u.

MycTe coGeTBEHHas CKOPOCTL TEMIOX04a — X KM/4, CKOPOCTb TEYEHHS —
y xm/u. Toraa 3a 6 4 no o3epy Tennoxoa npoiaer 6x kM, 3a 5 4 N0 Teve-
HHIO — 5(x + ) - 6 kM.

Hmeem:

1) 6x=5(x+y); y=—’5£ KM/4,

Haitnem BpEMA MJIOTA HA JAHHOC PACCTOAHHKE!

- 2) E;—t = 30_x =30 u (T.K. BCE pacCTOSHHE ITO 6X KM).
x x
5
Orser: 30 u.

6*
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Na=55cM, b=5cM,c=6,5 cm.

O — UEHTp ONMHCAHHOH OKPYXKHOCTH
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T |

a=6cM, b=75cm, LC=45°

, a .
N
A ™
N
a
p : -
b

O — UEHTp BMUMCAHHOH OKPYKHOCTH

kad

1)c=6,5cm, £4=60° LB=45°

. a a
ﬂ /<
4 - B b
c _

O — 0OpTOLEHTP



2)c=6.5, £LA=135°, £LB=30°

c

A M B !

>\C/‘
0

G

O — oproueHTp
a)gzI.S 6)ﬂzl.l
: 11 39
.75 1. 1.0
. 7,5 . 1,03
IV.7.545 IV. 1,025
3)7—0zl.3 r)—zﬁzI.S
27 43
1. 2,6 I.5,0
IL. 2,59 I11. 4,98
1V. 2,59 V. 4,977

Tlycth ckopocts TpamMBas — v M/C, Toraa anuHa Tpamsas — 2v M. Haii-
ZIEM V!

16-v=175+2-v (T.k. TpaMBaii Mpoexay MOCT U CBOKO AJIHHY).
14v=175; v=12,5 m/c

CnepogaresnbHO, AnnHa TpamBas — 12,5 -2 =25 m.

Otser: 25 M.
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k3

IMycrb ckopoctb Tauu — x M/MKH, Toraa Gpata — 0,4x M/MHH.
1) Yepes 3 MuH paccroanue Mexmy HUMM COCTaBJIAJIO:
3:04x=12xm.

2) Haiinem, Ha CKOJIbKO COKPAILAETCA PACCTOAHME 3a | MuH:

x —0,4x = 0,6x M/MHH

3) Haiinem, ckonkko BpeMeHU NPOA0MKANACh NOTOHA:

3422 30005 wum.
0,6x

OrtBer: 5 MHH.

ked

[MycTs ckopocTh MIOTA (TEYEHHMA) paBHA X KM/4, TOrAa COOCTBEHHAA CKO-
poctb — (21 + x) kM/4.
1) Haitnem, ckobko BpeMEHHM MpOLLO:

16 4 10 My — 15 4 30 Muu = 40 MuH = %q.

2) Haiizem Ha CKONBKO H3MEHUIIOCH PACCTOAHHE:
90 — 70 = 20 xm. :
3) CocraBuM ypaBHEHHE M HallEM x:

((21+x)+x)-§=20; l4+§x=20; %x=6;'x=4,5 KM/,

CnenoBatensHo, CKOPOCTb NoakH — 4,5 +21 = 25,5 km/u.
Orser: 25,5 kM/u.

(37,8:7,5- 2.6-1,4)(—1%) +7: (—2-‘-) =

=(5,04-3,64)- (—B]u NIk G312 5 54
7 3 5 7

(73—8)~3,6—1,6(1—3)+13:(—0,35)=
9 8 4) 5

=-§..§-§.(-£]+Z:(—l]=—2+|—4=-—5
95 5\8/ 5\ 2

(A- B) =(=5,4—(-5))" = (-0,4)* = 0,16

a) 0,078 + 15,382 = 15.46 n) 5,872 - 0,45 = 2,6424
6) 4,245 + 5,86 = 10,105 €) 23,6 - 3,05=71,98
B) 7,1 - 6,937 =0,163 x) 15,9258 : 0,762 = 20,9

r) 15,20316 - 9,7026 = 5,50056 3) 18,78 : 37,5=10,5008
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7o fl1]6]a
»> fas
Lo [o,llo ] 242

0l
BIRRIIE o4fie
sllalels]sllo
—
sel 64] 5 e 12 |lo
st o | ol o.lo, [*8

MOoHO 3aMETHTb, YTO LIEHTP OMMCAHHOH OKPYXHOCTH COBMAAAET C TOY-
KO NEPECCUCHHUA Opr)KHOCTeﬁ, OMUCAHHBIX OKOJI0 TPEYroJLHHUKOB
AABC,, AABC, AABC.

a)

K C| f
Touku nepeceueHHs, KOTOPbIE HE ABNAIOTCS BBICOTAMH (M, N, K), — aB-

ASHOTCA CEpeAMHAMM COOTBETCTBYIOIMX CTOPOH.
6)

A B

K C,
H — 310 TOuKa NEPECCUCHUS BbICOT.

C noMOLIBIO UMPKYIISi MOKHO U3MEPHTB, YTO OKPYXKHOCTb AEUT OTPE3KH
AH, BH n CH na 2 paBHbl¢ 4acTH.
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MoxHo 3aMeTuTh, uto ToukH O, M n H nexar Ha oaHo# npamoit. I1pu-
yeM OM : MH=1:2.

§ 2. 'eomeTpuueckne purypsl B NpOCTPAHCTBE

1. TpocTpancTBenHble GUrypbi H HX K306paxenue

®dopma ky6a: HrpanbHbIE KOCTH.
[MpAMOYroILHOrO NapaiIeNenunena: KHura.
llapa: gyTGoNbHLIH MY,

IMupamuna: crakax.

Konyc: poxok oT MOpPOXkEHOTO.

A: NpAMOYroNbHBIN Napanienenunen D: xonyc
B: umnunap E: wap
C: xy6 F: nupamuaa

a) O61wero: y HUX 2 OCHOBaHUA.
Pa3Horo: pa3Hoe KOJaH4eCTBO GOKOBbIX IPaHEi.
6) B 1-M ciywae ¢urypy orpannuusatot asa TpeyronbiHuka AKM\N, u

AKMN. AK M\N, — asnsercs suaumeiM, AKMN — uer.

Bo 2-M cnyuae ¢urypy orpaHduMBaioT nBa npsMoyronbHuka ABCD u
AB,C\D,. A\B,C,D; — sBnsercs suaumeim, ABCD — uer.
B)

O

YCEYEHHBIA KOHYC
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2)

l\‘,’

=

i
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a) Bux cnepeau

6) Bua cnesa

B) Bux csepxy

r) Bun cnepenn

Bua cnesa

Bua csepxy

ks

a) Cnepenu

SR

Cnesa

——

Caepxy
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6) Cnepean

Cnesa

Caepxy

B) Cnepenv

Cnepa

Caepxy

a) 6)



B) r)

a) aic,bic=> (a+b)ic B) aic wiu bic=a-bic
6) aic,blc=(a+b)]c r) aib, bic=>aic

|

a) Uucno penurca Ha 10 Ttoraa v TONLKO TOrNA, KOrA2 €ro MOCHEAHAN
undpa 0.

6) Yucno aenurca Ha 2, €CNIM H TOJILKO €CIH €ro Nocieanss uudpa uerHas.
B) YUucno nenutcs Ha 5 TOraa M TONMBKO TOTZA, KOTAAa €ro MOCHEAHAS
undpa nu6o 0, nubo 5.

r) Ang Toro 4To0Gbl YMCNO AEaAMUIOCH HA 3, HEOOXOAUMO H JOCTaTOYHO,
uTo6bI CyMMa ero Ludp aenmnack Ha 3.

J) Yncao aenutes Ha 9, eciiM M TONBKO €CNM CyMMa €ro ndp ASIUTCA Ha 9.

kd
HcTuHHbIC: |E| , El, , , .
|

1) Onpenenenne. Cokparurh Apo0b — 3HAYUT 3aMEHHWTH JAHHYIO Apo0b
apyroii Apo6bIO, paBHOM JaHHOM, HO C MEHBIUMM MHCIHTENEM M 3HaMe-

HaTeneMm.
2) ac_a
b-ec b

y A |
_=—'=055;
2) 2° 2
34
6) 3 t=9,
5
=2-5=0,1;
B) 2.5°
2*.3%.5 3

r = .
) 2*.3.5 2.52=0,06"
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152 152 2
)15~2+8-I5-15(2+8)_E
o SM-146_1454-6) 48 o
54.14+14:6 14(54+6) 60
525 =52.3~7=0,3:
2.5%.7 2.5.7
36+18-7 182+7) 9

=0,2;

)

3) = =-==-18.
36-18-7 18(2-7) 5

2) 12ab _4a, 1 xy-xz _x(y-z) y-z,
156*  Sb’ xy+xz xy+z) y+z

6) ldxy 2 . az—ab_a(d—b)_gh
2Mxyz 3z ab-b  bla-b) b
10m’n  2m'n cd*+ odi+et) ¢

PRt %) — 3T T

15n 3b cd+d’ d(c*+d’) d
36¢%d 4 a-1 a-1 1

) R g i et ) R S ia i Bt
45¢’d”  Scd a-a a(a-1) a

ITycTs ckopocTs 1-it MalHHKH — X TMCTOB B MUHYTY.
Toraa o6bem Beeit pa6oTsi — 20x AUCTOB.
Haiinem ckopocTs 2-i MallIMHKH:
20x
30

Haiinem o6utyto ckopocTs:

2
= 3 X JIHCT./MUH.

2) 3x+ X =§x AMCT./MUH,
3 3

Haiiném spems paboTsl BMecTe:

20.
%=£=12 MUH.
3

Ortser: 12 MuH.

Fycth ckopocrtb 1-ro noe3na — x kM/4, Toraa Bech IyTh COCTABNAET 2X KM.
Haiinem ckopoctb 2-ro noesaa:

1) —===—x kM4
7
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2) Haiinem o0uryio ckopocTs:
X+ % = Ex KM/y.

3) Haitaem Bpems Bcrpeuu:

2x 14

T_Sj = E Y = 56 MHH.
7

Otser: 56 MUH.

[lycts cxopocth HamonHeuus 1-# TpyGbl — x n/yac. Torna obwem Gac-

ceiiHa 5l <X I
3

Haiinem cxopoctb 2-i TpyGbl:

L, 16
l) L:.—l—x—_—ix_
12 12 9

Haiinem ckopocts HanosnHeHus npu pabote aByx Tpy6:
2) x—ix = ix /4.
9 9

Hatizem BpemMs HanONHEHHA:

116
S=x — 6
3) B=3 292 q=9436mun
5, 5 10 .
9 9

Oreert: 9 4 36 MuH.

ke

IMycte BMECTE OHHM BLIKNALLIBAIOT X M*/4. Toraa Beck 061em paboTsl —

5x M,
Hatinem ckopoctb 1-ro kameHmmka:
) —5"—‘=§’5i=0,4x M.
12— — .
2 2
Hatinem ckopocThb 2-ro kaMeHIMKa:
5x S5x 4x
2) = =— M
183 215
4 4
Hatinem ckopocth 3-ro kaMeHUIHKa:
3) x—0,4x—ix =x—3x=-i M.
15 3 3
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Hatinem spemsa 3-ro Ha scio pa6ory:

4) -SE:%:IS 4
3 3
Ortser: 15 u.

a) Iycrs ckopocTs 1-ro — x M*/4, Toraa ckopocTs paoThi 2-7o — 1,5x M*/u,
Haitnem o6bem pabotsi:

1) 48 - (x + 1,5x) = 120x M°

Hatinem Bpemsa pa6otsi 1-ro:

2) 129 _ 150 .
x
Haiinem Bpemsa pabotsi 2-ro:
2) 129 g0 u.
1,5x

Orser: 120 4, 80 u.

6) [Tyctb NpoH3BOAHUTENLHOCTL 2-T0 KpaHa — x TOHH/4, Toraa npousso-
autenbHocThb 1-ro — 0,8x ToHH/ Y

Haiinem o6bem paGotsi:

1) 8(x + 0,8x) = 14,4x 1.

Haitnem Bpems 1-ro Ha Bcio paboTy:

2 B8 _jgy
0,8x

Haiinem Bpems 2-ro Ha Bcio pabory:
14,4x

3) —/——=14,4 u=14 4y 24 muH.
x
Otser: 18 u: 14 4 24 Mun.

ks

a) UHIHHAD
6) ApAMOYFONbHBIN Napanieaenunen
B) wap
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r) KyG

S

n KOHYC

nupamuzaa

a) _83 = 0’3;
2750

121212 _12:10101 _4
212121 21-10101 7’
2.32.5.7 7

D s
32x%y _4-x

T
ab+a _a(b+1) b+l

) ab-a a(b-1) b-1
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[TycTh NPOH3BOANTENBHOCTL TPOMX pabouux — x. Toraa o6vem Beeit pa-

60ThI 4x.
Haiiaem n1pou3BoAUTENIbHOCTD 1-10:
1) hid =0,4x
10
HaiiaeM npou3BoAUTENBHOCTD 2-T0:
2) dx_x
12 3
HaitaemM npoH3BOAUTENBHOCTE 3-10:
3) x-0,4x-2- 2
3 15
Haiiaem Bpems 3-ro pabouero Ha BCto paboTy:
Ax = 415 =15 aueit. Orser: 15 nnueit.
x4
15

ITycTb cepbiif KOT €CT cMETaHy CO CKOPOCTBIO X I/MHH, TOr1a pbikui —
co ckopocthio 1,25x r/mMuH.

Haitnem konuuecTBo cMeTaHbl:

1)(x+1,25x)- 6 =13,5xr.

Haliaem 3a CKOLKO MUH. CBECT CEpbIi:

2) 13,5 =13,5 mun = 13 mun 30 cex.
X
Haiinem Bpems poixero:
13,5x
3) ——=10,8 mun =10 muH 48 cek.
1,25x

Oreet: 10 muu 48 cex, 13 mun 30 cek.

—1%+o,25=-1,5 [2] -042:04=-105
[_T_l 3.4-45=—41,6 36,18 : (-1,8) = 20,1
—2,8—3%:—6 1,535 (<1,5) = 1,02
E -%0,32:-0,12 E] (-0,4=0,16
E 0,4 (~0,25)=0,1 [E‘ ~0.4%=0.16
2,6{—1%):—4,]6 (~0,2)* = 0,008

CTEPEOMETPHUA TUDIAHUMETPUSA
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H

1) PaccmoTpum 3 cnos ky6a. B kaxaoM cnoe no 9 ky6ukos. Cnenosa-

TeNLHO Beero 9 - 3 =27 ky6.

2) Onry okpalleHHYIO rpans UMEIOT Mo 1 kyGuKy ¢ kaxzao#i Gonswol
* FPaHH, @ KUMEHHO — LEHTPAIbHBIA KYOHK.

Bcero 6onburux rpaneii 6 => ky6ukos ¢ 1 rpanbio — 6.

3) B xaxzom croe Bcero no 4 Ky6uka ¢ AByMs OKpallCHHBLIMH PRHSIMH.

Bcero 4 -3 =12.

4) B 1-M 1 2-M crioe 1o 4 Ky6uka ¢ TpeMa OKPAILCHHBIMU IPaHSMH, BO 2-M

cnoe takux HeT. UmeeM 8 kyOHKOB C TpeMs OKPAlICHHBIMH FPAHAMH.

Orser: 27; 6; 12; 8.

476

flycte ckopocTb nepBo# OBlbl x KONH./AeHb. Toraa Bcero x kond. Haii-
DEM CKOPOCTDb BCEX OBELL:

1) 2-a: 32:— KONEH/neHb.
x
3-1; 3 KOIEH/ICHB.

8-1: % KOTCH/NEHb.
Hatinem spems 1-it u 2-i oBUBI BMecTE:

2) =

LI
=3 Aud.
x+= =
2 2

Haiinem ckopocts 3-ii u 8-i oBew BMecTe:

3) X = ! THA.
x

CpaBHHM 4HCAa 3 —.
‘2' -4+

3.1 1
CpaBHuM cHa4ana 3v§+... +—.

8
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1 1
—4.t=
3 8

s1cly

1 1 1 1 8 90 3
— 4. —+4.— =
5 8§ 3 4 5

=i+~————<———-.
3 20 60 60 2

1 1
=—+—+
3 4

1 1
31eCh Mbl OLUEHHTH «XBOCT» 3 +..+ 3 HauGoNbIINM cliaraeMbiM. Takum

3 1 1 1 1
o0pasoM, —>—...+—; — < ———.
2737w 3T, T
2 3 78 ]
CnenoBartesisHO, MepBas ¥ BTOpas OBUbI CheAAT | konHy GbicTpee.

Orser: nepBas U BTOpas.

2. MHOrorpaHHHMKH

a) IpAaMoyroabHbIi Napannenenunes, nupamMuaa, Ky6 SBAsIOTCS MHOTO-
rpaHHUKAaMH, T.K. TOJABKO MX MOBEPXHOCTb COCTOMT M3 MHOTOYTOJbHH-
KOB;

6) Knura, nom, wkad u T.4.;

Onpenenenne: MHOrOYroNbHUKH, H3 KOTOPBIX COCTOMT NOBEPXHOCTb
MHOTOTPaHHWKa, Ha3bIBAlOTCA IpaHiMu. CTOPOHBI MHOTOYrojbHHKa ——
peGpaMu, BEpLIMHBI MHOTOYTOJIbHHKOB — BEPLIHHAMH MHOTOTPaHHHKa.

a) Her, T.k. Toraa moBepXHOCTH MHOrOrpaHHUKa GyIeT COCTOSATb TOJNBKO

U3 OJHO¥ IPaHK, a 3TO NMPOTHBOPEHHT ONMpEACICHHIO.
6) HaumeHsLiee yincno BepuinH — 4,

pebep — 6,

rpaHed — 4.

a) Bepumun — 5. HeBuaumsie BepiuuHbl: B.
Pebep — 8. pebpa: AB, BC, BS.

I'paneit — 5. rpanu: ABC, CBS, ABS.

6) Bepimuu — 6. Hesuaumsle sepiukHb!: B, C.
Pe6ep — 10. pebpa: AB, BC, CD, BS, CS.
I'paneii — 6. rpauu: ABC, ABS, BCS, CSD.

a) M3 sepuunHbl BeIxoauT 7 pedep.

Bceero pebep2 -7 =14

6) Takoii nupaMHABI HE CYLLECTBYET, T.K. YMCIIO peGep Bceraa kpaTHo 2,
a 999/2.

B)2n=100; n=50

CnenoBarensHO, 3TO NATHACCATHYTONLHAA NMUPaMUAA.

2) Y ocHoBanus 725 — 1 = 724 BepiunHbl.
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a) 1) k + 1 sepuiuHa.
2) 2k pe6ep.

3) £+ 1 rpaHs.

6) Yucno BepwnH — a.

Yucno BEpUIHH y MHOTOYTOJIbHHKA B OCHOBaHHM a — 1.
Yucno pebep2 - (a-1)=2a-2.

YersipexyroisHas nupamua.

MoryT 65iTs 6), ), €), T.K. TONBKO Y HUX COONIOAEHO COOTHOLIEHHE YHC-
Nla BEpHIMH, pebep u rpaHeil. A UMEHHO BepuinH — 5, pebep — 10, rpa-
Helt — 5, a Takke cornacosaHa anHHa pebep.

a) peGep M3 oaHOH BEpWIMHEI — 3.
rpaHe#i CXONTCA K BEPLIHHE — 3.

6) pebep — 12.
rpatei — 6.
BepHH — 8.

B) lns pebep notpebyercs 3 usera.

Jns rpaneii — 3 usera.

a) AB, BB,, BC — neBuanmsle.

6) 3 namepenus. PasHsie pebpa.

B) A4, = BB,, CC, = DD,, A\D, = B,C,;, AD = BC, A\B, = AB, D,C, = DC.
Bcero 6 nap.

436)
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B(D) EK)4)
(]
E
P H M)
T F
O(R) N(S)

¢ A cosmemaiores Ku E
¢ D cosmewatorca B
¢ N cosmeutaorcs S

a) Tak kak y NpsAMOYrossHOro napajeinenuiela He MOXeT GbITb Tpex

PasaM4HBIX MO AnuHe pebpa.
6) He moryT 661t C 1 D.

E]

a)l B) 3
6)5 r)4

kd

a) Ha puc. 50 suinykasie: a, b, ¢, d, m.
He aBasioTcs BLIYKABIMK: e, A.

6| B |+ P|-| T [=2

a) Beero 3 cnos. B kaxaom cnoe 6 - 4 = 24 ky6a. Ciel0BaTeNbLHO, BCETO
24-3=72.

6)V=a-b-c

Snos =2 - (ab + ac + bc)

B)V=a

Snon = 602

a) Beero 4 napsi ogMHakoBbIX pebep.

Motpebyerca 4 - (7+9+14)=4-30=120 cm.
OtBeT: HeT.

6) IMNocunrtaem naoumans aucra:

1) 12-8=96 cM>.

MocuuTaem nnoluaas, NOBEPXHOCTH Mapaniienenunea:
2)2-3-4+4-5+5-3)=94cm

OTBET: 10CTAaTOYHO.
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Li=4-(7+5+12)=96 v

4 =7-5-12=420 om®
$,=2-(7-5+5-12+7-12)=358 am*
L,=8-12=96 1M

V,=8>=512 am’

S, =682 =384 nm*

Toukn 1, 6.
a) MN n MK npunaanexar rpansm.
KN — uer.
6)
B] Cl

.“\\\\‘\\\\\\ N

%,

W,

7.

Q§
N
Y
N c
A
4 29 9
0,2'—=—-—-=—;
) 9 10 4 20
6)£"6,4=§_‘2=l’
15 564 4
B)3120,55=2—2-.1_(E=£(_).=5_5.;
7 7 5 7 7
) 5,68238,35_36 4 16

a) CocrasuM NpoOnoOpuUMIO:
17_85 175-85.2; x= 322
2 x 17

6) CocraBuM NpOMOPLHIO:

; x=10 pabouwux.

x-6=4'—3‘; 6x=3; x=—l- 4 = 30 MuH.
4 2

Orset: 30 MuH.
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a) X248 8% 13x=2,4)=0,028-x);

0,02 01
0,3x-0,24=0,16-0,02x; 0,32x=0,4; x=1,25.
Ortsert: x = 1,25.

)—3’6— 3 ; 3,6:0,5y=9-0,2(6y +1);
0,2(6y +1) 0 Sy
1,8y =10,8y+1.8; -9y =18; y=-0,2.

B) 31:(z—l)=23:(z+1); E-(z+l)=§(z—l);
5 2 3 35 3) 3 2

16,16 8 4.8 36 _

Z+—=—z——) —z=—
5 15 3 3715 15
a)lecM—xkM 440 kv =440 - 10°
17,6 cM — 440 xm = 440 - 10° cm
CoctaBuM nponopunio —— ! —;
ponop 17,6  440.10°’
17,6x = 440-10°; x=25-10° cm.
To ectb Macwutab 1 cM — 25 - 10° cm =25 km.

Otser: 25 kM.
6) Haitnem, kakoe paccTosiHUE HYXHO NPOHTH TYPUCTY:

1) 310000 = 0,36 - 10> cM = 0,36 km.
Haitnem Bpems:

0,36
2) T =0,072 =432 Mmuu =4 mun 19,2 c.

Ortsert: 4 Mun 19,2 ¢.

S

3cMm

9cM
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45cm 25¢cm

1,5¢cMm

BHBHHB@

3;

E.

3
)
Bun cniepenn Bua c3anu
4,5 cM
Bux csepxy
X 09 4 x-36.09 x=-081.
3.6 -4
2: -0,8)=2,25:x; Ex =-0,8-2,25; x= i-(—1,8).
4 4 3

2,4 -032

; 2,4x=0,32-0,75; x=0,1.

-0,75 X
0,125:l=-1:x; 0,125x=—-l--3; 0,125x=_l; x=—§.
3 7 37 7 7
001 X 4 0x=0,01.25,2; x=0,06.
4,2 -25,2
1 1 4
-1,6:x=1-:2,5; I=x=-1,6-2,5; —x=-4; x=-3.
3 3 3
.
A a U vy C

a) CocraBuM NMpOTNIOPLMIO:
50-x=144-75, x =216 nuei.
Ortsert: 216 aneii.

6) UeTBepTh CYyTOK — 3TO il 64

64y — 189 xm
144 —x kM
CocTaBHM NPONOPLHIO:

6

189

—=—"; 6x=14-189; x =441 km.

14

X

Otsert: 441 kM.
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L 2x-5,6 1-x
e
3 L5

3x-8.4=3-3x;, 6x=11,4;, x=1,9:

1,5(2x ~5.6) = 3(1 - x);

| 2 7 7 11 S
6) 2—:y=1=:(-L1); = (-L)==-y; =——=-]=
) 3 5 (-L1) 3 =L 5 y P 6

3z-6 1.2
- B -=—=:3203z-6)=12(7-22),
) 7-2z 3.2 (32-6) ( 2)

9,6:-19,2=8,4-2,4z; 122=27.6; z=2.3.

SE |

1,2:0,375-0,2 0,16:0,12+0,7

6—4-:15,4+0,8 X
25
61
+0,7 ==
3,2-0,2 _3____lQ.
0.4+0.8 x 1.2 x’
NS LU WP VI Lo S L}
10 30 300 75

S

10M
Li=4-5+6+10)=84m
Vi=5-6-10=300m
$,=2(5-6+5-10+6"10)=280 m°

N

= ————t e
[ ’
’
/
/
’

L;=12-7=84m

V=7 =343 M

$,=6-72=294 M

Takum o6paszom, L, =L, V| < V5 5, <S,.
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Ed

Pa3o6bem ky6 Ha 4 cnos ¥ pacCMOTPUM BHI CBEPXY KaXA0TO ClOS.

o
(=)
1 0
1 (o} 0
I o)
v

I cnoii n IV cnoit BeIrASAAT Tak:

o

o

Bcero no 2 npoceepieHHbIX KyOuka B I 1 I11 coax.

11 cnoii
o
(oR Rol Nol No
o]0
0
8 NpocBepACHHbIX KYOUKOB
[II cno#
o
(o o)
(oN NeoR No R Ne
(o]

8 mpocBepaeHHbIX KyOHKOB

Bcero 2 + 2 + 8 + 8 = 20 npocBepneHHbIX KyOUKOB.

Bcero umeercs 16 - 4 = 64 kybuka, cienoBarenbHO, ueibix: 64 — 20 =
= 44 kyOuka.
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Bua cnepeau

=

5]
v
o

lcv lcMm

Bua c6oky

2,5¢m

lem 1em

Bun ceepxy

(2

r=1lcm



=)
N’
'LN

KOHYC
Bux cnepeau - Bua c6oky
2cMm 2 cMm 2cM 2 cm
h=15cm h=15¢c™M

@

r=2cm

Bua cepxy

wap

MMpoekuus cnepeau, c60Ky U CBEPXY COBNANAET:

~
[
—
[V
o
<
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Ed

I[TpakTHyeckas.

a) BeckoHEe4YHO MHOTO.
Tpumep: uepe3 Touky 4 MOKHO NPOBECTH CKOb YrOJHO MHOTO GOJbIINMX
OKPYXHOCTEH.

6) Jliobnie nBe Gonbuine OKPY>KHOCTH BYYT NEpeceEKaThCs.

<>

Tpou3sonsHbie — MoxHO. [Tpumep:

T

B) OaHO# GOJILILOH OKPYNKHOCTHIO HA 2 YaCTH.
JByms GonbIIHMH OKPYKHOCTAMH Ha 4 4acTH.
Tpems 60nb1HHMH OKPYKHOCTAMH Ha 6 YacTeH.

2 TOYKH NEepeceyeHus.

Inuua OC paBHa anune OA, T.k. OC u O4 — 310 paauychl wapa. To
ectb OC = 5 cm. Jlinna OB meusie anunbl O4. To ecth OB <5 cM.
Otet: OC =5 cM, OB <S5 cm.
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B

a

360°-r

npur =2, R=15 umeem:

=144°,

360°-2
a=
5

a) Macuwrra6 1 : 10000.
1) 50 km = 50000 M = 50000 - 100 cm = 5000000 cm;

2) 5000000

10000
OteeT: 500 cM.

=500 cm.
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6)1)3kmM=3-1000mM=3 - 1000 - 100 cm = 300000 cm
300000

2) =125000cMm

y

Ortser: | : 125000.
B) YBenuueHs! B 10 pas.

rNs:L
Bapwuanr |
p3.5,1
56 2 15
1Y 1
2)|-=| ==
) 2) 4
pil 394
84 83
o-sbo(al)-2.2_ 2
2 6 2 3

5)-0,5 - 0,06 = —0,56;
6) 17,2 - 0,01 =0,172;
7)-3,2 : (-0,08) = 40;

8) (1—0,2)(-%)?0,3.

Bapuanr Il
9 8 1 27 16 64911‘

)_ —_— = ——p—=——=

l42]7424242426

5)-2,8-0,7=-3,5;

6) 15,6 : 0,01 = 1560;

7)3 5-(~0,04)=-0,14;
35

8) —( 1- 02)——-5-~E——0,5.
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k2l

a) 425 =170 + 255.

6) O603HauKM 32 x 0AHY 4acTb. Toraa HyXHO pa3GMTh YHCNIO Ha

NIR
W%

. [Ipuyem B cymme onu patot 520, umeem:

3

x
4
X
E =520; x 520; x =480.

X, X
+ — —

3 4
Torna 520 pa3z6usaerca Ha % = 240, % =160, ? =120.

Oreer: 240, 160, 120.

k2

OG6o3HauuM 3a x ofHy YacTk. Toraa ¢pupma A4 Bnaaeer 3x akuusamu, B —

5x akuusmu, C — 7x aKLUHAMH.

Bcero 3x + Sx + 7x = 15x akumii y upm 4, B, C.

15x akuwiit cocrasnsiot 60% Bcex akuMii, HalineM oblUee KOMHYECTBO:
15x

1) 0.6 25x akuwmid.

Toraa paGoune BaaneoT:

2) 25x — 15x = 10x akuuAMH.

V pa6ouux 200000 akuwuii, umeem:

3) 10x =200000; x = 20000 akumii.

CnenosarensHo, ¢pupma 4 umeer 3 - 20000 = 60000 akuui,

y.¢dupmet B— 5 - 20000 = 100000 axuwuit,

y C— 7 - 20000 = 140000 akuwui.

Otser: 60000, 100000, 140000.

X
[Tycts o6bemM Beet paGoTht — X, TOraa NPOU3BOAMTENLHOCTD 1-ro — 3’

2-ro — i, 3-ro — i.
4 5

Haiinem oGiityto mpou3BOAHTENLHOCTb 32 |-it JeHb:
X, XL X 47

1) —+=—+==—x.
3 4 560
2) Haitnem Bknaza 1-ro 8o Bcio paGoTy:
x
360 20
47.73.47 47
60

7-11460 193



3) Haitaem Bknan 2-ro Bo Bcio pagoty:
X

4 _ 60 15

ﬂx 47-4 47

60

4) Haiiaem sxaanu 3-ro Bo BCio paboty:
X

s 12

7. 47

60

CreioBarensho, 1-it 0JDKEH MOMYHUTS %.4700= 2000 pyo.. 2-it —

15 470021500 py6., 3-t — 124700 = 1200 py6.
47 47

OtgeT: 1-uy — 2000 py6., 2-My — 1500 py6.. 3-my -— 1200 py6.

Ezd

N=61-1-h

a)upu /=8, h = 3.5 umeem:
N=61-8-3.5=1708 wr.
Ortser: 1708 ui.

6) | =
) 6

i

. uipu N =2440, h = 2,5 umeem:
n
1= 2440 =16v.

61-2.5

Orser: 16 M.

!
B) h= gl}-?, npu T = 5000 [ = 4, umeem:

3000 50,5 m. ,
614

Ortset: 20.5 M.
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Q=cm(t,—1,)

-9

m(t, ~1,)
__ 90

et ~1,)

]
3. O=cmt, —cmt, @cmt.=cmtz—-Qc>(l=lZ—~c—’;

' Y
4. Q=cm(t2—tl)c>tz—tl=2<:>12 =1+ ==
cm c

cm
m m _3m 3m _2m

) ———==——— = —

15 25 75 75 75

6)_8_.+_2_—_89_+._6_~—_8£:(_).
3¢ & 3a° 3a* 3a*

.

B) XLV 35)

W3 01

7*

195



Bua ciiepenu Bua c6oky

r=2cm

Bux ceepxy

3 7 13

a) ~+—=—, npH a:-—-l, UMEEM:
a 2a 2a 2

13 =1_3_=—]3;

g

2 1 4 24 15 16 5 5

—_———t— = ——=—= s
5c 4c 15¢ 60c 60c 60c 12c 12_(_;)
6

npu ¢ = —% UMEEM!

3mn 6m* 3mn xy n 1 2 .
: —_— ==, npu m=—, n=-— HMEEM!
2xy  xy xy 6m* 2m 6 3

_3
L=_51=_2
2m 5 1

6
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Exl

O603Ha4MM 32 x OfIHY 4acThb. TOrAa HA MaTEMaTHKY M PYCCKHit A3bIK yili-
10 No 2x 4, Ha (paHLy3ckuit — 3x 4, Ha Guonoruio — x 4. Beero ymno
2 vaca, T.e. 120 muH.

Hmeem:

2x+2x+3x+x=120; 8x=120; x=15 mun.

Takum 06pa3oM, Ha MareMaTiKy U pycckui A3bIk yuuio no 2 - 15 =30 muu.
Ha ¢paniyscknit — 3 - 15 =45 mun.

Ha 6uonoruto — 15 MuH. .
Oreer: 30 MuH, 30 MuH, 45 MuH, 15 MuH. :

B. B
-y

r——‘—z 2.T=—2£r-
2n v
a,=(2i—|i—3l (-3,6)=
15 18 5
=_(§_£_EME)__ 228 115 _288 .('_*i 1518
15 18 5)5 90 90 90 /\5) 9 5
_0,2-0,8-0,2-1,8 0,2(0,8-18) 0,2 1 25
(-0,2) (-0,2)° 0,2 0,04 '

IMycte 64 =y +z,taey:z=7:25.
0OG603Ha4Y1M 32 x OAHY YacTh.

Tornay = 7x, z=25x.

B cymme oHU paBHbI 64, HMeeM:
Tx+25x=64; 32x=64; x=2.

Taxum obpazom, y=7-2=14,z=25-2=50.
Ortaer: 14, 50.
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Henp3s, T.. y m0o60ro npaMoyrobHoro lapaiieienuneaa posHo 6 rpa-
Heil. M3 5 npamMoyroasHHKOB HeEb3 COCTaBHTL 6 rpaHei.

§ 3. Fleomerpnyeckue BeIHUHHBbI H HX H3MeEpeHHeE

1. U3mepenue BeanunH. [lnnna, niowmasb, 06bem

H

a)AB = 12/, = 41, = 213;
6) S =40/, = 10/, = 5l;;
B) V=481, =6l =3,

E]

a) MeTp (M) T) MeTp KyOudeckui (Mx)
6) nutp (1) 1) METp KBAIPATHBIH (M%)
B) rexrap (ra) €) KHJIOMETP (kM)

E]

a) 1 am = 100 mm = 0,0001 kM = 0,1 m;
6) 1 a=0,01 ra= 100 m* = 0,0001 km%;
8) 1 cm® = 1000 mm® = 0,000001 m* = 0,001 am’.

M

a)2M45cMm=245cMm B)2M45cM =245 1M
2 M% 45 cm? = 20045 cm? 2 M* 45 cm? = 200,45 am?
2 M* 45 oM’ = 2000045 cm® 2 M 45 oM’ =2000,045 1M’

6)2M45cM=245M™m
2 Mm% 45 em? = 12,0045 M®
2 M 45 oM’ = 2,000045

§=8§-8

$,=97=63 cM%;

$=2-4=8cm® > S=63-8=55cm".
Otser: 55 cM>.
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S=S.,6m—2S,

Sogu =ab, S1=cd
a=2+3+2=7M,b=3+4=7m
S =7 " T=49M" §,=2-4=8m?
§$=49-2-8=33m°

Orser: 33 M%

d

S=Soﬁm'"4sl

Sesw=cd, Sy =cd

¢c=9+7+9=25umM, d=8+12+8=28 MM
Sow =25-28=700m%, 8§, =8-9=72 M
S$=700-4-72=412 mm*

Orser: 412 Mm%,

a) [Tycrs uinpuHa npaMOyroibHMKa — X CM, TOTAA JiHHa — (x + 16) cM.
[Mepumerp npaMoyrosbHuka paBeH Py =2(a+b)=2(x+ (x+ 16))=
=2(2x + 16) cm.

Mo ycaosuio nepumerp pasex 22,4 am = 224 oM, umeem:

1) 2(2x+16)=224; 2x+16=112; 2x=96;

x =48 cM — UIMPHHA NIPIMOYI'OJILHHUKA.

Hatinem aauuy:

2)x+ 16 =48 + 16 = 64 cm.

Haiinem nnomans npaMoyrofibHuka:

3) 64 - 48 =3072 cm = 30,72 am’.
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Haitnem cropoHy kBampara c. [lepuMerp kBaapara paseH P, = d4c,
HMeeM:

4) 4¢=22,4; ¢=5,6 am.
Haitgem nnoutans xsaapara:
5)5.6- 5,6 =31,36 am>.
Haiizem pasuuuy:

6) 31,36 — 30,72 = 0,64 am>.
Orser: 0,64 M.

X -
6) Ilyctb nnuHa NpAMOYrolbHUKA — X M, TOTAA LIMPHHA — 3 M. Haii-

AeM MEPUMETP NpAMOYrosibHUKa, OH Ha 20% Oosblue nepuMeTpa KBal-
parta, umeem:
1)6+0,2-6=72m.

X
C npyroii cTOpOHBI, TEPUMETP NPAMOYrOsibHHKA paBeH f = 2[x + g) M.
Hwmeem:
2) 2[x+§)= 7,2 1,2x=3,6; x=3 M.
HaitneM mwupuHy npsMoyrosbHuKa:
3) 3 =0,6 M.
5

Haifinem nnowans npsmMoyroiibHUKa:

4)8,=3-0,6=18m.

Haiinem cTopony kBaapara c.

[Mepumerp P, = 4c.

5) 4c=6; c=1,5 m.

Haitnem nnomane xsaapara:

6)S,=1,5-1,5=2,25u%

HaiineM pa3uuuy B npoueHTax:

7) 225-18 IOO%:EEJOO%: 20%.
2,25 2,25

Orser: 20%.

200

a)4,1M-37amm+72,6 cM=410cM—37 cMm + 72,6 cM = 4456 cm;

6) 102 nm +84cM+0,125m=102cm + 8.4 cm + 12,5 cm = 122,9 ¢em;
B) 1,64 xM - 30.5 - 25 kM 20 M = 50,02 km — 25,02 kM = 25 km;

r) 3 am? 2 cM? + 35,4 cM? : 0,05 = 302 cm? + 708 em? = 1010 cm? =
=10,1 am*;

1) 1,5M = 1,5 am% + 51500 cm® =

= 1500 am’ — 1.5 am® + 51,5 am® = 1550 am’ = 1,55 »°;
€)288a:048+56ra-0,25=60a+14ra=60a+140a=
=200a=2ra.



a=36cM=23,6 1M

b=8 am

c=12amMS5cmM=12,5am

V=abc=3,6"8"12,5=360 am> = 0,36 M* = 360000 cm’
Orser: a) 360 amM°; 6) 0,36 M*; B) 360000 cm’.

Ed

a)a=15cm=15amm;d=5mm

b=1M=101m

c=8 1M

Haitnem V| u V, — 06beMbl pAMOYTOIBHOTO Mapasienenunena u kyba:
Vi=abc=1,5-10-8 =120 am’

V,=d* =125 ™’

Vo— V=5 o,

Haiigem S| u S, — nnowaayu NoBEpXHOCTH NPAMOYTOILHOTO Napaniee-
nuneaa u kyb6a:

Sy =2(ab+bc+ac)=2(1,5-10+ 108+ 1,5 - 8) =214 am’

S, =6d"=6 -5 =150 am’

S, =8, =214 - 150 = 64 am’

Orser: 06bem ky6a Gonsiue Ha 5 AM®, HO MIOIANb €r0 MOBEPXHOCTH Ha
64 1M’ MeHbLIE.

6)a=02mm=2cM;d=4cm

b=3cM;c=25MM=2,5¢cM

Haitnem o6veMbl V) u V5:

Vi=abc=2-3-25=15cM’

Vy=d =4#=64c™’

Vo=V, =64 ~15=49 cM®

Haiinem naowanu noBepxHoOCTei:
Si=2ab+bc+ac)=2(2-3+3-2,5+2-25)=37 cM’

S, =64 =6-4%=96 cm’

$;-51=96-37=59 cm®

OtBer: 06bem ky6a Ha 49 cM’ Gonbie, MAOLWAAL NOBEPXHOCTH GONbLIE
Ha 59 cm>.

[Tycte AnuHa napannenenunena — a cM.

Haiinem BeicoTy:

NA=5+02-5=6cm.

OO0bem napannenenunena seluucnsercs no dpopmyne V = abh, rne a —
JNUHA, b — uMpuHa, i — BBICOTA, HMEEM:

2) 240=a-5-6; 30a=240; a=8 cm.

YMEHBIIMM JUTHHY:

3)a;,=8-3=5c¢cm.
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Haitaen o6bem HoBo# durypoi:
) 1y=abh=5-56=150 cv’.
HaiiacM Ha CKOIBKO NPOLICHTOB YMEHbBIHKICS 00beM:

5) 240150 10006 = 22 100% = 37.5%
240 240

Orser: 37.5 %.

Haiiem oGbem pAMOYROALHOrO Hapamiieieuread 1 BuIMTCM U3 HETO
00BEM NPH3MBL.
Fiap = abe = 40 - 30 - 20 = 24000 cm”™.
paCCMOTpHM BU.L FIDU3MB] CBEPXY
B

0

Touka b ABIsCTCS TOUKOH NEpecevelus (HArOHAICH NPAMOYIo/IbHUKA
= h=10cm.

o 1
Umeent: | =Eabh =?3o‘40~10 = 6000 ¢’

w

1= gy = Viop = 24000 - 6000 = 18000 cm”

Bux cnepenn Bu.i cripasa
4 cm 2cMm
]
]
]
|
w I w
o H )
4 ' S
[}
]
]
Tem!lom
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Bun c sepxy

4 cm
(5]
(2]
k4
a)a, =45cm a,=50cm
b=32cMm b;=32cm
¢;=50cm c;=45¢cm

[Mocuuraem nuowanu NOBEPXHOCTE!H:

Sl = a,b. + 2(&101 + blcl) =45-32+ 2(45 -50+32- 50) =9140 CMZ.
Sz = azbz + 2(026‘2 + sz;) =50-32+ 2(50 -45+32 - 45) =8980 CM2.
Si>8,

Crienosarensto, Ha 1-# yuto Goblue crekna.

6) Haiinem V, u V,:

a;=50-10=40cm

a,=45-5=40cm

by=45cm

b, =50 cm

c1=32cm

c=32cMm

Hmeem:

Vy=a\bic, =40 - 45 - 32=57600 cM’

Va = azbacy = 40 - 50 - 32 = 64000 cM®

Vo>V

CneznosatensHO, BO 2-M aksapHyMe BOAbI 6oJiblire.

a) 40 cM> = 0.4 1mM* < 4 am?
500 Mm% =5 cm? = 5 oM?
8000 am> = 80 M2 > 8 M?
10000M*=1ra=1ra

6) 9000 amM’ =9 m* =9 M°
700 cM® = 0,7 am® < 7 am®
20000 mm> =20 cm® > 2 o’
600000 cm® = 0,6 m* < 6 M°

ES

a) ®opmyna / = 2nr

TMpur=55cmumeeM: [=2-3,14-5=31,4cm.

6) Haitnem nnuuy okpyxHoct# no gopmyine [ = 2nr:
1){=2-3-08=48m.
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Haiinem konuuecteo 060opoTos:

12
2) 4—08(1 =250 o6opoTos, T.k. 1,2 kM = 1200 m.

Sgn =T =3.1-(1,5)" = 6,975 e’
S, =7rt =3,1-(0,75) =1,74375 oM’

$=6,975-1,74375=5,23125 om?
Orgert: 5,23125 cm?.

3,5¢cMm
a=25cM, b=35cm,r=0,5cm
§= Soﬁm - Skp
Soew=ab=2,53.5=8,75 cM’
S, =mrt=31-(0.57 =0,775 cM’
$=8,75-0,775 = 7,975 c™’
Orser: ~7.975 cm>.
C.

lem Lo 1cm

A~
leM 15cm ltem
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3ameTHM, YTO €CITH CNIOXKHUTh BMECTE YTJIOBLIC BBIPE3bl, TO MOJNyYHM OK-
PYXHOCTB paauyca 1 cm.

Taxum o6pazom, HCKOMas NOLIAAL:
S=Seou—-Spa=35cm;r=1cm

SKp=Sl +S2+Sg+S4

HmeeM: Sgp, = a*

Soow = (3,5)° = 12,25 cm?
Sp=mr’=31-1"=31 cm’
§=12,25-3,1=9,15¢cm’

Otser: = 9,15 cM>.

4) O6beM Maua BLIYUCIAETCA 110 GopMyne:

V= %nRﬂ rae R — paanyc msava.

Hmeem:

=§-3,|4-(l,5)3 =14,13~14,1 am>.

Tlnowans NOBEPXHOCTH. BEIMUCIAETCA 0 popMysie S = 4nR?, umeeM:
S§=4-3,14-(1,5=28,26 ~ 28,3 am>.
Otser: V= 14,1 am’, S = 28,3 v’

Mnomazne nosepxHoCTH 1apa BeruMcHseTcs no dopmyne S, = 4nr?,
niowais kpyra no gopmyne S, = nr’, umeem:

Sup 4w’

S -

Xpyr
OrtaeT: B 4 pasa.

Es

1. I[OKMCM paBeHCTBO ¢uryp 4 u B.
A B

=4 paza.

3ameruM, uto 4acti [ u Il durypsl B ects nonyokpysxnoctd. Ecan ux
BbIPE3aTh M PUCTABHTH K MyCTOTAM, MOJYyYUM KBaapaT, paBHbli A:
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2. IToxaxem pasencrio guryp A u C:

A M C

K N

Paspexem ¢urypy C Biaoias AN v upucrasum Tpeyroibink AKAMN K
durype C ¢ apyroi CTOpoHEL:

M

K N
Toayunsinasca ¢gurypa B rourocTy pasua A. TukuM 06puasom, lokasza-

Jau, 4to A ¥ B pariel, A4 u C paBHBl. CIETOBATEALHO. PABHBI BCE TPH
(purypei.

a)

!

i
!
1
|
i
|
| Ci

A Al D N
Mapan:ncnorpasy ABCD «rnepekpbiiv» B NpSMOyroabHuk MBCN.
6)S=ah

a) Ecan durypa gaiagercs kyO0oM. TO OHA ABISCTCSA NAPALICICITHIEAON.
O6paruoe: Ecau Qurypa 4Basercs napaiiec/ienuieoM, To OHa sBaseTcs
Ky6oM. J10xkHO.

[lpumep: s000i napanacnenunen. y KOToporo XoTs Obl 2 CTOPOHbB HE
paBtibl.
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4
4

6) Ecnu OTpe3ok ABAACTCA AHAMETPOM OKPYXKHOCTH, TO OH SBASETCH
XOpAO# ITOH OKPYXKHOCTH.

O6patno: Ecau oTpesok sABaseTcs X0pao#t OKpYKHOCTH, TO OH ABASETCA
ZIMAMETPOM ITOMH OKpPYHHOCTH. JIoXKHO.

[Mpumep: mobas xopaa, HE NPOXOAALNAA YEPE3 LEHTP OKPYHKHOCTH.

B

2 15 13 15 26 15 l26—15 11

)3 —1—=2—"-1—=2"-1—-= =l—=1=-=15;

1 2 11 22 "2 » 22 2 2
1 483 3.3 9

6) 4,8:5—= = ===0,9.
3 1016 101 10
ol
a) (-3x)" =94’ 6) (-—y) ==Y
1
_3 2 L 3
=3x _ZZ
1RY 1
-3)’x=9 | y=-2
3y x=2-2 (2Jy i
a) -2%:(-0,25) = 16; B) (-0,5)° - 4,8 =0.6;
2 3
6) (-1) -1,8=0,2; r) -11:(-3] =—E~(—37-]=6.
3 9'\ 3 9 8



22 -x

a)
37-x
Orger: 7.
7-x_1
9+x 3
Orser: 3.

=%; 2(22-x)=37-x; 44-2x=37-x; x=1.

3 37-x)=9+x; 21-3x=9+x;, 4x=12; x=3.

a)5(a-1)-(2a+3)=5a-5-2a-3=3a-38.
npu a=—§ UMEEM: 3a—8=3-[—%)—8=~10;

6)-2(1-3b)+4(2-b)=-2+6b+8—-4b=2b+6.
npu b =-0,2 umeem: 2 - (-0.2) + 6 =5,6;

B) 41—(x+lij+2x=4£—x—li+2x= x+21=x+2,5.
7 14 14 14 14

npux=-15umeeM: x +2,5=-15+25=1;

1 3 1.3 I
) I—+2y—|22—p|=1==2=42p+y=1—-2,75+3y.
) 3 y ( 2 }j 37 y+y 3 y

1 1 1 1
nmpu y=—— umeeM: 1——-2,75+3y=1-~-2,75-—-=-1,75.
PHY=T5 3 Y73 3

a) 90 munb/a = 90 - 1852 M/u = 166680 M/uac = 166,68 km/u;

6) 5 dyroB 4 motima=150cM +2 cM S MM - 4 =150 cm + 10 cm = 160 cm,
S ¢yros 7 arotimoB =150 cm +2,5cm - 7=150cm + 17,5 cm = 167.5 ¢cm;
B) 250 dyToB =250 -30 cM =7500 cM =75 ™,

10-12 ¢yros = 300-360 cM = 3-3,6 m;

r) 25 muab = 25 - 1,852 kM = 46,3 kM,

30 muab = 30 - 1,852 kM = 55,56 km.

a)3mM8cM =308 cm B) 3 km 8 M = 3,008 km
3 M* 8 cm? = 30008 cm® 3 km® 8 Mm% = 3,000008 kM’
3 M 8 oM’ = 3000008 e’ 3 kv’ 8 M® = 3,000000008 km®

6)3 am 8 cm = 3,8 am
3 am® 8 cM® = 3,08 v’
3 am°® 8 em® = 3,008 am®

a)7M25mMM—72,5cM=8702,5cM—72,5cMm =630 cM=6M 30 cMm;
6)9km 48 M+ 3,52 kM —556 M=9048 M + 3520 M — 556 M =
=12012mM=12km 12 M;
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B) 8 cM® 5 MM” - 24 + 680 MM = 805 MM - 24 + 680 MM® =
= 19320 mm> + 680 Mm? = 20000 Mm> = 200 cM® = 2 aM7;
1) 0,02 am® — 2,7 eM® : 0,25 =20 cM® — 10,8 eM® = 9,2 cM’,

Hatizem ucxoaHyio niowmane:
1)8=32-15=48 kv’
Haitnem HoByto anuny:
2)a=3,2+0,05-3,2=336 xm.
Haitnem HOBYIO LIMPUHY:

3) b=l,5+%-l,5=1,5+0,5=2 KM.
Haiiaem HoByro nutowanp:

4)S,=2-3,36=6,72 kM>.

HaﬁlleM Ha CKOJIbKO MPOLICHTOB yBCJIH‘lHHaCb naouwanb:
5) %";’8- 100% = 0,4 -100% = 40%.

Orser: Ha 40%.

ksl

a;=04mM=40cm a;=03mM=30cMm
b =25cm by;=2amM=20cM
a=15aM=15cm ;=26 cM

Hatinem o6bvemb! napannenenunenos no gopmyne V= abc:
D Vy=abic,=40-25 - 15 = 15000 cm® = 15 am’®

Vy = azbac, =30 - 20 - 26 = 15600 cM® = 15,6 am°

V, > V,, cnenosarensHo, 06bem 2-ro Gonblue.

Haiinem nnowanu nosepxHocreit S = 2(ab + ac + be):

2) Sl = 2(a|b| +ac + b|C|)= 2(40 -25+40-15+25- l5)=
.=2- 1975 cM* = 3950 cm® = 39 am? 50 cm?

Sz = 2(02b2 +axe, + szz) = 2(30 -20+30-26+20- 26) =
=2 1900 cm’ = 3800 cm” = 38 v’

S| > §,, cnenoBatensHO, MIoians nosepxHoctu 1-ro Gonsure
Orser: 1I; L

x=-10,045:49+ 5,1: (92—121):(—31)-7,5-(—1) =
14 7 7 25

=-2,05+5,1: (—zi);(_ﬁ AN
14 7)710 25

=—2,05+5,l:(£-l+2)=—2.05+5,1:(0,75+l,8)=
14 22 10

=-2,05+5,1:(2,55) =-2,05+2=-0,05.

|x =1-0,05| = 0,05 < 0,1 — uro n TpeGosanocs nokasats.



2 3 .
25,8 _,25+8 .33 3 1

a)2 +l—=2— I—=3 —= =
15 30 30 30 30 30 10

4 1_415 415 12,2

a) Boiuncum nmnouians undepbnara no dopmyne S =nr’,

ANTMHA CTPEJIKH 4aCoB.

$=3,14- (4,57 =63.585 cM* = 64 cnt’.
Otset: 64 cm’.

6) Haliaem namHy OKpYXHOCTH KoOJleca:

1) /=w=2.5 M, T.k. | kM = 1000 m.
400

Haiinem paanyc xoneca u3 popmynst / =2nr:
2) I =2nr; r =—[—.
2
Hmeem:
) r= 25
2-3,14
Haitnem auamerp no dopmyne d = 2r:
4)d=04"-2=0.804.
Otget: 0,804.

=0,398~ 0,40 m.

5 (.3 1 3
224y =l 2242 by =—1—;
a)s(ley)4smy4
43,0 45
Y= 16 160 Y16
6) I-———(x+|-7-)=2~‘—1—; 1—2—I—x 135 2]6;
20 12) 715" 60 60 60
x= 21—6—+—li .\’=2£; x=2,5;
60 60 60
B) 22X 87X 4 2-x)2-(6-x)-3=0;
3 2
4-2x-18+3x=0; x=14;
f3-X23 % 300 4x-3)=5-x

60-4x+12=5x;, 9x=72;, x=8.
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b=15cm c=3cm

s=1silg
272

S,=ab=3-15=45cm
Sy=ac=3-3=9c™’

5:%{{5+9)=&7SCM2

Oraer: 6,75 cM2.

B)
7 b=2cm c=15cm
S| SZ 5
o
= I
> <
i
s =
(5]
S {3

-d



S,=tcb=t.2.15-15 cn?
2772

S, =5 d(b+e) =22 +1,9) 1= 175 o

Sosw =a- (b+c)=10,5cm®
Hmeem:
$=105-3-15-1,75=4,25 cM*.
Otsert: 4,25 cM?.

a)

b=15cm c=1lcMm

§=Sopu =51~ 8-S

slzlab=l-2~l,5=l,5 om?
2 2

1 1 2
S,=—cla+c)=—-1-(1+2)=15 cm
s 2c(a c) 5 1+2)

S;=%~c~(b+0)=%'1'(2,5)=1\25 o’

Seew=(@+c) - (b+e)=Q2+1)-(1,5+1)=7,5 cM?
Hmeem:

§=75-125-15-1,5=3,25cM>

Otser: 3,25 cm?

6)

1,5¢cm

a=3cMm

c=15cm ¢

d=2cm 1=25¢cm

S=S°GN—S|—S2“SJ
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1 1
S‘=5ad=5-3-z=3 oM?

S, =Lpe=Li45.1,5-3375 o
272

S, =lcl=—]~1,5~2,5 =1,875 oM’

27 2
Sosw =ab=3-4,5=13,5 cm’
$=13,5-1,875-3,375-3=5,25 cMm>.
OtBer: 5,25 cM>.

B)

2cM a=1lcm

d=

d=2cM b=15cm
S=Sosm—S|—Sz—S3

S,=%a(b+d)=%-l-(2+l,5)=l,75 on?

S, =-12—b(a+d)=%A1,5-(1+2)=2,25 oM’

S,=ld-d=—l—-2-2=2 oM’
2 2

Sopw = (@+ d)d +b) = (1 + 2)(2 + 1,5) = 10,5 cm>.

Hmeem:
§$=10,5-2,75-2,25-2=4,5 c™’.
570
1 1 1
a) S=—ab; 6) S=—ah, B) S=—ah.
2 2 2

2. Usmepenue yriaos. Tpaucnoprup
za0B=4' =20 =34, 3
372

a) [1pn ysenuueHUH eNMHMLBI H3MEPEHHUS PE3Y/ILTAT YMEHbIUAETCH, NpU
YMEHbUICHHH — YBEJIMYMBAETCS.

6) ManeHbKHUMH, N3MepeHus Oy ayT 60J1€€ TOUHBIMH.

B) I'panyc.
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a) 90° B) > 90° x) 75°
6) < 90° r) 180° e) 150°
.
a) a =50°% 6) o =72°-35°=37° B) o =180° — 136° = 44°,
a) ZAOC =26° 6) £LBOK =23°
LAOD = 65° ZLBOF = 40°
LAOE =97° ZBOE =83°
LAOF =140° £LBOD =115°
LAOK =157° ZBOC =154°

B) L/COD = ZAOD ~ ZAOC = 65° - 26° = 39°
ZLEOF = LAOF — ZAOE =140° - 97° = 43°
LFOK = ZAOK — ZAOF =157° - 140° =17°
ZEOC = ZAOE — £40C =97°-26° = 71°
ZDOK = ZAOK — ZAOD =157° - 65° =92°
ZLCOF = ZAOF — ZAOC =140° - 26° =114°

H3mepeHnus:
ZLAOB = 50° ZMLK = 30°
ZCDE =100° LSWT =~ 135°
a)
K M,
V
0

B 35° 35 4
L N

ZKOB=£MOA = LLOB = ZNOA =35°
6)
M K
B %ﬁ y
N L

ZLAOM = ZBOK = £ZBOL = ZAON =120°
214




a)
A
.290”/9‘
4585 29°
B C C
a) 6)
“ E 'nl
\\ N [
AN 24 AN ,’
\\ o E
24 2 so°
240{@20 509130
- D

a) X — UCKOMbIH, Toraa

x=2.180° = 40°
9
K

40°
N M
6) x — uckomsiit. Toraa 0,75x =90° < x =120°
K
1202
N

Torna x+x+28=180; 2x=152: x=76°.

Crneaosarensto, 1-if yron — 76°, 2

76°AJ04°

a) [Tycts 1-it yron — x°, Torna 2-it — (x + 28)°
2-it yron — 104°.



6) Mycrb 1-it yron — x°, Toraa 2-it — 5x°. Umeem:
x+5x=180; 6x=180; x =30°.
CnenosarenbHo, 1-i yron — 150°, 2-i yroq — 30°.

150°

30°

B) [Tycts 1-it yron — x°, Toraa 2-it — 0,25x°. Umeem:
x+0,25x =180; 1,25x =180; x =144°.
CnenoBarenbHo, 1-if yron — 144°, 2-ii yron — 36°.

144°
36°

r) [Mycrs t-it yron — x°, Torna 2-i — (x + 0,4x) = 1,4x°. Umeem:
x+1,4x=180; 2,4x=180; x = 75°.
CaenoBarensho, 1-# yron — 75°, 2-it yron — 105°.

1055 o

L

) Mycre 1-i yron — x°, Toraa 2-it — (x — 0.2x) = 0.8x°. Umeem:
x+0.8x=180; 1,8x=180; x=100°.
CnenosatensHo, 1-if yron — 100°, 2-i yron — 80°.

100¢ 80°

P

1)a) LAOB = LAOC — £ZBOC =180° - 48° =132°;
6) LAOB = %(AAOD— ZBOC) = %(ISO" —90°)=45°%

B) LAOB = ZAOD —-2£KOD ~ ZBOC = 180°~2-28°-90° = 34°;
r) LAOB = £ZCOD — LCOA - £BOD =90° - 24° - 16° = 50°%

1) ZAOB =-(£COD=2240M)+ £40M =
2
= %(90" ~2.25%)+25°= % -40° +25° = 45°;
€) LAOB = ZAOC - ZBOC = LAOC — ZKOD = 90° - 30° = 60°.
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2)a) 1011 2) 3100
6) 2121 ) 4100
8) 3131 €) 3232

Haiinem £C:
1) LC=180°- LA~ £B =180°-36° - 84° = 60°.
Haiinem £LOCA:

2) LOCA= —;—AC = %-60° =30°, T.k. CN — Guccekrpuca £C.
Haitnem ZOAC:
3) £LoAC =%£A =—;—~36° =18°, T.k. AM — Guccextpuca ZA.

Haitgem ZAOC
4) LAOC =180° - LOAC - LOCA =180°-18°-30° =132°
Otsert: 132°.

1)
[ 94
3 B
AA/\C
—4 12 S x

DY-8
ZLABC =110° ZCDA = 60°
ZBCD =100° £BAD =90°

LABC + ZBCD + ZCDA + £BAD = 360°
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A

/{ B
C
C
D b

LA+ LB+ ZC + £D =360>. MoxHo.

3)
B
4 :
¢
D

Ecim cyvaa yriloB tpeyroabiinka papHa 180°. 1o cymMMa yrilos 4eTol-
pexyronshnka pasHa 360°. UcrunHo.

|

a)

Sem

76
B 3,5¢eM C
6) £C =180°— LA - £B =180°-32°-58°=90°

B
58°
32°
A 4cem c
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B)

&)
G
47°

4 6 cm B
AABC,, AABC, — uncxoMbie
r)
A
110°
24°
B (SN c

6 cm

Exanncreennoe peweHue y 3anau a, 6, T.

a) Haiinem mepy yrna oaHoro cexropa:

La= 360 =60°

6

©) Haiinem mepy yrna ofHOro cekropa:
360°
La=

= 40°
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Haiigem yrusi:
LAOB, £BOC, £COD u £DOA.

A
TeNEBU30p 5
D (o
ZAOB =90° ZLCOD = 72°
£BOC = 54° Z£AOD =~ 144°
HaiizieM NMpOUEHT yyauiuxcs, YBIEKaIOWUXCA:
TENEBU30POM

1) —]ﬂ-IOO%=40%:
360

YTCHHEM:
2) 240()%:25%1
300
NpOTYJIKO#H:
3) i~IOO%=20%:
360
CNOpTOM:!
4) —5—4—~100%= 15%.
360
Takum o6pasom, TeneBusop Hpasurcs 0,4-24=10 wuen., uteHHe —

0,25-24=6 uen., nporynku — 0,2-24=5 uen., cnopr — 0,15-24=3 uen.

6) Haiinem konuuectso yuenukos B 6 «b» xnacce:
1)9+8+7+6=30uen.
Hatizem npoueHt mobureneii:

«YreHne» — 3?6 100% = 30%.

«Cnopr» — 3. 100% = Q%.
30 3

«[Tporynka» — —36—0 -100% = 20%.

«Tenesuzop» — Z. 100% = 7—0%.
30 3
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Haitaem yrnossie Mepbl

£AOB =360-30% =108° ZCOD =360-20% = 72°
ABOC=360'§32%=96° £DOA=360~?%=84°
C

A\ Tenesu3op

D
87]
B
C N
N
A DN
a) LABM =90° 6) £NCD =90°
B
C
A // N
M N, DI

LAOB =90° — uckombtit ZAOB =180°
OTseT: 90°. Otser: 180°.
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B) 84
Haiinem, kakyio wactb nudeplitata cocraBiaser yro::

ZLAOB = -l§2— -360° = 240°

Oreer: 240°.
1l

1
Haitiem yroa: £AOB = ]—;‘ 360 =330°.

Orser: 330°.
2) 14 4 30 mun = 2 4 30 MuH, 1.K. Ha ukdepOiate robko 12 aenenui.

Haiiuem £A0C :

£LAOC :—1—-1-36()": 15°¢
12 2
ZCOB =90°

Unmeem: LAOB = LAOC + £COB =15°+90° = 105°.
Otser: 105°.
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9,1 0,8 0.4
131 07 1,21 0,96 -081}-12
+091 1,6 10,16 6 3[-3,6
+2,5] 4 -481 1.2 +1,6| -2
-28] 1.2 -0,51 0,6 (-20)| 0,1
12
—26 0,7
+17] -9 1021 3.5
H(-6)] LS +1,5 5
-3 -5 - 0,08
-0,21 -0,3 -1} -0,6

—0.6

2

a) |-2ab| = '-2 . (—%)(—1,@' =1,2;

6) |c|+|d|=|-0.8|+]0,7| = 0.8+0,7 =1.5;

|55||5 |HJ

a) Ecau durypa sBjiseTcs 4eTbIpexyroabHHKOM, TO 3TO MHOTOYTOIbHHK.
O6parnoe HepepHO. [IpuMep: TPEYroJIbHUK ABNSETCS MHOTOYTONBHUKOM,
HO HE SBNACTCA YEThIPEXYTONbHHKOM.

6) Ecan oTpHuaTeNbHOE YUCAO BO3BECTH B KBAJPAT, TO MOJYYHM NOJIO-
KHUTENBHOE YHCNO.

O6patHoe HesepHo. [IpuMep: 4KcnO 2 NONOXUTENBHOE, HO OHO HE ABASA-
€TCA KBaJAPaTOM OTPHUATENLHOTO.

a) B I yeTBepTH

6) B Il yeTBepTH

B) Bo Il yerBepTu

T) B Hayajle KOOPAHHAT
1) B IV uerBepti

e) Ha ocu Oy.

oot}

n



N
PN
31 N\
2 da
5
1 46
0] 1234 5\x

I'nnoTe3a: Bce TakHUe TOUKH PACMONOKCHBI HAa OQHOW NPAMOH.
a)3(8a—-6)—-2(9 +4b)+8(b-3a)=

=24g—- 18- 18 - 8b + 8b —24a=-36,

6) -0,5(8m ~ Tm) + 2,5(-2m + n) - 1.5(4n - 6m) =
=-4m+3,5n-5m+2,5n-6n+9m=0.

a) 6-2(x+7)=4(2x-3)-12x; 6-2x-14=8x-12-12x;
12x-8xx-2x=14—-12-6; 2x=-4; x =-2.

Ortser: 2.

6) 3,8y -1,5(5-2y)=2,6(y-3)-0,92-4y),
3.8y-75+3y=2.6y-7,8-1,8+3,6y;
3.8y+3y-2,6y=7,5~7,8-18, 0,6y=-21 y=-35.

Otset: -3.5.

a) [lycrs onma 4acTh cocrasiaser x. Torga 4ucno pasbuBaercs Ha 2x;
2,5x; 4,5x.

NmeeM: 2x+2,5x +4,5x =360; 9x =360; x =40.

Ci1e10BaTENBLHO, YHCAO COCTOMT H3 2 - 40 = 80, 2,5-40=100,4,5-40= 180.
OrseT: 80; 100; 180.

6) IMycTsh B 01HO# 4acCTH COAEPHKHUTCA X ra, MJOIIAAK. TOrAa Ha 1-Mm yva-

cTtke — (0,4 * x) ra, Ha 2-M — (l%-x) ra, Ha 3-M — (%x] ra. Cymma

ux naouiaaei pasHa 90, umeem:

0,4x+lzx+ﬁx =90, Zx+§x+l—4x=90;
3 15 5 3

6+10+14

x=90; 2x=90; x=45. ra
15 15
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CnenosarenbHo, naowaas 1-ro yvacrka cocrasaser 0,4 -45=18ra,
3-ro yuactka — % 45=42 ra.

Haitaem pasHuuy miolazneii TpeTbero U MEPBOro y4acTKoB:
42-18=24ra.

Orser: 24 ra.
a) B)
C K4
I/ . A
\54° 20°

B i A B C
ZABC =108° ZABC =20°
6) r)

A 127° /
C B C
58° 127°
| 32° A

B
ZABC =58° ZLABC =127°
a)

A
M
72°
| 18°
o B

Mycte ZMOB=x°, torna ZAOM =(4x)°. B cymme ouu paior 90°,
umeem: x+4x=90; 5x=90°% x=18°
CnenoBarensiHo, ZMOB =18°, ZAOM =4-18=72°.
6)
4 M

8-11460 225



Myct, £AOM = x°, Torna ZMOB = (24 + x)°. B cymMe onu jatot 90°,
umeeM: x+24+x=90: 2x =66; x=33°.

Cnenosarensio, ZAOM =33°, LMOB =57°.

B)

o

Mycte £ZMOB = x°, torna LAOM =(%) . B cymme onu pator 90°,

HMEEM: X +_x_ =90; i{ =90; x=60°.

2 2
CnenosarensiHo. ZMOB =60°, ZAOB =30°.
r)

54°
P36°
[0} B
Mycte LMOB=x°, toraa £LAOB =(x+0,5x)=(1.5x)°. B cymme oHu
octasafoT 90°. umeem: x+1,5x =90; 2,5x =90; x =36°.

Cnenosarensio, ZMOB =36°, LAOB = 54°.

o

226

B C
B C
A D A D
LA=LC =45° LA=2ZC =60°
£B=4D=135° £LB=2D=120°
B C
A D
LA=/£C=30°
£ZB=2£D=150°

'unotesa: MPOTHBOTIONOXKHBIC YI/Ibl B MapanieiorpaMMe paBHbl.



IMycTb oana vacts cocrasnger x°, Toraa ZAOB = x°, £ZBOC = (% . x) ,

(<]

ZLCOD = (2%)’) .
B cymme onu coctasisior 180°, umeem:
x+§+ 2%—,\' =180° 4x=180; x = 45°

Cnenosarenbto, LZAOB =45°, ZBOC =15°, ZCOD =120°,
C
B\lS5

452

A o D

[lycrb oxHa cropona — x cMm, BTopau cropoxa — y cM. [lepumerp paBeH
12 cM, umeem:

2{x+y)=12; x+y=6; y—6—x

CrienoBaTenibHO, MIoILaib NPAMOYroasHuKa S = xy = x(6 — x).

X 0 1 2 2,5 3 3,5 4 5 6

S 0 5 8 8,75 9 8,75 8 5 0

TunoTesa: NPAMOYIOJILHUK MMEET HauGoNbIIYI0 LIOLIAb, KOTAA 3TO
KBaapar.

la + bl =1-5,4 + 0,84]| = |-4,56| = 4,56

laf + |b] =1-5.4] + 0,84) = 5,4 + 0,84 = 6,24

Fwnotesa: |a +b| <|a|+]8.

MoxeM CYMTaTh, HTO OAHO YHCO Gonbuie AHGO paBHO Apyromy: a2 b.
PaccmoTprM Bee cnyyau:

1)a2b20: ja+bl=a+b, 'a] |b|-a+b:>|a+b| |a| Ibl

2)a20, b<0: [a+bl=a+b, lal +|bl=a—-b,la+ b| <|a| + [bl;
3)02a2b:latbl=—a+b)y=-a-b,la|+|b|=—a-b =

= la + b|=|a| + |b]. Nokazanu.

a) 5(2x+6)-3(x+4)=Tx: 10x+30-3x-12="T7x;
18 =0 — nporuBopeune => KOpPHEH HET.
Orteet: @.
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6) 1,6(y~2)-0,4(5-3y)=~0,8(4y +2);
1,6y-3,2-2+12y=-3,2y—-1.6; 6y=3,6; y=0.6.

5.2,4-1,5:(23-13) [273—36,2):15
19,44 7 1) A5 6 |-
51:(_25}33:1’4 4,04:(0,52 +2,005)
370 77) 78
2—l,5:(llj (—8,8):2
=19,44: 14/ _ 6 |-
T L1618 277 4,04:(2,529)
3°'7 85
, 314 88 6
- . 2 15 10 11 |_
P TE T 25
318 8 7
=19,44:[% 34’—:]=19,44:(—0,12+3)=19,44:2,88:6,75

[Tycts onHa yacTe — x. TorAa HyKHO pa3sAeAUTh YKUCIO HA YaCTH Kak Sx
u 4x, uMeeM:

Sx+4x=6,75; 9x=6,75; x=0,75

CrenoBaTesibHO, YHCIO AeanuM Kak 5 - 0,75 =3,75u4-0,75=3.

Orteer: 3,75 u 3.

Orser: 20°.

Haiinem anuny aucranumu S:
1) $=15032 M+ 5032 am + 5032 cm + 5032 MM =
=5032 M+ 503,2 M+ 50,32 M+ 5,032 M =5590,552 m
Haiinem xonnuecTBo NpuiXKOB n:
2) n=§=w=lll8,llo4.
5 5
CrenoparesibHO, HyXHO caenath 1119 npbbKKOB, YTOGLI MONHOCTHIO
NPEOAONETH JUCTAHLIMIO.

Oreer: 1119,

§ 4. Cummerpun puryp

1. Kpacora u cummeTpusi

CummMmerpus: Kpbinbsd 6a604KkH, CHEXKHHKA. AcUMMeTpus: kapta Poccuu.
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OHH CHMMETPHYHBI.

a) Her; 6) na; B) HeT.

a)

A4 B,C, cummerpuueH AABC OTHOCHTENBHO NPAMO¥ /.
6)

\
O
/
/
/
-

—~———

OKpPYKHOCTb € LeHTpOoM B O' ©MeeM — Ha AaHHOM.

B)

Orpesok M'N' cummerpuyeH oTpe3ky MN oTHOCHTENLHO /.
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a) HeT; r) na;
6) wer;  a) na.
B) HET;

a) na;

6) Her;

B) HeET.

a) 120° no yacoBo#i cTpenke UK NPOTHB;
6) 90° no yacoBoO# CTpEKe UK NPOTHB;
B) 60° no yacoBo CTpenke WK MPOTHB;

r) 11000# yron no 4acoBo# CTPENKE WK MPOTUB.
O — ueHTp cummerpuu 1is Guryp 6, B, 1.

a) Her;

6) Her;

B) HET.

a) paBHOCTOPOHHHH TPEYroNbHUK r) «napanjeaorpamm» —
HET OCe# CHMMETPHH

2-1 purypa

6) paBHOOe ApEHHLIN TPEYrONBHUK I1) OKPYXHOCTb

1-1 durypa - 4-1 purypa

O —— UCHTP CUMMETPHH
OKpYXHOCTb ABASETCA
«CaMOH CHMMETPHYHO#H».
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- B) KBanpar

3-s purypa
O — UeHTp CHMMETPHU

a), 6), B), r), a).

a) . B)
F
d F
F
F )
6)
d
F F
I§|=2 cM
a) n-f YieH — 1 r) n-fi yaeH: 2+ 3n
n .
1, lll, l —I— 5.8. 11, 14,17, ...,2+3n, ...
2345 n :
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6) n-it unes — (—n?)

(1%, <27, -3)%, @)%, «5)%, ...,

B)n-HuneH —3 - n

3,6,9,12,15,..,3n

1) n-it 4nex: (I +(-—l)""):2

1+ (=)

1,0,1,0,1,0, ..,
2

€) n-i unex:
n, ECNIK n-HEYETHOE

a, =11
—, €C/TH N-4ETHOE
n
a) Ucruuno.
6) JloxHo. [Tpumep: BosbMem b =—1.
Toraa-1<1, Ho —l—<|.
B) JloxHo. Ipumep: BosbMeM x = -2,
Toraa-2<1,H0|-2|=2>1.
r) UctHhHo.
12 7 -5 4 0,9 2,5 0
3 8 2 -6 1,4 0,7 -5
a-b 9 -1 -7 10 0,5 1,8 5
b-a -9 1 7 -10 0,5 -1.8 -5
BoiBoa: Va,beQ: a-b=—b-a).
8
78,9-7—
2) 12-0,12 : r) 91
0,12-1,2 28 189
3
33-—= _
6) 533 =-1; p 221
o 3’3 n—-m
33
%- 4,56
B) =——=-1L
4,56 - —
56
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k2d

a) (=)' =D = () =

= (=)0 () (s pyloriont

= (_l)zom . (_])zool -...-(—l)m' - ((_l)zom)looo - (—l)'m =1
1000 pas
6) (-1 (=1) o (-1 =
= (__l)l '(_I)Z . (__l)l ( ])2000 200[ _( l))ﬂﬂl _1’
[
B) 92000 4 (-2 zoool = 92000 4 92000 __ 5, 22060 = 92001,
r) 5200| + (__5)200| = 5200] — 5200| = 0; ’

1) 99..9:99=11..1:11=101010...1;
100 woapp 100 andp 99 wbp

€) 999..9:999.9=11..1:11..1= (ll...lOO...0+llI...l):lll...|=
100wdp  S0udp  100dp  SOwsdp SUwdp SOudp  SOwebp S0 abp

=11..100..0:11...1+11...1:11...1 = 100...0 + 1 =100...01.

SOwidp SOwbp SOwmdp  SOwsbp  SUamp 50 wynci 49 wyncit

625

a) [x=2.5; x=2,5 nmx=-25.

Orser: 2,5; -2,5.

6) [x| = ~4 — pewenuit Her, T.K. |x|20.

Ortser: .

B) |x+5|=0; x+5=0; x=-5.

Oteer: -5.

r) |2x-3|=0; 2x-3=0; x=%.

OrtBer: 2
2

n) [x - 2| = -3 — pewenuit ver, Tk. [x—2]20.

Orger: Q.

e) |x+1|=5 x+1=5 um —(x+1)=5; x=4 umx=-6.
Orser: 4; -6.

x) [4-3x]=2 4-3x=2 wm —(4-3x)=2¢3x=2

W 3x=6; x=§ i x =2,
OrBer: -§-; 2.
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3) 2x+7|=1 2x+7=1 wm 2x+7) =1 2x=-6
wim 2x=-8; x=-3 unn x = -4,
Orser: -3: 4.

a) 24 . 30 -4
x x+25
.. 30 24
0) —+———=
X x+2.5
|
a)
Obutas Uena 3a Kouinuectso
LeHa WTyKY
0
B KJIETKY 80 x Ll
X
80
B IMHEHKY 80 x=1 —_—
x—-1
6)
Bce'ro Kaap’mp Ha Yraxeii
KBapTup I-M sTaxe
112
I 1om 112 x —
x
112
[T nom 112 x—1
x—1
B)
Becero | YnakoBbiBacet| I'patnt sum.
navex 3a | mun. Ha YHAKOBKY
. 600
I aBromar 600 X —
X
I aTomar 600 x=3 6003
x-

6) OceBast ¥ LCHTPANbLHAS CHMMETPUH,
8) LlcuTpasibhas cuMMeTpus.
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k3

NLTPADR

VAT

o k

1, k — ocu cumMMeTpUKn
O — UCHTP CHMMETPHH
B)

d

N ENE =

OceBas 1 UEHTPabHaA CHMMETPHS.
630
a) [4=2,5 x=2,5 nam —x=2,5 x=2,5 umx=-2,5.
Orser: 2,5; -2,5.
6) 2x+9|=0; 2x+9=0; x=-4,5.
Oreer: 4.5.
B) Bx-1=5; 3x-1=5 um -3x-1)=5; 3x=6 wm

Ix=—4; x=2 umm x=—i=—l—.

Oreer: 2; —l—;—.

r) |7 - x| = -3 — pelueHuit Her, T.K. [7-x=20.
Ortser: .



IMyctb y koTta Ba3unuo 6uu10 x MOHET, TOrAa y Auchl AmMchl — 5x Mo-
HeT. Ecnin Anuca nogaput 16 MoHer, To y Hee ocTtanercs (Sx — 16) mo-
Het, y Basununo craner (x + 16) moner. MOHeT y HHMX CTaHET NOPOBHY,
UMeeM:

Sx-16=x+16; 4x=32; x=8.

CnenosarensHo, y basunuo — 8 MoHer, y Anucet S - 8§ = 40 MoHer.
Orser: 40; 8.

a)1_(1)’_(1)’-1(,_1_1J_1(9—3—1J_1.2_1.
3 3 3) 300 3 9) 30 9 39 27
1 1Y 1Y 11 1 -9+3-1 7
6) ——+|—=| +|-=]| =t —= 2T
303 3 3.9 27 27 27
1 ( 1)’ [ 1)’ 11 1 -9-3+1 1
B) —_— | —— —_] —-— =-—-———+—-=—-—-——=——;
303 3 3 9 27 27 27
r)0,1-0,12-0,1>=0,1-0,01 - 0,001 =0,089;

) —0,1 +(=0,1)* + (=0,1) =-0,1 + 0,01 — 0,001 = 0,091;
€)—0,1 + (=0,1)> = (=0,1)’ =-0,1 - 0,01 + 0,001 = -0,109.

Jnuna nytu | CxopocTb Bpemsa

Homxen 30

6bi 30 * x Ha
20 mun
Ipoexan 30 x+3 30 Gombiwe
x+3
30 60 20
VYpaBHenune: — — =—

x x+3 60

k4

CHMMETpHUYHBIE C10BA:

ropusoHTaibHas ock: «KOK»

BepTHKaNbHasg ock: «MAJTAM»
NanMHAPOMBL: «Elib HEMBITOrO Thbl MEHBLUEY.

a) NPAMOYTO/LHLIN Mapaiienenunea: 3 nioCKoCTH;
6) xy6: 9 nnockocreii;

B) KOHYC — OECKOHEYHO MHOTO;

T') UMIHHP — GECKOHEUHO MHOTO;

1) wap — GECKOHEYHO MHOTO.
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2. TNpeoGpasoBauns miaockocTu. PaBuble purypoi

a) 6)

n ¥




N
| — ocb cummerpun
6)

! — ocb cummeTpun
rn=r;=2cm
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(&

r=15cM
| — ock cuMMeTpHH

a)

/’s

AAB'C — wnckoMbtit
6)
C‘

A

AABC' — uckombiit



AA'B'C — uckoMblit

[Monoxenue Toukn onpenensercsa paccrosiueM A0 v yrinom LAOA,.

) 6)

o =-80° A'B’ — HCKOMBIH OTpPE30K
B)
Cl
) B
B' A
A‘
o C

AA'B'C' — nckoMblii
AA"B"C" = AABC — BTOpO# HCKOMBI TPEYTONbHUK
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kd

=

A'B'— Mcxom,m OTPE30K
6)

A B 0 4 B
A '‘B' — uCKOMBI#i OTpE30K

A(B')

T~

B(49
A'B'— ncxomuﬁ OTpPE30K

643

CA

AA'B'C' —— HCKOMBIH

B(C") C(BY)

AM'B'C' — HCKOMblﬁ
241



B!

AA'B'C’ — uckomblit

ks

1. M cummerpuana C, B cummerpuiHa K, 4 cummerpuuna D, C cummer-
puiHa M.

2. Otpe3ky BO cummerpuien oTpe3ok KO oTHOCUTENbHO ToukH O.

3. AAOM cummerpuyen ADOC otHocuTENbHO TOUKH O.

4. YersipexyroabHuky AOKM cummerpuueH vetsipexyronsivk DOBC.
5. Jlomanoit DOBK cummerpuyna nomanHas KOAB.

6. Cemuyronsuuky  ABOCDKM  cumMetpuucH CEMHYTOIbHHK
DKOMABC.

AN

H F
ABCDEFGH — uckomas ¢urypa

d .
A A

A4 =d
a)

B C

B C C\

A,

A D D,

A,B,C, D, — uckoMslii napanienorpamm
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A'B'C'D’ — vickoMblit napanneaorpaMm

ks

a) YcrHas,
6)

. C j c’
AA'B'C' — uckomblit
a) Orpe3ok.
4 0 B

{

O — UCHTP CUMMETPHUH
| — oCb CUMMETPUK
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6) IMpsmas uMeer 6ECKOHEYHO MHOTO LIEHTPOB CUMMETPHHU U OCE#l CHUM-

METPHH. .
B) Jlyy He UMEET HU LIEHTPa, HH OCH CHMMETDHH.

ksJ

a) Orpesok.

N
[~}

6) INapannensorpamm.
B

£x]

O — UEHTp CHMMETPHH
B) PaBHOGeApEHHBII TPEYrONLHUK.

B

A M c
/

| — ock cummeTpun

A'OB' — nckoMmslii cekTop
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|

A 0| C
!

Tak xak Touyku 4 1 C CHMMETPHYHBI OTHOCHTENBHO NpPAMOi, a Touka B
AexHT Ha npamo# /, To AAOB u ABOC CHMMETPHYHBI, ClEA0BATENb-
Ho, paBHbl. Otciona cinenyer, 4to AB = BC u A4ABC — pasHoGeapeH-
HblH M uyT0 £LBAO = £BCO.

JlokaxceM NyHKT B):

B
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Touku K u M, 4 n C cHMMCTPHUHBI OTHOCHTE:ILHO /, T.K. cTopoHa AB

cummerpuyHa BC, otpesku BM = MC = BK = KA. CaeaoBareiibHO, paB-
 Hbl oTpe3ku NM u NK, a takke AN u CN. Umeem:

AM = AN + NM = CN + NK = CK, uto u TpeGoBanoch 10kasarb.

@ 4 B

W3 pasenctea 4B n A'B’ ciieayer pasenctso AAOB u AA'OB'.
A
\/B
/ Y
A !

Otpasum A oTHOCUTEIbHO /, noay4nm Touky 4'. Otpesok 4'B nepeceuer
!/ B Touke C. C — 1CKOMas TOYKa.

M
T\/
VC :
Dl
TToctpoum D' — Touxy cUMMETPHUHYIO D OTHOCHTENLHO MpSMO# /. OT-
pe3ok D’'M nepeceuer npsmyio / B Touky C. Onu u Gyaer HCKOMOI.

k=

a)2-31,8-500=31800; r)5,26-0,4-50=105,2;
6) 0,574 - 25 - 4 =574; n)0,025-7,2-40=17.2;
B) 12,5-9.2 - 80 = 9200; €)0,2:16,4-0,5-0,1=0,164.
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ks

a) 1,23 - 45,6 = 123 - 456 : 1000 = 56088 : 1000 = 56,088;

6) 12,3 - 0,456 = 123 - 456 : 10000 = 56088 : 10000 = 5,6088;

8) 0,123 - 4560 = 123 - 456 : 100 = 56088 : 100 = 560,88;

r)0,0123 - 4,56 = 123 - 456 : 1000000 = 56088 : 1000000 = 0,056088.

a) Uctunno.

6) Jloxno. BosemeMm b = 0,1, Toria 62 = 0,01, 5> 6> Tee. e Q. b*<b.
B) JloxHo. BosbMeM m = 0. n=-1, Tormam+n=~-l,m-n=0-(-1)=1.
UmeeM:m+ n<m-~n.

Te ImneQ: m+n<m-n.

r) Heruuno.

|
a) {a| = |-a| — ucTuHHO;
0) —(a - b) = (-a) - (-b) — noxHo;
B) <(a + b) = (—a) + (~b) — nctunHo.

a+b

a =1
) b+a

6) 2 Y __XrY_ |
X+y  x+y

c-d _ c—-d _

d-c c—-d
-m+n_n-m _

B) -L

S
n-m n-m
J1) COKPaTHTDb HEJb3A.

feed

1.2:3-4.56-7-89  1.2:3-4.5.6-7-8-9 _

D 789123456 123456-780

6 31:52:53:54-50:51:52.53 _51:52:53-(54-50) _ 51-4 _51
52.53.54.55—~51.52-53.54 52.53-54-(55—51) S54-4 54

fes3) |

a) a*20; _ a) (a+2) 20;

6) —a’<0; e) (a-2)20:

B)al+3>0; x)—4(a>+2)<0;

1)—at-3<0; 3) (@-2)2+3(b+4)* 20.
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fed

a) 2(2-x)+3(2x+4)=7, 4-2x+6x+12=7;
4x=-9; x=-2,25;
6x—4 2-x 3x+1

6) 5 a2 = 5 7 (6x-4)-4-512-x)=103x +1);

24x-16-10+5x=30x+10; x=-36;
B) 103y -2)-5(4y-11)=25+3(5y -2);
30y -20-20y+55=25+15y—-6; Sy=16;, y=3,2;

x  1,2x x

’

r) ——+—7—-25 -‘-(15«»%) 25;

- 15+l =25; 1(90+365] 25;

6 x\ 6

5
E—25 ; 6x=5; x—E
6x 6x 6

Tl |

Tlycts cobGerBeHHas ckopocTb kartepa — x kM/4. Toraa ckopocTb no Te-
YEHHUIO peku — (x + 3) km/4, NpoTHB TeueHHus — (x — 3) km/4. 3a 3 4

HPOTHB TEUEHHA OH MPOMJIBIBAET CTOJBKO XK€, CKOJBKO U 32 2% 4 npo-
THB, HMEEM:

1 1 2
3(x-3)= 2§(x +3); 3x-9= 2§x+ 7; Ex =16; x=24 kM/u.

Otser: 24 kM/4.

248

Haitnem Bpems B myTH:
N6-4=2y
[TycTb OH MOTPATUT X 4 Ha MYThb MO TEYEHUIO, TOTAA HA MYTh MPOTUB TeE-
geHus — (2 — x) 4. CxopocTh No TeyeHuto pasHa 8 + 2 = 10 km/u. npo-
T™HB — (8 — 2) = 6 KM/U.
Hmeem:

12
2) 10x=6-(2-x); 10x=12-6x; lé6x=12; x=—lz 4y =45 MHH.
Hafinem paccrosanue:
3) 10. %: 7,5 kM.

OrBet: 7,5 KM.



B
ITycrs ckopocTh aBTOGYca — x KM/4, TOrAa CKOPOCTh aBTOMOOHIA —
(x + 0,6x) = 1,6x xM/u.

Bpems aBro6yca B nmytu — 200 4, aBTOMOGHIA — A)_Q Hmeem:
x

,6x
200 _200 1 200 1)_,l
x L6x 2 «x Ty

A’Q(l_é)_ll.
x 27 x 8 2 x 2
3x=75-2; x=50 KMy

CnenosartenbsHo, ckopocTs aBToMoGus — 50 - 1,6 = 80 xm/u.
Orser: 80 kM/u.

203 1

75 3,

670

a)
Jnuua nytu | CkopocTb Bpems
8
IlOIDKCH 8 X ’; MeEHblLlIEe
Ha
8 10 Mun
Ipoexan 8 +2
po x x+2
8.8 _10
x x+2 60
6)
Jnuna Ckopocrb Bpems
Mo 20 10+x 20
TEUCHUI0 10+ x
X — CKOpOCTb
HPOT"B 15 10 —x 15 TCYCHUSA
TEUEHHUS 10-x
Inor 9 X 2
x
20 159
10+x 10x x
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 4
q) —t+—F+—t+—=-——t———t———t———= |~ —=—;
1-2 23 34 4.5 1 2 33 4 45 .55
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6-7 7-8 89 910 6 7 7 9 9 10
b1 5-3. 2

6 10 30 15

1 1 1 1 1
B) —+——+ + + =

-4 4.7 7-10 10-13 13-16

LI L O T T | l] 1 l) 15 5
o e e e — = | | - — | = —— = —;
300 44 7 71010 1313 16) 30 16) 3-16 16

1 I 1 1 1
—+ + + =
5-8 811 1i-14 14-17 17-20

1(! 11t 11 111 1)
== = t— et —— b — o — e | =
5 8 8 11 i1 14 14 17 17 20

a) 8)

AA'B'C' — uckomuiit
6)
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a) Pasnoﬁenpeﬁuuﬁ TpeyronbHuK.  0), B)
B
A

4

C
C 4

%

A (&

AA B,C, — HCKOMBIii.
B — aBnsercs ueHTpoM cummerpun AA,C,.

L

rn=lcem,r,=2cm,r;=3cM

d
Sr———

</
e
LK

251



m

1, k, m — ocu cumMeTpuH

I{entpa cumMmeTpru HeT. PaBHOCTOPOHHMI TPEYronbHUK 06nanaeT cuM-
MeTpHei OTHOCHTETBLHO NOBOPOTa Ha 120°.

a) I5x-1=3(x-5); 15x-1=3x-15;

12x=-14; x= —Il;
6

y—4 2y+6 2
6) L—=- =-8%; y—4-(2y+6)-4=-8,4-2;
) 3 05 5 7 (2y+6)

y-4-8y-24=-16,8, 7y=-11,2; y=-1,6.

MMycTb cobcTBEeHHAas ckOpPOCTh AOAKH — X kM/4. Toraa CkOpoOCTb NOAKH
110 Teuenuio — (x + 2) KM/4, IPOTHB TeueHus — (x — 2) km/4. [To Teue-
HHIO Nojika rnsina 1,5 4, mpoTHB TeueHns — 2 4 15 MuH, umeem:

1

l,5-(x+2)=2£«(x-—2); l,5x+3=21-x—2—~2;
60 4 4
1,5x+3=2,25x-4,5; 0,75x=17,5;, x=10 KM/4 — cOOCTBEHHasA CKO-
POCTh JIOJIKH.
Oreer: 10 kM/u.

Hatinem Bpems B nyTH

1)4-25=15u

[TycTh Ha MyThb NO TEUYEHHUIO OHU MOTPATAT X 4, TOTAA HA NYTb NIPOTHB Te-
ueuus — (1,5 ~ x) 4. Ckopocts no teueHuo — (7,5 + 2,5) = 10 xm/y,
npoTuB TeueHus — (7.5 — 2,5) = 5 km/4, umeem:

2)10-x=5(1,5-x); 10x=7,5-5x;

15x=17,5, x=0,5 4 =30 MHH. — BpEMS 110 TCUEHHIO.

HaiineM HanGosbliee pacCTOSHHE, HA KOTOPOE OHH MOTYT OTIJIBITh:
3)10-0,5=5xkm

Oreer: 5 kM.
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630

15
Hycn 4epe3 x 4aCoB HAYHETCA MaT4, TOrAa OH MOTPATHT (X+a 4,

30
€C/M NOWAET NEMIKOM, HITH (x T 4, €C/IH NOEAET Ha Benocunene. Ou

npeonoJICET OAHO U TO XKE PAaCCTOAHHUEC, HMEEM:

1) (x+£)-4=(x—2)-|6; 4x+1=16x-8;
60 60

12x=9; x=—9— 4 =45 MUH
12

CaenoBatensHo, OoH noTpatut (45 + 15) = 60 mun = 1 4, ecnu noitaer
NELIKOM.

Haiinem paccrosHue OT J0Ma K0 CTafMOHA.

2)4-1=4xm.

Orser: 4 kM.

X =

-153,9: (-3,8)-(21-3]:(1-3)+ 156,8- (~0,25)
176) s _

2
(-0.6)' 10,2’ + (=5 (—%) -2

40,5-(2—3):(-2§)+(—39,2)
- 4 6)\ 6
IRy i
0,2

40,5+ﬂ-£—39,2
- 17 1,

= 12 =_§_—.o,2.

45-20-16 9
0,4-x=0,4-0,2=0,08.
Orser: 0,08.

= 3+4,2:0,1 _ 3+42 45

(1 0,3~ 2%).0,3125 (?—Z)-o,ms 0,3125

144.

3
CocTaBuM NpoNOPLUHIO:
144 — 3,6%
x — 100%
0,036-x =144; x=4000.
Orser: 4000.
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[TycTb x — CKOpPOCTH NOE3/1a 110 PACUCAHUIO.

Paccrosuue | Ckopocrs | Bpema
Bes yseauuenns 40
" 40 X - Ha
CKOPOCTH x
8 mMuH
C yBeauuenneM 40 Yt 1S 40 i MCHBbIIIE
CKOpOCTH x+13
40 40 8
VYpaBHeHHe: — — =—
x x+15 60
a) 99..9+2=100..0 +1=100...01;
100 undp 100 wyaeit 9 mycii
6) 999..9+222..2=100...0 + 222..21=122..21;
100wk 100 oebp Womnch 100 oukp 108 wbpa
) 333..3-7=33..3-(10-3)=33..30-333.. 3-3=
100 wapp 100 wnepp 104 1ouppa 101 W
=33..30~-999..9=33..30-100..0 + 1= 233...30+1=233..31;
Whwdpa 100 wehp 10 widpa 100 wwppa 101 wppa 101 wappa
r) 333.3-11=333..3-(10+1)=333..3-10+333..3 1=
100 wabp 100 wip 100 wpp 100 wubp
=333..30-1+333..3=3666...63.
101 wwppa 100 wabp 101 umchpa
a)XKPAB « 2178 B)+KHH1‘A +28375
4 > 4 +KHI/!FA_')_‘_28375
BAPK 8712 KHHUT' A 28375
HAVKA 85125
6) .+ BATOH . 85679 [-)+HEHKA +94950
BATOH —» 85679 + BABKA . 80850
COCTAB 171358 PEMKA 74350

CKA3KA 250150

3. [paBuiibHbLIE MHOTOYT0ILHUKH

a) BocbMuyroabHuk.
OceBast ¥ LiCHTpaibHAsA CUMMETPHS.
6) LUlectuyronphuk.
OceBas 1 LIEHTpAlIbHAS CUMMETPYS.
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6) P=5a=9; a=18 cm.

a)P=6-a=6-4,5=27cm;

B)d=7cM, r=3.5¢cm

P

d=Tcm
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ed

20 =360°-90° 20 =270° o=135° — BennuuHa yrna npaBUILHOTO

BOCbMHYTO/IbHHKA.

n=3: a=ﬂ@=60"

n=4 a=180(4_2)=90°
4

n=5: a=—l£0—(5——2=108°

n=6: a=1—8(-)u=120°

n=9: a=1800-2) _ 1400

n=12: a=18002-2) 500
12

n=15; o= 8U5-2) 56
15

n=20: 0 =18020-2) _ 690
20

a) HeT B) Aa

0) Het r) Her

B) A — o6las BeplInHa

a) 6)
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GE |

a) x—%=—0,2; x=0,05 n) -3,6x=0;, x=0

6) 3,2-x=5, x=-1,8 e) x(-4)=1, x=-0,25

B) -0,9-x=0,6; x=-1,5 %) 2,4:x=-0,5; x=-4,8
r) -x+1,6=-2,4; x=4 3) —x:0,25=0,8; x=-0,2

fed

a) VaeQ: a+ (—a) =0 — uctuHHo;

6) VaeQ\{O}:a-i=l — WCTHHHO;
a

B) Va,beQ\{O}:—l—-

= — WCTHHHO,
a-b

Q |

1

b
1 1 1

r) Va,b e Q\ {0} : —— = —+ — — noxHo.
a+b a b

Q\ {0} — o3Ha4aer Bce paunoHabHbIe Yucaa 6e3 0.

5|

a) 88...8-33..3=8-11..1-3-11..1=24-(11...1 1%

100 undp lno:md.p IOOm«Qp 100 undp loqu
55..5-66..6=5-11...1-6-11.. 1—30(11 l)
o e [l
100 ungp 100 undp 100 wndpp |ouwp loﬂwﬂiip

CnenosarensHo, 55...5 - 66...6 > 88...8 - 33...3, T.k. 30 > 24.
6) 252,6 - 3,636 = 25,26 - 10 - 3,636 = 25,26 - 36,36.
OHHu paBHbI.
L) 25 _25-101 2525
99 99-101 9999
)_2__5__ 25-101-1001 2525 1001
127—127'101-'1001 127127 101
2524 < 2525 < 2525 1001 _ 25
127127 127127 127127 101 127
25 25 2524
127 127127
2,2 18 17
36 36 24 24
29 17
CnenoBarenbHO, — > —.
36 24
25 26 2 34 35 25 34

)___

39°39°3 5151 39 51

~—— OHH PaBHBI;

CneaoBarebHo,

9-11460 257



2
a) [lycts x — 1-¢ umcio, Tor1a Bropoe — 73. PasHocrtb cocTasnser 6,
2 5
HMEEM: x—;x =6, 7x =6; x=8.4.

2
Cnenosare ibHO, BTOPOE HHUCI0 — ?8.4 =2.4.

Orget: 8.4;2,4.

0) Iycrs 1-¢ yncao — x, Toraa sropoe — (x — 0,4x) = 0.6x. Ux cymma
paBHa 16,8, umcem: x+0,6x=16.8; 1,6x=16,8; x=10.5.

CnenosarenbHo, Bropoe uucino — (10,5 - 0.6) = 6,3.
Orser: 10.5; 6.3.

k)

[Tycth BCero Bbinano x MM ocaakoB. B -0 Heaemo Bbimano (0.2x) mm,
BO 2-10 — (0,2x + 025 - 0.2x) = 025x mMm. B 3-00 BhIMaio —

—i— +(0.2x +0,25x) = 0,3x mm. B gerseprvio Beinano — (x — 0,2x — 0,25x —

~0.3x) =0,25x MM.
Hmeem: 0,25x=15; x =60 mm.
Oret: 6 MM.

T |

a) X — CKOpPOCTb FPy30BHKa.

Paccrosuue | CkopocTtb Bpems
120
Astobyc 120 x+20
? | x+20 Ha
120 30 MuH
I'py3oBuk 120 X -_— Gobwe
X
120120 30
x x+20 60 .
6) Iycrs x — cxopocTh newexosia us A.
Paccrosuue | CkopoCts | Bpems
[Temexon 6 ' ]
w3z A x X Ha
30 My
Mewexoy i0 x+1 6 MEHBUIC
B x+1
6 6 30

x x+1 69
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3—43-63=43(s§—63)=43.23=§9~2=10:
9 79 U9 9) 179 19
6)-3,52 2,4 - 1,48 - 2,4 =2,4(-3,52 - 1,48) = 2,4 - (-5)=-12;

B) %:Iz:l?'—:l-z—:li:l—z-=3'7:9'“’]3'15

2
a) 4--8
) 7

577971113 5579 1113
3579113 3 l=0,2;
S 79111315 15 5

1
M (-2) (—%) (29 (—%) = (—-;-) -2y =

SN () (-2) () (D) (2)

2 3 5 =16.
(=2)"-(-2)" - (-2) 1-1-1

9*

a)x|-1=x

1.x20:

x—-1=x; —1=0 — xopHe# Her;
2.x<0:

-x-1=x; 2x=-1;, x=-0,5.
Orser: -0,5.

6) 3px] +2x=5

1.x20:

3x+2x=5; 5x=5;, x=1.
2.x<0:

-3x+2x=5, —x=5, x=-5.
Orser: 1;-5.

B) x| + 2x=-5

1.x20:

x+2x=-5; 3x=-5; x:—l% — HE MOAXOAHT.

2.x<0:

-x+2x=-5; x=-5,

Oreer: -5. .

rNx-x=-04

1.x20:

x—-x=-0,4; 0=-0,4 — npoTuBopeune.
2.x<0:

x—-(-x)=-0,4; 2x=-0,4;, x=-0,2.
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703

a) YcrHoe.
6)

a) 2a = 360°-60°, 2a =300° o =150° — BeauuMHa yraa NpaBUIALHONO
JBEHANLATHYOJILHUKA.

6) MoxHo.

ilE |

IMycts 1 kr kapTodens crout x pyb., Toraa | KT MOpPKOBH CTOMT
(x + 1,8) py6. 3a 3 xr kaprodens u 4 kr MmopkoBu 3annatuau 57,6 py6.

HUmeem:

1) 39x+4(x+1,8)=57,6;, 3x+4x+7,2=57.6;
7x=50,4; x=7,2 — ueHa3a | kr kapTodens.

CnenoBarensHo, MOpKOBb cTOMT — (7,2 + 1,8) =9 py6.

Haiinem Ha CKONBKO NPOLIEHTOB KapTOdeib ASEB/IE MOPKOBH:
2)(9-17.2) - 100% = 20%

Otser: 20%.

X — CKOpOCTb 2-T0 newmexoaa

Paccrosune | Ckopocts| Bpems
- 6
I 6 x+05
newexon x+0.5
- 6
2-# 6 X -
newexon X
6__6 15
x x+0,5 60

Ha 15 MuH
GoubLIe



a)2x|-x=4
1.x20:
2x—-x=4; x=4.
2.x<0:

2(-x)-x=4; -3x=4; x=-l%,

Orser: 4; —ll.
3
6) x| -8=-3x
1.x20:
x-8=-3x; 4x=8; x=2.
2.x<0:
(-x)-8=-3x; 2x=8; x=4 — He NOAXOAMT.
Orser: 2.

3Y).,3 .1 6o
a) (1,64,5—(1;) ].lg—(l,6~l,5—(l,6) ):1.6=

=1,6-1,5:1,6-(1,6)*:1,6=1,5-1,6=-0,1;

1
13.(_54,54)_4.54,54_12,18_
-121,2 3-121,2 30,3

1 4
0,3-[-11).0,15 os.4
. ( 3) _ 030152 5301546 1

—|,2'-(-%)-0,36 1,2«0,36-% 12:036-3-5 6

)

B)

|
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Henb3s, y napannenenunena 6 rpateil.

4. IlpaBHABHBIE MHOTOrPaHHUKH

Obuiee cBOHCTBRO:
rpaHu + BepilMHbl — pebpa = 2

a)

P B r
Terpasnp 6 4 4
Fexcasap 12 8 6
Oxrarap 12 6 8
Jlonexkasap 30 20 12
HUxkocasap 30 12 20

6) BLINOAHACTCS

'

a) DoNEKadAp r) Terpa’ap
6) okta’xap 1) rekcadap (ky6)
B) HKOCA3Ap

a) YceucHHbIH TETPAdAP, YCEUCHHLIH KyO.
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1

@ 06-08=-14 —2%-|%=-43
5,4 : 0,06 =-90 —10:(-18)=§

3 8 5

~=.55=-15 - 1834222
i 53475
32-9=-58 9,6 : (~0,001) = ~9600
20 : (~0,4)= 50 -3%+s%=4§
—0.15:1,5=-0,1 50 (~0,16) = 8
STELLA OCTANGULA

A___8+14+52+667+93+I26=§_22=60

2) ===
6 100 10

6) 800 + 1400 + 5200 + 6700 + 9300 + 12600 _ 100- 4 =100-60 = 6000,

6

IMycts BpeMs nOAKM B MyTH — X Y, TOrAA TENioxoa Obit B MyTH

1 1 24
x-l—z =x—lz 4. CKOpoCTb JIOIKK — — KM/4, Temioxona —
. X

24

< KM/u.
1
x-1-
4

OHH cOOTHOCSATCA ApYT € ApYroMm Kak 1,5 : 4, umeem:
4
1) 4~2—= L5- 24 ; i= L5 ; 4(x-1,25)=1,5x;
x 1" x x-1,25
x—-1—
4
4x-5=15x, 2,5x=5; x=2 u.
Hatizem ckopocTs Tenoxoaa:

2) -ﬂl—=23—4=32 KM/4
2-1- =
4 4

Orser: 32 kM/4.
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I |

[TycTs mapoxos e MO TEYEHHIO — X Y, TOTAA MPOTUB TEHYEHUS —
(10 - x) 4. CxopocTb 1o TedeHuto 30 + 2 = 32 km/4, MPOTHUB TEYEHUSA —
(30 — 2) =28 km/u. IIpoTuB TeueHus oH npowen — (224 — 224 - 0,625) =
= 84 kM. Umeem:

1) 32-x+28-(10 - x) =224 + 84; 32x+280—28x = 308;

4x=28;, x=Tu.

CnenoBarenbHO, MO TEYCHHIO OH bl 7 4, npotuB — 3 4. Haiinem
CPEAHIOI CKOPOCTS!

2) v, =5t 224484 308 040 .

t+t,  T+3 10

[lycTe coGCTBEHHAs CKOPOCThL KaTepa — X KM/4, TOrAa CKOPOCThL MO Te-
YEHHIO — (x + 2,4) KM/4, a MPOTUB TeueHHs — (x — 2,4) kM/4. 3a 4 4
MPOTHB TEYCHWUA KaTEp MNMpoLIes CTONbKO XKE, CKOJIbKO 3a 3,5 4 Mo TC¢Ue-
HUIO, UMEEM:

4-(x-2,4)=3,5-(x+2,4); 4x-9,6=3,5x+8.4;

0,5x=18; x =36 kM/u — coOCTBEHHas CKOPOCTb KaTepa.

OtBet: 36 KM/4.

21

? 9’IS+4
5s a4 > 11 _1,8:0,25-3,36:3,2
1,2:0,75—23:5,6 x
25
L8 L5 4 4,3
111 11_045-105 G106
635,56 * L6-10  x
25 10 25
—ﬁ—=‘0’6; 43x=-0,6-12-11; x=———72'”;
12-11 x 430
430° 430° 215
OrTser: —l—lil—.
215

a) Terpasap. HyxHo 4 usera.

JAN
[N/
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6) Ky6. HyxHo 3 usera.
3

ry{2]11]2

3

B) Okrasap. HyxHo 2 usera.

ot
SR

r) Hoaekasap. HyxHo 4 usera.

1) Ukocasap. HyxHo 3 usera.

LNNINANAN/N

X

3anayu As cCaMONPOBEPKH

AB — nunametp



D

AB — xopaa

. Z
R

F — okpy»HOCTb

a) 3agava uMeeT 6eCKOHEYHO MHOTO pellieHHT

y

6) EannctnenHoe pelreHue

N
o
o

B) EauHcteeHHOE pewsetiie

>

C

B

r) EauucrBenHoe peienue

a

5
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a) -5x+7=4x-8; 9x=15; x=£; x=l£;
9 3
6) 2(1—3)+1,5=y+i; Y Gt 5=
7 14 7 14

5y _ 5

- =-45-=0 10y=-63-5, 10y=-68 y=-63,
B) 3(5-2z)-4(z+6)=-5(2z+3),
15-62-42z-24=-102~15; —9=-15 — peuieHuii HeT.
Ortser: .

r) =0,7x-2(0,4x-2,8) =-1,6 + 3(-01,5x + 2,4);
—0,7x-0,8x+5,6=-1,6-1,5x+7.2;

-1,5x+7.2=-1,5x+7,2 — BepHo npu nobom x € Q.
Orser: Q.

[TycTs x — CKOPOCTB KaTepa 1o Te4eHHUIO, TOrAa CKOPOCTh MPOTHB TEHEHUA

162 | o 5
I

150 x =%x kM/4. CKOpOCTb TEUEHHUS paBHA > = EX KM/4.

HaitneM ckopocTts karepa: .

Ll oss 2020, sg
27736 2718

9x+20x=18-58; 29x=1044; x=36 km/u.
Haitaem ckopocTh TeueHus:

2) 2-6—= 3 KM/4.
12
Hailaem paccTosHue, KOTOPOE NPOTUIBIBET MOT!
3) 3-22=3-§=8 KM.
3 3
Ortser: 8 kM.

Halizem, Ha CKONBKO aBTOMOOMIIL COKpALIAET paccTosHye 3a | 4:
1)75-0,28 =21 km/u.

Haitnem, yepes CKONLKO BPEMCHHU BhIEXa aBTOMOOMIIL:

2) 124 15 Mun— 11 4 35 Mun = 40 Mun = 3 Y.

267



Haiinem, xakoe paccrosiHMe Mex1y HUMH B MOMEHT Bbl€31a aBTOMO-
ouns:

3)75%:50 KM.

Hatinem Bpems, depe3s koTopoe aBTOMOOWAL OOroHMT aBTOGYC Ha
20 kM:
4 50420 70 10 1

=—=—=3= y=3 1420 MuH.
N 21 3 3
Ortsert: 3 4 20 MuH.

a) Cmetana — a pyo.
Coip — 1,5a py®6.
02-a+04-1,5=(0.2+0,6)-a=038a
[pu a = 60 py6. umeem: 0,8a = 0,8 - 60 =48 py6.
Orser: 48 py6.
6) b — npexHas ueHa

Tua 10% dua 10%
b - Llb - (1,16-0,1-116)=0,9-1,16=0.995
npu b = 500 py6., umeem: 0,99 - 500 =495 pyo.
Ortgert: 495 py6.

B) —2—100%, mpH x = 480, y = 720 umeem:
xX+y

— 20 100%=-"2%100% = 60%

480+ 720 00

Ortser: 60%.

2 ~0,12+0,12.0,51= 0.12:05 _ 006 _ 32 _ 00
o125+ 3). (-2 (-13].2 29 300
0025+ 2115 878)4 81

2
(1,47:1,4—1,5)(—3—):(—2,7) (1,05_1,5).‘_1.&

6) 3 = 3 27 _

(_l+i.(_0,4)]:4l_l (__7__1.2.):22_1
18 12 6 6 18 125)°6 6
_45 100 H 1
10081 18 18 1110,

= = =48 - =2,(037).
7 1) 25 1T 106 19 13 00
18 6)°6 6 1825 6 30

Onser: 2,(037).
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a) AA, — BuaHUMOE pebpo
AB — nesuaumoe pebpo

B, C\
]
[]
y '
! ' D
L c
4 D

6) A4,D,D — Buaumoe peGpo

ABCD — HeBuaumoe peGpo

V=abc=5-6-4=120u°
S=2-(ab+bc+ac)=2(5-6+6-4+5-4)=2-74=148 ¥*
Otsert: 120 M’; 148 M%.

Buxn cnepeaun Bua cnesa
3cM 5cm
= =
3] (5]
N (o]
2em V]
=
Q
wv
3 3
(24} (agl
Buna cepxy
3cMm 2 cM
=
(3]
vy
O0beM:
V=v,-V,

Vi=AB- AF - A4, =20° = 8000 c™m’
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V,=CD-DE-EE, =CD - (AF-BC) - AA, =
=8:(20-12)-20=8-8-20=1280 cM’
V= 8000 — 1280 = 6720 cm®

Ortser: 6720 cM’.

AABC — paBHOOGEAPEHHDIH

a) EauscTeenHoe penieHue

c
/\
Q;
4 367\ g

6 cMm

6) EauxcreeHHoe pelieHue
A

m

325
B 5¢cM C
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B) becikoneuio MHOTO peleHnit.
Az
Ay

74°
A 45cm C

a)

9x—15 7-5x
0,4

- 04(7 5n_—wx-w)
3
2,8-2x=3x-5
1
3. .7 1 .
—2: =8y +45)=5-(15-4y);
5 9( y +45) 3( y)

s Sx=7,8;, x=1,56;

8y+45

6
)15—4y

%(8y+45)=-1?6(15—4y); 8y+45=3(15-4y),
8y+45=45-12y; 20y=0; y=0.

Ortser: 0.
(llz~2) (4l+81z)
9 6 3
B) 3 = T ;
2 4=
5 2
2{-‘-92-—2): 3(2—5-4-22], 52-9=2,5+5z;
2\9 5\ 6 3
-9 =2,5 — nporusopeuue.
Orteer: @.
3
Iycrs 1-#t — yron x°. Toraa 2-i yron — —% ‘x|, 3-yron—(x—15)°,

4-it — (3-(x =15))°. B cymme yeTbipe yrna cocrapastor 180°, umeem:
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12
x+—Lx+x-15+3(x-15)=180;
2,4

]

x+—,57x+x—l5+3x—45=180; 5%x=240;

4—70x =240; x=42°

CrneposarenbHo, 1-# yron — 42°, 2-it — 30°, 3-it — 27°, 4-it — 81°.

279
305

8154/ X400

|

Haiinem paauyc apeHst u3 popmynst C =27r:
1)40,8=2-3-r; r=6,8 M.

Haiinem nuametp no dpopmyne d=2 - r:
2)d=68-2=13,6 m.

Haiinem nnowans apeHs! no gopmyne S =nrl:
3)S=3-(6,8)"=138,72 M’

Otser: 13,6 M, 138,72 M%.

' 1 3
3a | yac ChIH MOXET BBINOJHHMTL 3 paborTbl, oTeu — =-2— paGoThl.

W N —

Ecnu ouu Gyayr paGotaTh BMecTe, TO 3a | 4 CMOTYT BBIMBITH —
1 3
—+— =2 ClloHa.
2 2

3
CnenosarenibHO, 3 CIOHA OHH BLIMOIOT 32 5 =1= 4y=11y 30 Mun.

N | —

Orser: 1 4 30 MUH.

a)(14M2cM—-9 1M 64 Mm) : 6,4 + 0,36 M =

=(1402cM - 96,4 cm) : 6,4 +36 cM =
=13056cM:64+36cM=204cMm+36cmMm=240cM =24 M.

6) (3,42a - 0,125 — 134 am? 40 cm?) : 7,8 — 0,00045 ra =

= (32400 am? - 0,125 — 134,4 am?) : 7,8 — 450 am® =

=3915,6 am? : 7,8 — 450 am*= 502 am? — 450 am’ = 52 am*> = 0,52 m%;

272



B) (17,5 o - 400,8 - 3,216 m* : 1,6) : 1,39 + 7200000 cum® =
=(7014 av® - 2,01 M*) : 1,39+ 7,2 M° = (7,014 M* — 2,01 M%) : 1,39 + 7.2 % =
=5004 M : 1,39+ 72 =3,6 M +72M =10,8 M’.

bd

a)P=2a+b+2y+(b-x)+x=2(a+b+y),
6)P=c+d+m+(c~m)+n+(d—n)=2c+d),
ByP=a+b+a+(b-c)+2c+c=2(a+b+c)

a)S=ab-xy;
6)S=c"-d*
B) §=2nR? - 2mr? = 2n(R* - rY).

a)V=x-a-b-(a-y)-(x~c)- b=
= b(ax - (a y)x—c))=b(ax - ax + ac + yx — yc) b(ac + yx - yc);
6) V=2a'-xa;

B) V=b'a~c-—-—b-a~c=labc.
2 2

3anauu Ha nOBTOpEHHE

Yucno 1023457896.

ZE

1-# cnoco6 —l v ——
7 9
3 (5] 35 27 35 8

5

E—— S ——— = — D> \

7 9 63 63 63
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2-it cnoco6b —% v ——5-

9
_3 3
-—’—=£=2—7—<l=>—l<l=>——>—-5—.
5 -5 35 5 7 9
9 9
5
3-#i cnocob ——v ——
9
3 3,5 1 4,5 5 5
> == > >-"—q
7 7 2 9 97 9
4-# cnocob —z’-v —-2
7 9
CpaBHuUM _3_\,2
7 9
3 5_27-35 8 3 5 3 5
——= s— <<= -=>~-=
7 9 63 63 7 9 7 9
5-# cnocob
1 1
CpaBhum ~—3 v __§
7 9
1 7 1
=l
3 3 3
7 =>—‘—-> = §<—E
A9 4 3T 3T
5 5 s 9 7
9
11 5 2 1
—l14 005 0.2 — 05 075 036 -—— % 0,375
—l%; -0.5;, -—=: -0.2, —; 0,05. 0,36; 0.375S: 2. 0,75
1) nei Syra(a>a-2)
2) ner 6) ner
Naaa<ar2) 7) ner
$Her 8) aa ({-a)’ 2 -a*)
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bad

a) —x — MPOTHUBOIOJIOKHOE,
1

— — obpatHoe,

X

6) <)) — NpOTUBONONOXHOE,

L} — oGparHoe,
Yy

8) {a + b) — NpOTHBONO;IOKHOE,
1
a+

r) —(m — n) — MPOTUBOTOJIOKHOE,
1

m-n

Iz

a) VxeQ:x+(—x)=x—-x=0 — UCTHHHO;

— o6patHoe,

— obparhoe.

6) ElyeQ:y~l¢l — UCTHHHO, y = 0 — nipumep;
y

8) VaeQ:—a <0 — noxHo.

MMpumep:a=-1: -1eQ, HoH(-1)=1>0;

r) IbeQ: % =—b — N0XHO, uHaue b’ = —1 UMeno Obl peieHHE;
n) Vme Q:—(-m)=m — HCTUHHO;

€) VneQ:l:l=n — NIOXKHO.
n

[pumep: npu # = 0 370 TOKIZECTBO HEBEPHO.

k=

a) VaeQ:|a|=|~a| — ncrunro;

6) JaecQ :|a| =ﬁ — WCTHHHO;
a
B) Va,beQ :|a~b' = |a| -Ibl — MCTHHHO;

r) Va,be Q:|a—b|>|a|-|o| — ucTunno.

]

a) "L6+(—-—;—)=-§—3— -712-10 =—-8—2"—‘37‘

s 9 45 45 45
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6) _.___( 435)_.__1_4_ §l_:l_":_j":ﬁ_3 205_&_3
15 20 60 60 12
B) _i_0‘73=_i_2_ﬂ__£=_0,9’
5 25 50 50 50
yog_pl 9 13 _27-65 38 4
6 10 6 30 30 15
ﬂ) —4,8-(—!03)—-2—4-2—2--51,2;
3 5 3
€) ll:(—0,18)=é:(—i]=—g--s—q=—2'p~=—62;
50 59 3 3
Hr
3) |-3,75| |- ' LB 1
T4 9 18 18

e

a) Onpenenenue. CTENeHbI0 YHCHA @ C HATYpaNbHbIM TOKA3aTeleM A,
n > |, Ha3bIBACTCS MPOU3BEACHHE d-d-...-d, B KOTOPOM 4UCIO a B3ATO
a-a..a

npa

MHOXHTCIEM 1 pas.
6) (=2n)° =(-2-(-0,5))" = (1)* =1

6 — (7). (— "=__,_l_6__1_-i
(-2)-n* =(<2)-(-0,5)° = (-2) (2) Aot
(-2)-n=2°-(-0,5)=-2" =-32.

1y 1
Y (3) " s

6) (-0,1)° = -0,00001;
8) (-0,5)* - 0,04 =0.25 - 0,04 = 0,01:

3 3
r) 8,I:(—ll) =8,l:[—1) =8,]-(—£)=—2,4;
2 2 27

2 3
2 _l+(_lJ +(_l) LR N Y7
2772 2) T4

€)~0,1 + (=0,1)2 + (0,1’ =—0,1 + 0,01 — 0,001 = —0,091.
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g 23875 5
2*.32.5.7 2.3 127

3mn _m

27 4n’

10a’bc  2ac

45a6° 9b*°

r)

n)

2x+xr 2x X2 1 1
e) T Tt 5ot
4x 4x° 4x° 2x 4

2
a) _51.3;(_1,3).(3) 2394 21354 4,
47 5) 4 7525 47925

~0,7-0,06-(-12) __7-6:12:6
0,024- ( 6) 56 2456

6) =-2,25;

B) [——-94— (—57)+9 31:(-24 5)) (-0,5)* - 0,08 =

9 36 :
‘(‘ﬁ'(‘?)”"’ 38)) 0,25-0,08 =

14 36
=-1,02-0,08=-1,1;

(—2,75 2——1— (-3, 2)) (2——0 275)
r) =

2,47:0,26 - ( 5% 51)

( 2.1 38) 0,25-0,08 = (0,125 - 0,38): 0,25 — 0,08 =

I

1124 15( 16
________ 5-0,275
_( 4 11 8( 5)) (2.225-0.27) _(-6+6) _

9,5—(-1) T 8,595




k=

a) [epemMecTHTEbHOE CBOACTBO:
VabeQ:a+b=b+a,a-b=b-a

CoueraTteiabHOE CBOHCTBO: )
VabeQ:(a+b)+c=a+(b+c)(a-b)-c=a-(b-c)
PacnpenenuresisHoe cBOHCTBO!
Va,beceQ:c-(a+b)=ca+ch

6) Cpoiicrsa uucna 0 nMpu CIOMKEHHH W BbIYUTAHUU:
VaeQ:a+0=a

VaeQ:a~-0=a

B) VaeQ:a-0=0

Vate{O}:a~—]-=l
a

)
a) 11,9'11—-]—5—,-3,9=l——5-—(ll,9—3.9)= :-l--8=10,5:
16 16 16 16
0) —0,48-2—3‘0,48=—0,48~(2+E)=—-0,48;
7 7 7 1)

B) -1,62 +l%~4,l=—l.6(l,6—4,l)=—l,6-(—2.5)=4;

r) —4,35—21—5,l8+ll—4£+5,18=
3 20 3
1 2
=(-4.35+1,35)~ 2-3—+4-§ ~(5.18-5,18)=-3-7=-10;

a) -12.5 ~(—%)-0,8-(—2,5)-0.4-(—0,52) =
3/

=(-12.5'0,8)-(—%~(—0,52))~(—2.5-0,4)= -10-0.2-(-H=2;

9) ——3.7«(1——0,125)-(—5—1—6—)34,02 =0.
8 49

3,3 330 30
6 2. 2155
315 3 4 2
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72128 7 10 10 5

B) 0.7:2,1:2,8=—.21.28_7 10 10 _3.
101010 10 21 28 42
r) 1,05: 4—_2.1_ 63,
20 13 260°
1 1 1
e =—13.4=6.
N 23772

=

a) [ycte x — oaHa HacTs.

Toraa:

3—1- x+0.5x+ 5x 700; mxi— lJc+5x--700:
6 3 2 6

20x +3x+5x=700-6, 28x=4200; x=150.

HUmeem: 3% -150=500

0,5-150=175
3.150=125
6
Oreer: 500; 75: 125.
3 5 4
4212 -2)06-
6)( 207 12 15) 6708 ,0032:(-0,4 +0,07.20
1,6-1,6-3% (1,3—|,236:l,2):(—0,03)~%
06[ 83, 17_4_
20 127157 0,0032:(-0,064)+ 1,4
- 22 1
L6{1-22 1,3-1,03):(<0,03)-
( 7) ( ):( ) o

0.6 —249+85-16-60
’ 60 T -0,05+1,4

7-22 - 1
0,27:(~0,03) - -
(2) cooy]

_ 0,6-(-4) L35  2,4.7

16( 15) (-1,5) 24
7

IycTh x — oana yactk, TOrAa:

0,1x+0,7x=1,6; 0,8x=16; x=2.

HUmeem: 0,1 -2=0,2.
0,7-2=14.
Oreet: 0,2; 1,4,

+0,9=1,6.



7
ITyctb anuna croponst BC — x cM, Toraa anvHa AB — (ng CM, AJIMHA

AC — (ix) CM.

3
[Nepumetp TpeyronbHuka pasex 16.8 cM, umeem:
x+—}x+§x =16,8; 15x+21x+20x=16,8-15;

56x =252, x=4,5 cM — anunHa BC.

CnenosarenbHo, AMHa AB — %-4.5 =6,3 cMm,

anuua AC — % 4,5=6 cm.
Ortser: 6,3 cM; 4,5 cm: 6 cM.

a
Onpenenenue. [Iponopuus — 3T0 paBeHCTBO BMAa — =

- , WM, B ApY-
b Py

Qo

rux ob6o3HaueHUAX, a:b=c:d.

a ¢ b d
OCHOBHOE CBOWICTBO: 3 =—o—=—

d a c¢

a) y = kx — npaMas nporopuUMOHaIbHOCT

k
y =— — o0paTHas NponopLHOHATLHOCTD
x

6)
Ay
i ~
Vi
\
2
i N1 1
21 \<
A\
\
2
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a) 8 pas — 12,8 km
16 paz — 12,8 - 2=25,6 km

20 pa3 — 12,8-2—80=32 KM

6) 2 TpyO6b1 — 12 1
4 Tpy6B — %=6 q

5 Tpy6 — %=4,8 4 =4 448 MUH

B) 80 xM/u — 6 4

xXKM/Y—4 4

1) 4-x=6-80 & x=120 xm/4
2)x—80=120-80 =40 kM/u
OtBer: Ha 40 KM/u.

1) Paccrosaxue paBHo:

9 - 1000000 cm = 9000000 cm = 90 kM
2) Paccrosnue paBHO:

9 - 300000 = 2700000 =27 km

IE |
Sx+16 3,9

a) ;
2x-0,8 2,6
13x+41,6=7,8x-3,12; 5,2x=-44,72, x=-8.6;

2,6(5x +16)=3,9(2x-0,8);
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0.8y+1=-

2y-3 Is 25 3
y 2 .
2. Poy-n=2osy+2;
PR T S 6( Y 2)
6 .

3-(30y—-45)=2-(20y +37,5);
90y -135=40y+75; 50y =210, y=4.2,

B) 23:(3x+£)=ll:(x—ll);
3 7 6 4
23~(.x—ll)=l—l—(3x+-§); §(x~§—)=—7~(3x+2);
3 4 6 7) 3 4) 6 7

16x-20=21x+5. 5x=-25. x=-5.

a
a) a% OT Yucaa x ecrb 100 X.

6)

6) ITycts a% OT yrcna x COCTaBAAIOT ), TOTa

a 100
——X =y, X=——"¥ — HCKOMOC YHCO,
a

X
B) [IpoueHTHOE OTHOWEHHE YHCNIA X K 4UCTY ¥ ecThb — - 100%.
y

T

a) Haiinem npouentHoe cogepxanus cBMHUA:

1) 100% — 54% — 26% = 20%.

Haiinem maccy cnnasa:

2)0,2x=0.8; x=4 «r.

Hatinem mMaccy Meau B cniiaBe:

3)4-0,54 =2,16 kr.

Haiigem maccy umHka B criase:

4)4-0,26 = 1,04 kr.

Orser: 2,16 kr; 1.04 kr.

6) Haiizem npolieHTHOE COMEp)KaHNA H3tOMa:
64k _ 64 «kr
0.2T 200 «kr

Haiixem npoueHT Macchl, KOTOPLIi TepAET BUHOTPA:

2) 100% — 32% = 68%.

Orset: 68%.

B) HaiineM maccy Boabl C NATHITPOLIEHTHBIM COACPIKAHUEM CONH:
1) 0,05x=24; x=480 «r.

Hatinem maccy BOJbI C ABYXTIPOIECHTHBIM COAEPKAHUEM COMH:
2) 0,02x=24; x=1200 «r.

=32%.
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Haiinem pasuuuy:
3) 1200 — 480 = 720 kr.
Orser: 720 xr.

Crnepsa noesa npowen 25% nytH, emy ocranocs 100% - 25% = 75%.
Tocne oH npotuen 40% OCTaBWIEroCa PACCTORHUA:

0,4-0,75 - 100% = 0.3 - 100% = 30%.

EMy ocranocsk npoiitn 100 — 25% — 30% = 45%.

Orser: 45%.

=

HaiineM, ckonbko coka noaydaercs u3 | kr anesbCHH:
1) (100% — 60%) - 1kr = 0.4 kr.
Haiinem, ckonbko KUJIOrpaMM anenbcuH HYXHO Ha | kr coka:
2) -—|—= 2,5 kr.
0,4
Haiinem 3aTparbl Ha U3roTOBACHUE | KI' COKa:

3)2,5 - 18 =45 py6.
HaﬁJICM Ha CKOJIBKO ACIUEB/IC H3roTaBanUBaTh COK:

4) 90‘45'100%=_2_.]00%=50%.

OTBeT: AcHIEBE H3rOTABNMBAThL COK, Ha 50%.

[MycTs wWHpKMHA NPAMOYroNbHUKA — X CM, ToTAa AnuHa — 4x cM. Toraa
HCxXoAHbiA nepumerp — P =2(x +4x) =10x cm, nniowmaas —
S=x-4x=4x" oM’
Haiinem anuny nocne u3MeHEHUH:
1)4x-0,2-4x=32x cMm.
- HalizeM wiupuHy noclie U3MEHEHHI:
2)x+0,2x = 1,2x c™.
HaiineM HOBbI# nepuMeTp U NNOLAAb:
Py=2-(32x+1,2x)=8,8xcm
S =32-x-12x=3,84x cm
Halinem H3MEHEHHA B NIPOUECHTHOM JKBHBAJICHTE:

3) =R 100% = 19 =88 0004 = 12%,
P 10x
X 2
3251 100% = 22334 15004 = 49,
S 4x

OtBeT: nepuMeTp yMeHbleHus Ha 12%, naowank ymeHsiinnacs Ha 4%,

a)a’ -3 -c.mpua=-2,b=05 c=-04, HMCCM:.
(-2)*-3-(0,5)* - (-0,4) =~7,7;
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2
y 2 5
6) | 2x+2 |, =15 y=15; z=-2,
)( X z) npu x y 3 z 5
UMEEM
2 2
I
2'(—|,5)+-_—:5—- = —3+j =25
6 6

a) Koadduumnent: —5. Byksennas qacts: ab.
6) Kosduument: 0,3. BykeHHas uacTs: x°.
8) Koodpuument: 1. Byksenuas 4acts: nm’n.
r) Koagduunenr: —1. BykBeHnas uacts: y.
1) —2b - (-0,6¢) = 1,2bc

Koadduunent: 1,2. Byksenuas yacrs: be.

a)2(7-3x)+4x-9=14-6x+4x-9=5-2x;
6)ay+6)—-ya-1)-6a=ay+6a-yat+ty-6a=y,
B)Im—-42m+n)+2(-m+3n)=9m—-8m—-4n—-2m+6n=-m + 2n,
r) 2a’ —a(3a - b) — b(a— b) =2a* - 3a* + ab—ab + b* = b* - %,

a)2(3x+4)=20-6(2—-x); 6x+8=20-12+6x; 9=8 —
BEpHO npu mobom x € Q.

Orser: Q.

6) 1,6x+0,8=-0,3(4-5x); 1,6x+0.8=-1,2+15x;

0,1x =-2; x=-20;

B) 7x—4(2x+3)=4(x-2)-5(x +4);
Tx—-8x-12=4x-8-5x-20; —12=-28 — npoTuBOpeUHE.
Otset: O.

r)2,4+4(-0,1x+ 0,8) = 1,7x - 5(0,3x - 1);
2,4-0,4x+3,2=1,7x-1,5x+5; 0,6x=0,6; x=1.
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[lycThb BECh MYTh COCTABJISAET X KM.
Torna 3a 1-it yac on npoexan (0,2x) km,
BO 2-it yac — (0,2x + 8) km,

B 3-# yac — (0,2x +8-0,25-(0,2x +8)) = (0.75(0,2x +8)) M,
B4 yac —(x—0,2x—(0,2x+8)-0,75(0,2x +8)) xm.



Hmeem:

x—0,2x-(0,2x+8)-0,75(0,2x + 8) = 49;
x—0,2x-1,75(0,2x +8) = 49; 0,45x—-14=49;
0,45x=63; x=140 kM — JUIMHA MYTH.
Ortser: 140 km.

I. Haiizem, xakoe paccrosHue GbLIO MEXAY HUMMU:

1) 5'1—5—= 1,25 xkm.
60

CxopocTs Benocuneaucra Gonbure Ha (20 — 5) = 15 km/u. Haiinem, uepes
CKOJBKO OH AOTHAN neuexoa:

2) L35 _4 4 =4 MHH.
15 60 ‘

II. Tlycte newexon Gbn B MyTH X 4, TOrAa BENOCHNEAUCT Obll B NyTH

(x—2%) 4. CkopocTh mewexona 5 kM/4, Benocuneaucra — 20 kM/u,

uMeeM:
20~[x—2%)= 5-x; 20x—45=>5x;

15x = 45; x=3 4 — Bpems newexoaa B MyTH.

CnenoBarenbHO, NTMHA MYTH 3 * 5 = 15 kM.
Ortser: 4 MuH, 15 kM.

a) x=-5=> x* =25 — UCTHHHO;
6) x> =25=> x=-5 — N0XHO,
B) |x|= 5= x* =25 — ucrunno;
r) x* =25=|x|=5 — uctanro.

HaB)u I‘) MOXHO COCTAaBHThL PAaBHOCHIILHOC BbICKA3bIBaHHE.

578

X
ITycts 06bem paGoThl — x, Toraa obiuas NPOWU3BOAMTENLHOCTE — —,
a
X X
. MPOM3BOAUTENBHOCTb l-ro — ; BToporo — —. IlycTe npousBouu-
c

X o
TENLHOCTH 3-ro —. Haiiaem y:

X x X
=y
a b ¢
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-~— BpeMs 3-ro Manspa Ha BClo padoTty.

a) 3x(x+I)(x—-1)=0: x=0 wimx=1mmmx=-1.
Orser: 0 1; -1,

0) Sx-(x-1)(6-x)=120: x(x-1I}6-x)=24

X MOKET npuHUMaTh 3nauenus 1, 2.3, 4, 8. 12, 24.
X = 4 — ¢AUHCTBCHHBIA KOPEHB.

Ortser: 4.
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